

# VÝROČNÍ

# ZPRÁVA



Československé  
Atletické Ama-  
térské Unie  
za rok **1936**

k 39. valné schůzi Čs. A. A. U. konané  
dne 30. a 31. ledna 1937 v Praze.

## In memoriam.

J. KUČHTA,

závodník A. C. Sparty Praha.

J. KOKOŠKA,

závodník A. F. K. Kolína.

A. HAUŠILD,

člen Sboru soudců ČsAAU.

V. PANC,

člen Pedestrian Clubu Praha.

Budiž jim zachována památka.

## Zpráva předsedy.

Čtyřicátý správní rok Čs. A. A. U. neuplynul ani v ohledu sportovně-technickém, ani administrativním uspokojivě. Bylo by chybou neřici si prostou pravdu, nebo chtít přikrašlovati neúspěchy obou pracovních směrů. Jest nutno říci, že za takového pracovního tempa a spolupráce s okrsky a kluby, jak tomu bylo v uplynulém roce, znamenalo by to krok nazpět.

Při tom nepouštím se zřetele velmi obtížnou situaci klubů, okrsků i ústředí, které pracují s trvalým neporozuměním jak rozhodujících úředních míst, tak i sportovní veřejnosti. U té ovšem ztratili jsme velmi mnoho na sympatii často neladným uspořádáním závodů, které místo připoutání nových příznivců odradilo dosavadní. K této kritice jest mou povinností zvláště podotknouti, že podobná výtka netýče se závodů, které pořádalo ústředí a které byly vždy uspořádány pečlivě, mnohdy i vzorně.

Práce v ústředí a právě tak v okrscích musí se dít u všech činovníků zcela neodvisle od jejich klubové příslušnosti, aby výsledek přesvědčil vždy všechny, že každé rozhodnutí i nařízení vyplynulo s hlediska vyššího, s hlediska všeobecného prospěchu a nikoliv spoutáno zájmem některého ulivného jedince či skupiny.

Jest třeba si uvědomiti v plné váze skutečný význam a pravou hodnotu lehkooatletického ústředí, které zaujímá v našem sportu po čtyřiceti létech práce, abychom si třeba neradi přiznali, že tato skutečná posice není naprosto úměrnou čtyřem desetiletím vykonané práce a vynaložené energie. Ta ovšem přechasto vyplývána byla v malicherných osobních sporech a neústupnostech, kdy přechasto nezvítězil názor tvrdé hlavy, ale za to zcela určitě poškozena byla lehká atletika.

Letošní správní období zahájeno bylo hned v první ustavující schůzi docela t ř e m i osobními spory! To myslím byl dostatečně »slibný přínos« pro počátek pracovního období v roce olympijském. Jakoby nějaká kletba spočinula na Unii, nebylo téměř ani jediné schůze, která by se mohla pochlubiti význačným efektem pracovním. Mám dojem, že celá ta práce v uplynulém roce konala se od všech činovníků z příkazu nutnosti a nikoli s pravou chutí a radostně, poněvadž pro to nebylo se žádné strany povzbuzení a podnětu.

Očekával jsem, že nastane radostnější pracovní období před nástupem k berlinským olympijským hrám, ale v této naději byl jsem zklamán nejvíce. Tím ovšem nemá býti řečeno, že by činovníci Unie byli nepracovali a nekonali svých povinností, ale celému souboru té práce scházela spojitost a žádoucí dynamická síla, aby byla vykonala racionální zpětný účín.

Byla to práce z povinností, jakoby strojová a v mezích pracovní směny.

Vedle olympijských světových her, jež byly v uplynulém roce vrcholným sportovním divadlem a vedle mnoha mezinárodních závodů doma i za hranicemi, k nimž pojila se účast našich borců a tedy i náš zájem, vzali jsme na sebe nevděčný úkol uspořádat na území republiky štafetový pochodňový běh olympijský, o jehož přípravách a provedení není třeba detailně se zmiňovati., poněvadž jediný a hlavní jeho smysl a cíl, za jehož provedení a dosažení jsme se zaručili cti, bylo donesení ohně od hranic rakouských ke hranicím německým; a ten úkol splnili jsme přesně a bezvadně, při čemž všechny ty řeči a parády po cestě byly věci úplně vedlejší. Ovšem ani tento vnucený úkol, který vůbec nemohli jsme odmítnouti, nechtějice doznati, že nerozumíme velikosti mezinárodní hodnoty olympijské myšlenky, nezůstal bez nepříznivé odezvy po svém provedení, aby se ukázalo, že na tomto mezinárodním a mírotvorném souručenství nepracovala idea, nýbrž připoutání ke hmotě.

Práce u ústředí v r. 1936 i když obětává a poctivá, neměla výsledku uspokojivého. Opakuji, co již tak často jsem řekl: »Kdo chce pracovat pro celek, nesmí myslet i počítati na vlastní prospěch a odměnu ani pro skupinu, kterou zastupuje! Práce ta musí se nésti ve vzájemném porozumění, podpoře a důvěře, poněvadž jen tak docílí se nejvyššího účínu vynaložené energie. Občasná a dílčí námaha musí vyjítí na prázdno!«

Dotkl jsem se povšechně vnitřního života Unie, ponechav podrobnosti a vylíčení výrazných událostí příslušným činovníkům i pokud se týče vzájemného vnitřního poměru i poměru se smluvními korporacemi.

Přál bych a přeji jistě upřímně, aby naše lehkooatletické ústředí vstoupilo v jubilejním roce 1937 do nové, klidné a pracovní sféry, aby konečně nalezlo plného pochopení u svých klubů, okrsků i v celé veřejnosti!

Inž. Josef Fíkl, předseda.

## Zpráva náčelníka mužů.

Předkládáje všemu členstvu zprávu o činnosti a stavu čs. atletiky, považují za nutné říci úvodem několik vět. Výsledky a rozsah činnosti v roce 1936 můžeme spolehlivě seznat a hodnotit až při hotovení bilance. Ač jsme během roku slyšeli mnohou výtku a stížnost — vyplývající ovšem se všech možných důvodů, jenom ne věcně kritických — můžeme směle říci, že minulý rok byl mnohem úspěšnější než léta minulá, čehož dokladem jsou nejen lepší špičkové výkony jednotlivců v tabulkách deseti, a dosažení lepších mistrovských výkonů v patnácti soutěžích na dráze, než roku 1935, ale i počtem překonaných rekordů a počtem udělených standardních odznaků. Hlavně pak ovšem stoupajícím průměrem deseti závodníků ve všech téměř závodních družích.

Tím však nechci říci, že jako náčelník jsem spokojen s dosavadním stavem čs. atletiky, jen zdůrazňuji, že cifry a statistická data obsažená v mojí zprávě, úplně vyvracejí psaní o úpadku atletiky, jež bylo letos velkou módou velké části také žurnalistiky. Spoléhám se, že tento názor bude po srovnání ciferných údajů dále uvedených patřičně opraven a zveřejněn těmi, kdož lkali nad úpadkem atletiky u nás.

A nyní k vlastní zprávě. Ujav se své funkce, dbal jsem nejprve, aby byla plněna usnesení náčelnictva a technického odboru, pokud jsem o nich věděl, ale k jejichž provádění před tím nebylo nikdy přikročeno. Tak byly vydány:

- Řád soudcovského sboru ČsAAU;
- Směrnice pro zkušební komisaře Sboru soudců ČsAAU;
- Zkušební řád pro soudce;
- Prováděno značkování náradí;
- Znovu dbáno zavedení úředních hodinářů;
- Vydány odznaky pro rekordmany a mistry;
- Začato s reorganisačí Sboru soudců;
- Provedení roztržení závodníků podle kvalifikace.

Zbyl jedině Řád pro instruktory, který však bude nutno v jeho struktuře značně pozměnit, má-li nabýti praktického významu. Z toho důvodu jej technický odbor nevydal. Zároveň s jmenovanou prací plánovala se olympijská příprava v okrscích. Výcvik nejvyspělejších závodníků měl se dít v místě, určeném okrskovým náčelníkem. Bohužel částka 3.000.— Kč, povolená na tuto přípravu výborem Unie a rozdělená všem devíti okrskům a Čs. chodeckému svazu, ani zdaleka nesplnila svého účelu a tak tento způsob společné přípravy nemohl býti s výjimkou Prahy vlastně prováděn. Využití trenera Mereditha pro tento účel bylo za daných finančních poměrů velmi problematické. Jeho činnost zůstala proto omezena jen na Prahu, ale i zde se jevil citelně nezajem atletů samých, ač byly k dispozici v zimě tělocvičny třikrát týdně a závodní dráha Slavíů zdarma daná k dispozici denně po celý rok. Okrsky mimopražskými byl sice Meredith žádán, ale na jeho vyslání mimo Prahu nebylo úhrady, jak se strany Unie, tak okrsků. Nelze totiž zapomínat, že Meredith byl angažován S. K. Slavíů a dán k dispozici za určitých předpokladů Unii jen pro

výcvik v Praze. Přes to však byl krátký čas v Brně a v Českých Budějovicích, ovšem na náklad tamních spolků. Výcvik v okrscích se konal tak, jak tomu dané finanční podmínky a místní možnosti nejlépe vyhovovaly. Hodnotně ani efektivně však předolympijská příprava nepřinesla valných výsledků. Tím byl dán charakter výkonům, dosaženým našimi závodníky na Olympiádě, ač někteří z nich svými výkony před Olympiádou dávali naději na lepší umístění. Ani zřízení předolympijský tábora v Semtině nemohl splnit úplně svůj účel, a tak se potvrdila zkušenost z minulého roku, kdy byl tábor na Strahově před Rakouskem, že krátkodobé tábory atletům spíše uškodí, než prospějí. Jestliže jsme za této malé naděje prosazovali pokud možno největší účast startujících — ostatně jako všechny jiné druhy sportu — byl tím sledován účel, poskytnouti naší závodnické elitě příležitost získati nové poznatky a výcvikové metody stykem se závodníky celého světa. Ovšem opět tu byla škoda, že závodníci nemohli býti v Berlíně delší dobu před zahájením her, protože právě pobytem v olympijské vesnici bylo možno získati nejvíce poznatků a zkušeností na jejím cvičném hřišti. Učinili jsme to i přes určité náznaky, že se již chodíme do ciziny příliš dlouho učit. Nikdy však atletika u žádného národa nebude tak dokonalá, aby se nesnažila prohlubovat a zdokonalovat své znalosti. Zvláště pak proto, že takováto příležitost blízkostí konané Olympiady se nám hned tak nenaskytne. Poslati do Berlína množství závodníků jen v roli diváků — jak také některé názory žádaly — nemělo jistě smyslu, protože by nikdy nepřišli do bezprostředního styku na cvičné i závodní dráze s nejlepšími světovými vzory. Přeji si jen a předpokládám, že všechny ty poznatky, jež se jistě každému účastníkovi nesmazatelně vryly v paměť, byly náležitě našimi hochy využity práci doma v klubech. Pak naše účast v Berlíně nebyla zbytečná.

**Olympiada.** Příkročiv taktó k Olympiádě samé, uvádím zde i výsledky.

Do Berlína jelo 16 závodníků a 1 závodnice na útraty Čs. olympijského výboru, a 15 závodníků na útraty vlastní. Tomuto počtu účastníků byl jsem určen za vedoucího, ostatní účastníci jeli na vlastní útraty. Na jednoho vedoucího bylo to práce příliš mnoho, zvláště když chování některých našich závodníků na neštěstí není takové, jaké má býti, což je jen potvrzením zkušenosti, získané mým předchůdcem. Z Berlína jsme si přivezli jedině dobré umístění Štorkovo v chůzi na 50 km. Jen účastník pochopí, co radosti jsme prožívali při hlášení průběhu závodu na 50 km, když Štork - Žofka byl stále hlášen mezi vedoucími. Přáli jsme si všichni vroucně, aby stanul na stupni vítězů nejvýše. Nestalo se tak, ale i jeho čtvrté místo v čase 4:34.02 hodin je nejlepším naším úspěchem berlínských her. Pak je to rekord Hoškův na 1500 m časem 3:59.4 min., přesto, že Hošek v rozběhu vypadl, protože je to první Čechoslovák pod čtyři minuty. Dále rekord štafety na 4×400 m časem 3:22 min., ač jsme čekali čas značně nižší. Douda byl sedmý ve vrhu koulí výkonem 15.28, dr. Kořejs se dělí o šesté místo s jedenácti soupeři výkonem 400 cm, a jen zvýšení latky s této výše na 415 cm zaobránílo překonati také čs. rekord. Tyčáři byli z našich atletů nejlépe disponováni, bohužel, Klásek

se na výši 390 cm zranil. Dobré bylo i umístění Luňákovo v marathonu, kde byl devatenáctý. I Vosolsobě podal svůj letošní standardní výkon, rovněž Bombík se držel dobře, doběhl sedmnáctý v čase lepším čs. rekordu v běhu na 10 km, bohužel, čas byl úředně měřen jen šestnácti závodníkům. Ostatní závodníci, s výjimkou Kněnického — měl svůj normalisovaný výkon 49.6 vt. na 400 m, probíhající se do meziběhu — nepodal ani svůj obvyklý výkon. Zvláště zklamali výškaři, a největší naše naděje, kladivář Knotek. Pro historii uvádím jména všech účastníků: Kněnický, Bombík, Hušek, Takač, Šulc, dr. Korejs, Douša, Klein, Bedřich Hošek, Václav Hošek, Štork, Sobotka, Klásek, Knotek, Eliáš, Krátký, Otáhal, Hanč, Vítek, Hoplíček, dr. Barač, Kománek, Lorenz, Berndt, Hofman, dr. Mala, Polame, Rošický, Luňák, Juranka, Vosolsobě, Šiferová, Chotěbořský, inž. Musil, dr. Bléha, dr. Chmelík, Vykoupil. Ke konci své stručné zprávy o Olympiádě ještě zdůrazňuji, že kdyby Olympijský výbor nám byl dal své rozhodnutí o počtu závodníků, jež chce vyslat, dříve, dopadl výběr reprezentantů poněkud jinak.

**Ostatní styky mezinárodní.** V prvé řadě je to první mezistátní utkání s Jugoslavií, které vyznělo vřelou manifestací více než sportovního bratrství. Zvítězili jsme v něm 97 : 71 bodu. Jugoslávci se ukázali dobrými soupeři, a v tomto utkání, které bylo dobrým příslibem pro olympijské hry, měli někteří naši závodníci vynikající výkony (Hofman, Vosolsobě, Klásek, Douša, Klein, Knotek). Ostatní měli své standardní výkony a běžci na 5 km zklamali.

Utání s Rakouskem vyznělo pro nás nepříznivě. Již podruhé jsme byli poraženi, sice jen s rozdílem dvou bodů, 67 : 69 bodům, ale je to porážka nepřijemná, vzpomene-li si, jak hravě jsme Rakousko poráželi. Je tím lépe dokumentováno tempo rozvoje a vzrůstu a zdokonalení atletiky u sousedů, kde se sport provádí pod státním dohledem. Ač jsme nastoupili v nejsilnější sestavě, podlehlí jsme slabšími výkony některých našich závodníků, zatím co Rakušané překonávali sami sebe. Zde se perspektiva našich na Olympiádu značně zúžila.

Ani tábor v Semtině — jak již uvedeno — našim neprospěl.

Chodecké utkání se Švýcarskem. V červnu v Luzernu bylo nerozhodné 28 : 28 bodům. V září v Praze bylo pro nás vítězné 29 : 27 bodům. Při těchto utkáních bylo překonáno několik rekordů a Švýcar Schwaab v Praze dělal dokonce světový rekord na 30 km.

Utání studentů Maďarsko—Československo skončilo se těžkou porážkou našich 105 : 44 bodům.

Bukurešť—Bělehrad—Praha stalo se opět kořistí Prahy 122:88 Bukurešti a 81 bodu Bělehradu. Jest si jen přát, aby tento trojmatch roku 1937 v Praze vyzněl úspěšně po všech stránkách.

Unie pořádala dva mezinárodní závody za účasti Američanů a Japonců. Slavia měla rovněž závody za účasti Američanů, bohužel, smutně proslulé po stránce organizační i finančním sporem s Unii. Na těchto závodech viděli jsme vynikající výkony, z nichž uvádím nejlepší: Carpenter (USA) disk 53.08, Dunn (USA) disk 49.96, Francis (USA) koule 16.16, Thurber (USA) výška 195, Morris (USA) 110 m

přek. 14.8 vt., Nishida (Japonsko) tyč 420, Tajima (Japonsko) trojskok 14.49. Na dalších mezinárodních závodech stojí za zmínku Borchmeyerových (Německo) 10.5 vt. na 100 m v Ústí nad Labem, kde Juranka (Slavia) zaběhl náš nejlepší letošní čas 10.7 vt., startovali tam z Němců Gehmert, Woellke, Blask, Dessecker. V Liberci mimo uvedených ještě Voigt a Harbig. I výkony Zabalovy na kryté dráze v Liberci 10 km za 31:05 a v hodinovce na Slavii 18.219 metrů, jsou hodné pozornosti.

Z dalších uvádím namátkou jen některé: Reichsbund — Vysokoskolský Sport Brno ve Vídni, Makkabea Bratislava — Hakoah Vídeň v Bratislavě, start Pražského reprezentačního mužstva v Cluji, mezinárodní závody v Bratislavě, mezinárodní závody Slavia Praha za účasti Jugoslávců, kteří startovali také v Lovosicích, Kolíně a Olomouci, mezinárodní za účasti Američanů v Lovosicích, Sokol Bratislava — Sokol Vídeň v Bratislavě, start Juranky, Kleina, Hofmana, Galandy, Rošického a Hoška v Pešti, start Hoška (Slavia) v Drážďanech, start Reichenberger S. K. v Žitavě, na konec uvádím košický maraton, zajímavý tím, že na něm byla účast téměř tak pestrá, jako na olympiádě. Startovali tam mimo našich závodníci z Německa, Rakouska, Maďarska, Rumunska a Lotyšska.

**Přebory a mistrovství.** Dobře byly obeslány dorostenecké přebory v Bratislavě. 106 startujících a dosažené výkony dávají jistotu, že výchova dorostu je v dobrých rukou a že řady dospělých budou v nejbližších letech doplněny tam, kde zejí mezery, a rozšířeny tam, kde počet k výběru státních reprezentantů je nedostatečný. Rozdělení na dvě kategorie je zásadně dobré, ale rozšíření programu v obou je velmi žádoucí a poukazuje v té věci na návrh technického odboru.

Juniorské přebory v Plzni utrpěly značně velmi malou účastí startujících. Snad mělo místo jejich konání vliv na počet účastníků.

Mistrovství proběhlo letos hladce a už první závod v lesním běhu dával tušit, že nově zavedené bodování šesti míst přinese dobrou odezvu. Tento předpoklad se potvrdil počtem spolků, zasáhnoucími do tabulky získaných bodů v mistrovských soutěžích. Jestliže loni bylo těchto spolků 16 a 5 jednotlivců, stoupl letos počet na 25 spolků a 13 jednotlivců. Doporučuji tudíž ponechání šesti míst. O povinnosti obeslati mistrovské závody zmiňují se v návrzích technického odboru, protože velmi trapně působila neúčast závodníků v mistrovském pětiboji, desetiboji a běhu přespolním. O stížnosti na zasahování jednotlivců do mistrovských soutěží, kteří získanými body jen zkreslují skutečný poměr sil spolků, bude jednati náčelnictvo a valná schůze. V mistrovské tabulce jeví se značné přesuny mimo prvních čtyř míst, jež i letos zůstala nezměněna.

**Pokud jde o mistrovství** na závodní dráze, byly loňské výkony překonány v 15 z 19 soutěží celkem 41krát, což jistě také svědčí o zlepšené úrovni. Nejvíce v běhu na 10 km 6krát, pak tyč 5krát, výška 5krát, 800 m 4krát, 110 m přek. 4krát, trojskok 3krát, 200 m, 400 m, 5 km, 400 m přek., 4×100 m, 4×400 m, dálka 2krát, 1500 m a kladivo 1krát. Pro lepší přehled uvádím aspoň srovnání časů vítězů z roku 1935 a z roku 1936 v těchto disciplínách:

200 m 22.6 — 22.4, 400 m 50.6 — 49.2, 800 m 2:00.8 — 1:58, 1500 m 4:04.6 — 4:03.8, 5 km 15:53 — 15:36.8, 10 km 35:14.6 — 32:31.4, 110 m přek. 16.1 — 15.5, 400 m přek. 60.8 — 56.5, 4×100 m 44.4 — 44.—, 4×400 m 3:31.1 — 3:23.4, výška 180 — 190, dálka 698 — 716, tyč 320 — 380, trojskok 13.02 — 14.15, kladivo 48.97 — 50.67.

**Špičkové výkony** v tabulkách deseti jsou lepší v těchto disciplínách: desetiboj, 400 m, 1500 m, 3 km, 10 km, 400 m přek., 4×100 m, 4×400 m, výška, dálka, tyč, trojskok, kladivo, 3 km steeple chase, kdežto jen v osmi soutěžích z 23 jsou výkony tyto horší.

**Průměry v tabulkách** ze 23 soutěží jsou lepší v disciplínách: 100 m, 400 m, 800 m, 5 km, 10 km, 110 m přek., 400 m přek., 4×100 m, 4×400 m, výška, dálka, tyč, trojskok, koule, disk, oštěp, kladivo, desetiboj, steeple chase, tedy celkem v 19 soutěžích, kdežto slabší jsou jen ve 4 soutěžích.

**Standardní odznaky** uděleny v roce 1935 pouze dva, za rok 1936 pak 21, zatím co hranice limitu byla překročena dokonce třídvacetkrát. Někteří závodníci však mají odznak již z dřívějšíka a nemohli proto nový dostat, protože se uděluje jen jednou.

**Rekordy československé** byly překonány 41krát a 1 vyrovnán, nejčastěji v hodu kladivem a pak v bězích hladkých. Proti loňsku je to tedy opět o 7 více.

Tim, domníváme se, je naprosto vyvráceno tvrzení o naprostém úpadku atletiky.

**Olympijský pochodňový běh.** Zúčastnil jsem se sice přípravných prací, ale odjezdem se závodníky do Berlína jsem se již vlastního běhu nemohl účastnit. Odkazuji v tom směru na zprávu kolegů předsedy a jednatele, kteří průběh celého běhu Československem aranžovali. Vyslovuji při té příležitosti všem státním úřadům i korporacím, které nám vyšly vstříc, i všem účastníkům patřičný dík.

**Dorostenecká otázka.** Tato zůstane ještě dlouho nevyřešena, a jako dorostenecký referent náčelnictva byl jsem omezen svojí činností jen na oblast středočeského okrsku, protože na širší okruh nebylo dosti pohotových prostředků. Snažil jsem se při každé příležitosti poskytnouti dorostencům možnost získávat od dospělých závodníků nové poznatky, a nejhodnotnější vyzněla účast dorostenců na mezistátním utkání s Jugoslavií a Rakouskem, při kteréžto příležitosti se také konalo před hlavním utkáním meziměstské utkání dorostu Praha — České Budějovice. Bylo by dobře, kdyby se podařilo takových utkání více. Těžká situace nastala při rozhodování o účasti dorostenců na Olympiadě. Usnesení náčelnictva z jarní schůze znělo, rozdělit dorostence podle počtu registrovaných, při čemž se předpokládalo, že jejich počet bude aspoň stejný, jako okrsků. Poněvadž však bylo přidělených míst pouze pět, přes naši několikerou marnou snahu u olympijského výboru, dal jsem o celé věci rozhodnouti výboru, který vzal za směrnicí rozhodnutí náčelnictva a včasné splnění podmínek uchazečů. Toto rozhodnutí vzbudilo sice značnou nevělu, ale nebylo lze jednat jinak, protože bylo nebezpečí, že nám bude přidělen dokonce jen počet tří původně stanovených míst, kdy další dvě nám postoupena dodatečně.



Doporučoval bych, aby dorostenecká otázka byla řešena zcela samostatně, velkoryseji a bylo jí věnováno více péče, a hlavně, aby se jí ovšem mohlo věnovati více peněz, protože je až příliš zřejmé, poměrně, téměř všeobecné opomíjení těch, kdo přijdou po nás. Za vzor mohu klásti v otázce dorostu pražskou Spartu, kde se jeví početně téměř 300procentní přírůstek, který se jeví i ve zlepšené úrovni výkonů. Je nutné opět zavést vedení statistických údajů ve formě tabulek deseti nejlepších, čímž se zvýší zájem dorostu i veřejnosti.

**Nácelnictvo.** Prvá schůze se konala v předvečer mistrovských »Běchovic« 18. dubna a poprvé v historii tohoto závodu se jej korporativně účastnilo. Pracovní program této schůze byl dosti obsáhlý, ale byl hladce zdolán. Průběhem roku však někteří kolegové náčelníci zapomínali svých základních povinností, neposílajíce měsíční výkazy, a zvláště do trapné situace jsem byl přiveden koncem roku, když jsem přes několikerou urgenci nedostal ze dvou okrsků zprávy, takže při sestavování tabulek vznikly značné potíže. Velmi dobře letos fungovaly po stránce administrativní okrsky Západočeský, Východočeský, Maďarský a Středočeský, a zde vyzdvihují administrativní činnost Vysokoškolského Sportu Brno, který posílal zprávy o své činnosti týdně. Druhá schůze se koná těsně před valnou schůzí Unie.

**Technický odbor** po počátečních nesnázích způsobených resignací dvou členů, pracoval celkem dobře, takže mohu kolegům z tohoto odboru vysloviti svoje uspokojení a přeji si, aby tomu tak bylo i v příštích letech.

**Branná výchova.** Poslední dobou vzmáhá se silně hnutí vytvořiti brannou výchovu ve smyslu výchovy předvojenské. Zatím jsme k věci nemohli zaujmouti zvláštního stanoviska, protože věc není ještě hotova a jistě se v tom směru budeme řídit stanoviskem nejvyšší sportovní organizace Čs. všesportovního výboru. Máme ovšem svůj vlastní názor, ježto sport námi provozovaný, jako uznávaný základ všech sportů, měl by se tu uplatňiti již sám sebou, kdyby ovšem mu byla věnována daleko větší pozornost a podpora veřejných činitelů, čímž by byla splněna značná část připravovaného programu.

**Hodnocení výkonů a diagramy.** Vypracoval jsem letošního roku tabulku pořadí padesáti nejlepších závodníků, jichž výkony jsem zhodnotil podle nových mezinárodních tabulek, a diagramy průměru deseti nejlepších závodníků, pokud jsem je ovšem zpětně mohl zjistiti, od roku 1932, s volným místem k doplnění až do roku 1940. Domnívám se, že jsou to nejlepší pomůcky a přehled o stavu československé atletiky. Přál bych si, aby se v nich pokračovalo, avšak tabulky deseti vedeny jen v olympijských soutěžích, protože ostatní se vypisují značně méně, způsobující pak značné zkraslení.

**Několik vět závěrem.** Čs. atletika není sice na takové výši, jak bychom si přáli a jaká by měla být za 40 roků trvání Čs. A. A. U., protože není ideově jednotnosti, zdravého optimismu, elánu a chuti k práci i úkolům, stojícím před námi. Není také vyjasněného poměru členstva Unie k jejich povinnostem.

Nedostatky organizace, které se projevují v nedostatečné práci technické i administrativní, nás nutí plně se zabývati touto otázkou.

Doplnění organizační soustavy a rozvoj atletiky vyžaduje především vybudování řádné dělby práce, zlepšení její kvality ve směru ideologickém, technickém i organizačním. Je nutné splnit úkoly v tomto směru naplno, a postarati se, aby nejen závodníci, ale i pracovníci získali nebo zlepšili své vědomosti a znalosti. Splníme-li to, nepotřebujeme mít obav o budoucnost Čs. A. A. U., třebaže jest jí prorokován brzký zánik, který však zůstane jen zbožným přáním těch různých »také přátel« naší atletiky, jen splníme-li všichni úkoly na sebe vzaté. Tím končím svoji zprávu a přeji československé atletice v jejím jubilejním roce i v příštích letech, jakož i svému nástupci mnoho zdaru.

**Sbor soudců.** Snaha sestavit přehlednou zprávu o stavu Sboru soudců ČsAAU se plně nezdařila, proto podávám zprávu jen na podkladě materiálu, který mám k dispozici, t. j. z dotazníků, které jsou ústředím členům Sboru zasilány. Bohužel si mnozí kolegové neuvědomují, že jest jejich povinností, aby nám dotazníky zaslali zpět vyplněné, rovněž neoznamují změny adres, takže mnohdy ani nemohou být dotazníky správně doručeny, a tím nám znemožňují přehled o stavu a činnosti Sboru. Tím se stalo, že čísla, která uvádím, neodpovídají plně skutečnosti a jsou jistě větší, protože Unie má v matrice soudců celkem 286 členů, z nichž vrátilo vyplněné dotazníky pouze 136 členů. V rozvržení okrsků jeví se stav Sboru takto:

Středočeský 59 (plus 9 nových), Jihočeský 9, DLA V 12, (plus 3), Západočeský 3, Východočeský 5, Západo-moravský 16 (plus 6), Přerovský 8, Západoslovenský 10, Maďarský 9. Přírůstek jeví se tedy jen u Středočeského, Západo-moravského a německého okrsku, u ostatních nebylo postaráno o kádr nových činovníků. O reorganisasi Sboru soudců bude ještě jednati náčelnictvo, jak uvádím na jiném místě. Náčelníci musejí dbát toho, aby se dodržovalo loňské ustanovení o pořádání zkoušek dvakrát ročně a doporučuji před nimi pořádati kursy jak pro nové kandidáty, tak pro starší činovníky, ježto je dosti změn atletických pravidel, které potřebují zveřejnění, a s nimiž se proto potřebují starší členové Sboru soudců obeznámiti. Velmi dobře řešil tuto otázku Středočeský okrsek, který pořádal také schůzky členů, na nichž byly řešeny také různé případy ze závodů, jež nejsou obsaženy přímo v atletických pravidlech.

Karel Chotěborský.

## Zpráva náčelníka žen.

Vážení kolegové,

než Vám podám číselnou statistiku výkonnosti ženské atletiky za rok 1936, dovolte abych řekl úvodem toto:

Když jsem na poslední valné schůzi ČsAAU byl pověřen čestnou, ale zodpovědnou funkcí náčelníka žen, byl jsem si vědom, že ženská atletika prožívá velkou krizi. Tato se ještě během roku více projevovavala, zvláště když různé zprávy týkající se vynikajících představitelky světové lehké atletiky, které až velmi často proskočily denním tiskem. Jest zřejmé, že i senační odchod naší kdysi nejlepší atletky

a světové rekordwomen z ženské atletiky neprospěl nejen atletice, ale ženskému sportu vůbec.

Během svého působení snažil jsem se všemožně, abych zbavil ženskou atletiku stínu, který byl vržen ojedinelým případem a to ještě případem lidským. Ale marně. V samotné Praze našel jsem jen nepochopení, vždyť můj vlastní klub raději nepovolil zřízení atletické sekce žen, ač sdružoval desítky dobrých a nadějných atletek, které jistě znamenaly oživení ženské atletiky. A to nebyl jediný případ.

Neomlouvám nikterak neúspěch vedení ženské atletiky, ale naopak radostně konstatuji, že pokud se výkonnosti týká mohu říci, že jsem plně spokojen, uvážím-li jak málo se pro tuto v roce minulém udělalo. To posuďte sami v číselné statistice. Lituji jen, že na Olympijských hrách v Berlíně nemohly naše atletky zúčastnit se v počtu větším. Jediná naše reprezentantka Schifferová z VŠ. Bratislava sice nepodala svůj výkon v disku, kde umístila se až na 12. místě výkonem 3403 cm prvním hodem, když v ostatních přešlapovala. Věřím, že v této disciplíně uplatnila by se bývala Dudova z SK. Slavia, která měla ustálené hody na 36 m, ale nedocílila přísných limitů, v nichž by se kvalifikovala k účasti na hrách v Berlíně. Avšak i naše Pekarová z SK. Slavia, ve kterou jsme škládali před hrami veškeré naděje, nezúčastnila se z osobních důvodů a tak přišli jsme o částečný úspěch, kterého nutno litovati.

V letech příštích bude na ČsAAU, aby větším úsilím pomáhala všemožně k rozkvětu lehké atletiky žen, kde jsem přesvědčen, že doba krise jest již natolik překonána, že lze očekávatí obrat k lepšímu. Musí pomoci v této snaze i okrsky, z nichž Středočeský, Jihočeský a Západoslovenský projevovaly větší činnost, kdežto Západočeský a Východočeský velmi málo. Větší činnost projevovala ČOS, jejíž atletika je stále v popředí, což svědčí o velké podpoře morální i hmotné z těchto řad. Avšak i DLAV nezůstal pozadu v činnosti mezi ženami německé národnosti.

Mistrovství klubů letos opět obhájil mistrovský klub SK. Slavia Praha a překvapil nejvíce nejmladší unijní klub trampský, osadní klub Zlaté údolí, který jako první z trampských řad prolomil nazírání příznivců tohoto hnutí na oficiální ústředí a provádění sportu v jejich rámci. Tento klub umístil se již na sklonku sezony na 5. místě a získal dvě mistrovství družstev a jeho členka Herzanová Jarmila získala čestný titul mistryně republiky v běhu lesním a stala se příslibem pro rok příští.

Nahledněte, prosím, do číselné statistiky, kterou posuďte a uvažujte, kde se dá získat náprava. Příští náčelník bude Vám jistě vděčen za upozornění a pomáhejte mu v jeho snaze. Jemu přeji, jakož i výboru ČsAAU, mnoho zdaru v jeho konání pro dobro lehké atletiky v ČSR. Nakonec dovolte, abych poděkoval všem, kdož se snažili mně umožnití moji těžkou, ale radostnou práci pro ženskou lehkou atletiku, a to jmenovitě děkuji zvláště kolegům K. Chotěborskému a tajemníkovi Zdeňkovi a celému technickému odboru ČsAAU.

Jaromír Bělou.

## Zpráva mezinárodního sekretáře.

**Sezona 1936** stála ve znamení olympijských her, což se projevilo v neobyčejném počtu mezinárodních podniků. Z nich ČsAAU pořádala mezistátní utkání s Jugoslavií 13. a 14. června v Praze — nejkrásnější podnik, který jsme zde v posledních letech měli, dále utkání s Rakouskem dne 19. července a dvoje mezinárodní závody za účasti atletů amerických a japonských. Mužstvo japonské získali jsme laskavostí p. chargé d'affaires Dr. Ogawy, a americké mužstvo podařilo se nám získati za desetinu toho, co bylo požadováno v roce předchozím. Na podzim pak měli jsme zde odvetné utkání chodecké se Švýcarskem, jeho uspořádání bylo umožněno obětavými příspěvky klubů.

Dosud nikdy nesešel se u nás takový výkvět světové atletiky; vždyť mezi startujícími bylo pět světových rekordmanů, šest olympijských vítězů a další počet umístěných z olympijských her. V Praze byl podán nejlepší letošní výkon v hodů diskem a byl zde utvořen světový rekord chodecký.

Z dalších mezinárodních podniků nejvýznačnější byl vedle dvou závodů s Američany, dvoji start světového rekordmana Zabaly, závody za účasti jihoslovanských hostů, uspořádané v Olomouci, Lovosicích a v Kolíně, start německých olympioniků v Liberci a v Ústí n. Labem a mezinárodní marathón v Košicích.

Účast na olympijských hrách byla vzhledem k jejich blízkosti zcela mimořádná a při neobyčejné úrovni soutěže jistě velmi významná pro naše atlety, jichž startovalo v Berlíně celkem 30.

Další velké události v cizině byly: utkání hlavních měst Malé dohody v Bukurešti a chodecké utkání Československo—Švýcarsko v Lucernu. Mimo to startovali naši atlety v Budapešti, v Kluži, v Drážďanech a ve Vídni (utkání VS Brno — Reichsbund).

Mezinárodních podniků bylo u nás uspořádáno 21, v cizině startovali naši atlety na 7 místech v 5 státech.

Naše styky s IAAF i s ostatními svazy byly ovšem velmi cílé písemně se jednalo letos se 14 národními svazy. V mezinárodních stycích významným byl

**kongres IAAF** v Berlíně, který učinil řadu důležitých usnesení. Za nové členy byly přijaty Afghánistán, Albanie a Malta.

Bylo uznáno 33 světových rekordů a zavedeny rekordní plakety, které ponese jméno závodníka a jeho příslušnost, výkon, jeho datum a místo, kde ho bylo docíleno. Cena takové plakety je 30 šv. korun.

**O ženské atletice** usnesl se kongres takto:

- 1) IAAF uznává rekordy schválené FSFI.
- 2) Ženské hry ve Vídni 1938 nechť se nekonají.
- 3) Výbor se zmocňuje, aby ustanovil pro ženský sport poradní komisi nebo znalce, bude-li třeba.
- 4) Do olympijských her nechť jsou zařaděny tyto ženské soutěže: 100 m, 200 m, 4 × 100 m, 80 m překážek, skoky vysoký a daleký, koule, oštěp a disk.

(Zde ovšem nutno poznamenati, že FSFI se nerozešla, a že bylo ještě jednáno o pořádání ženských světových her u příležitosti evrop-

ských mistrovství. Pro rok 1938 počítá se nicméně s pořádáním těchto her ve Vídni.)

**Studentské světové hry** jsou napříště považovány za řádné mezinárodní závody, jejichž všichni účastníci musí se prokázati povolením svého státního svazu, a na nichž musí přísně býti dodržovány řády IAAF. Jejich VII. ročník je pořádán v Paříži 21.—29. srpna 1937.

Usneseno dále, že žádný člen IAAF nesmí dovoliti start na závodech, které

a) nesou jméno »olympiáda« nebo »olympijské hry« bez povolení příslušného člena IAAF tohoto státu nebo

c) obsahují v pozvání nebo v úřední reklamě propagandu vztahující se na cokoli jiného nežli amatérský sport.

**Změny řádů** jsou rozsáhlé. Nově stanoveno o vlivu větru toto: **V pravidlu 26.** vsune se nový odstavec 3 mezi odst. 2 a 3:

»V závodech běžeckých na rovné trati, ve skoku dalekém a v trojskoku nebude uznán za světový rekord výkon, k němuž závodníkovi napomáhal vítr, vanoucí do zad ať přímo, nebo směrem napříč. K tomu účelu platí o větru silnějším než 2 m za vteřinu, že napomáhá závodníkovi.«

Další změny:

**Pravidla 24.** Změněn odst. 2, který zní takto:

»Skončí-li dva nebo více závodníků plichtou na kterékoli výši při skoku do výše s místa či z rozběhu neb o tyči,

a) budiž prohlášen vítězem závodník, který měl méně pokusů na výši, kde nastala plichta;

b) zůstal-li by takto závod nerozhodnut, budiž vítězem prohlášen závodník s nejmenším počtem nezdařených pokusů v celém závodě;

c) trvá-li plichta i nadále, jest prohlášen vítězem závodníka s nejmenším počtem pokusů v celém závodě;

d) 1. trvá-li plichta nadále, a běží-li o prvé místo, povolí se dodatečný pokus na výši, kterou závodníci nezdovali, a zůstane-li bezvýsledným, sníží se laťka na předchozí výšku, kterou přeskočili a povolí se další pokus. Laťka se pak zvyšuje a snižuje až do rozhodnutí;

2. trvá-li plichta, ale neběží-li o prvé místo, přizná se závodníkům, mezi nimiž nepadlo rozhodnutí, stejné místo v soutěži.«

**Pravidlo 25. Námitky (protesty)** zní nyní takto:

»Námitky, týkající se práva atletova na účast v závodech, musí býti vzneseny před závody a projednány před započítáním závodů. Námitky, týkající se věcí, které se udály během závodů, musí býti vzneseny během závodů nebo do dvou hodin po jejich skončení.

Námitky mohou býti předneseny ústně, ale musí býti písemně potvrzeny a řádně předloženy rozhodčímu nebo odvolacímu výboru s vkladem 1 libry šterlinků nebo částky rovnocenné, a to dříve, nežli se o nich začne jednat.

Vklad může býti prohlášen za propadlý osobou nebo sborem, rozhodujícím o námitkách.

Týká-li se námitka otázek lékařských, nechť korporace odpovědná za uspořádání závodů obstará odbornou lékařskou prohlídku. Atlet musí se podrobiti prohlídce i rozhodnutí, které se stane na jejím základě.«

#### **Pravidlo 28. Obecná ustanovení o soutěžích ve skocích.**

Odst. 1 a 2 změněny a znějí takto:

»Ve skoku vysokém z rozběhu i s místa a ve skoku o tyči smí závodník začít při kterékoli výšce nad výškou nejnižší a smí skákat dle svého rozhodnutí při kterékoli následující výšce. Tři nezdařené pokusy za sebou, bez ohledu na výšku, vylučují z dalšího závodění.

Shození latky během skoku nebo projití rovinou, proloženou stojany, se počítá za pokus.«

#### **Pravidlo 35. Obecná ustanovení o soutěži v hodech a vrzích.**

Poslední odstavec doplňuje se větou:

»Při hodu kladivem dovoleno jest používat obyčejných rukavic na ochranu rukou.«

#### **Pravidlo 36. Hod oštěpem.**

Změna odst. 5., který zní takto:

»Hod se měří od nejbližší stopy, udělané špičkou oštěpu, kolmo k vnitřní hraně břevna nebo k jejímu prodloužení.«

#### **Pravidlo 40. Hod kladivem.**

Odstavec 5. zní:

»Za nezdařený pokus se nečítá, dotkne-li se hlavice kladiva země, když závodník kladivo roztáčí. Ale ustane-li v hodu po takovém dotyku a začne-li znovu, čítá se to za nezdařený pokus.«

#### **Pravidlo 56. Tyč ke skoku.**

Nové znění odst. 1.:

»Tyč smí býti z jakékoli hmoty, a může míti jakoukoli délku i průměr.«

#### **Pravidlo 70 B.**

Změna odstavce 1., který zní

»Konstrukce. Překážka budiž zhotovena ze dřeva nebo z kovu. Skládá se ze dvou podstavců a dvou stojanů, nesoucích pravoúhlý dřevěný rám, utužený jednou nebo více příčkami; stojany musí býti upevněny na nejzazším konci podstavců. Překážka budiž zhotovena tak, aby k jejímu poražení bylo třeba síly nejméně 3.6 kg (8 lib.), vynaložené ve středu horní hrany rámu. Překážka může býti zvyšovací, ale musí býti pro každý závod na příslušné výšce nehybně upevněna. Nedají-li se protiváhy v podstavcích přizpůsobiti, musí býti měnitelná překážka sestrojena tak, aby k jejímu poražení bylo třeba síly nejméně 3.6 kg (8 lib.), když jest upravena na největší výšku (106 cm nebo 3 stop 6 palců).«

Druhý odstavec doplňuje se větou:

»Šířka hořejší příčky rámu jest 70 cm (2<sup>3</sup>/<sub>4</sub> palce).«

Nový odstavec 3:

»Zkoušky. Zkouška odporu nového typu překážek provede se obyčejnou pércvou vahou, vykonávající tlak na střed příčky. Lze také použití provazu zavěšeného hákem za střed horní příčky a protaženého přes kladku, na jehož druhém konci upevní se závaží.«

## Pravidlo 9. pro soutěže olympijské. Měřiči času.

Nové znění:

a) měřiči času necht' užívají pouze hodinek zkoušených a potvrzených astronomickým nebo fyzikálním ústavem téhož roku, kdy se konají olympijské hry a pravidla zkoušky necht' jsou podobná jako na Národním fyzikálním ústavě v Teddingtonu, Anglie;

b) doporučuje se používatí hodinek typu »Rattrapante«; všechny hodinky používané úředními měřiči času necht' dodá pořadatelský výbor;

c) Jeden z měřičů buď ustanoven soudcovským sborem za vrchního měřiče času; on přiděluje ostatní měřiče a určuje jim denní úkol;

d) Měřiči času necht' působí na sobě nezávisle, ohlásí své časy, aniž by o nich mluvili a aniž by si ukazovali hodinky, na tištěném formuláři k tomu účelu zvláště zhotoveném a odevzdají jej vrchnímu měřiči času, který má právo kontrolovatí udané časy na hodinkách;

e) Vrchní měřič času oznámí udaný čas na zvláštním blanketu, určí čas úřední podle prav. 10 a dá jej vyhlásiti;

f) Vrchní měřič času může pověřiti některého z měřičů změřením mezičasů a může určití rezervního (čtvrtého) měřiče, aby změřil čas vítězův. Čas jím změřený budiž vzat v úvahu jenom v tom případě, kdy z jakéhokoli důvodu fungovaly jenom dvoje hodinky;

g) Měřiči času zaujmou místa stupňovitě za sebou v prodloužení cílové čáry na vnější straně dráhy, nejméně 2 metry od cílového kůlu;

h) Ve všech bězích do 200 m buďte měřeny a ohlášeny časy nejméně tří prvních závodníků, v ostatních běžeckých i v chodeckých závodech nejméně prvních šesti;

- i) Z měřičů času změří 4 čas prvního,  
3 čas druhého,  
2 čas třetího.

Jeden ze čtyř měřičů, určených pro vítěze, funguje jako rezervní (viz bod d);

j) V bězích na 400 m a delších změří oni měřiči, kteří jsou určeni pro prvního závodníka, také čas čtvrtému, ti kdož měří čas druhému, změří také pátému, a kdož měří čas třetímu, měří také šestému.»

**Tabulka světových rekordů v chůzi** byla rozšířena o trati 30 km, 40 km a 50 km.

### Náš mezinárodní program 1937.

Utkání Československo — Řecko — Polsko v Athénách 21. a 23. května.

Utkání Československo — Jugoslavie v Jugoslavii. Přesný termín dosud neurčen.

Utkání Československo — Německo 21. a 22. srpna v Drážďanech.

Utkání Československo — Rakousko ve Vídni. Přesný termín dosud neurčen.

Jedná se o utkání s Maďarskem u nás, datum 19. nebo 26. září.

Mimo to koná se utkání hlavních měst Malé dohody v Praze 26. a 27. června.

U příležitosti tohoto utkání možno počítati se startem cizích mužstev také mimo Prahu, stejně jako při návštěvě Jugoslavie mají naši atleti startovatí na několika místech.

Dr. Fr. Bléha.

## Zpráva archiváře.

Chtěl bych především poznamenat, že jsem mohl funkci archivářskou převzít jen s výhradou, neboť, jsa celodenně až do večerních hodin zaneprázdněn, věděl jsem, že nebudu moci svěřencu mi práci vykonávat tak, jak by toho bylo zapotřebí.

Není mi proto možno, podati přesný a podrobný obraz archivu, neboť jen obeznámiti se s celým nezpracovaným a uskladněným materiálem vyžaduje si hodně času a bude zajisté nemalým, ale tím vděčnějším úkolem příštích archivářů, důkladným prostudováním věcného i historického materiálu zachytiti onen obraz, jenž podá věrný přehled dějin ČsAAU. od jejího počátku.

Dozíral jsem několikráte i nad dresy při mezinárodních závodech a předával jsem je vždy v pořádku.

Přírůstek archivní byl i letos jen poměrně malý: Jihoslovanský svaz věnoval nám krásnou bronzovou plaketu s reliefem štafety na dubové desce, Rakouský svaz věnoval nám letos krásný stříbrný tepaný podnos. Kromě toho přibylo do archivu mnoho fotografií z různých závodů, pochodňového běhu, cvičného tábora v Semtíně, dále několik ročenek zahraničních svazů. Bude třeba ještě fotografický materiál zpracovati a rozříditi do zvláštních knih.

Jako správce této funkce děkuji všem za důvěru a ochotu, která mi byla projevována.

E. Wäber.

## Zpráva zapisovatelská.

Od 10. ledna 1936 do 19. ledna 1937 konal výbor celkem 30 schůzí, z nichž bylo 27 řádných a jen 3 pro malou účast presidiální. Normálně se konaly schůze jednou za čtrnáct dnů, v plné sezoně, a hlavně před olympiádou, každý týden, většinou v Charitasu, několik posledních pak již v novém sekretariátu. Ve zprávě jednatelské jest již uveden pohyb členů výboru, z něhož někteří předčasně odešli. Nejmenší účast na schůzi byla 14. srpna a 13. listopadu — po šesti členech, největší ustavující 10. ledna a druhé schůzi 31. ledna 1936 po šestnácti členech. Průměr účasti tedy je deset osob. Bilance jednotlivých členů je taková: Nejvíce schůzí navštívil náčelník mužů Chotěborský, 27, po něm pokladník Malý a archivář Wäber 26, předseda inž. Fíkl a náčelník žen Bělou po 25, účetní Patrák 24, místopředseda inž. Musil 23, mezinárodní sekretář dr. Bléha a Makuc po 22, zapisovatel Tyngl 21, Vykoupil 19, Mečíř 16, matrikář Hrubý 14, místopředseda Šimon 10, jednatel Šimek 7, Bencze a Jablonský po 5, z revisorů Roček 16 a Toman 11, tajemník Zdeněk 28. Jako host se po resignaci kolegy Benczeho účastnil schůzí od 18. září Wittich. Kromě těchto schůzí konala se porada výboru hned po mezistátním utkání s Rakouskem na Masarykově stadiu na Strahově, která jednala o přihláškách a účasti závodníků na olympijských hrách. V Čs. všesportovním výboru i v Čs. olympijském výboru nás zastupoval předseda inž. Fíkl, a až do své resignace na členství výboru místopředseda Šimon, v reorganizační komisi Všesportovního výboru inž. Fíkl a Zdeněk, v různých komisích Poradního sboru ministerstva zdravotnictví pro tělesnou výchovu inž. Fíkl, Šimon a Zdeněk, z titulu členství v Čs. všesportovním výboru.

O. Zdeněk.



# Pokladní zpráva za správní rok 1936.

Předkládám svoji pokladní zprávu za uplynulý rok, ze které jest vidno, že finanční situace Čs. A. A. U. není nikterak uspokojivá. Moje snaha o zlepšení této nebyla častokráte správně chápána, přes to se mně však podařilo, udržeti stav financí na úrovni roku 1935. Pro příští rok nabádám výbor k bedlivému uvážení při povolování výdajů a co největší šetrnosti. Bez dobrého finančního základu není možno ani ty nejlepší sportovní myšlenky realizovati; nedostatek peněz pak odebírá chuti k další práci i těm nejnaděšenějším pracovníkům.

Další úspěšné činnosti Čs. A. A. U. mnoho zdaru!

Převzatá hotovost vkladních knížek (1 vklad. kn. Městské spořitelny, Král. Vinohrady - exp. Podolí, 1 vkl. knížka Občanské záložny, Vršovice - exp. Praha (Olymp. fond), 1 vklad. knížka téže záložny (Macháčkův fond) . . . .	Kč	13.743.77
Vloženo během roku . . . . .	Kč	51.750.—
Přípsané úroky . . . . .	Kč	178.66
	Kč	65.672.43
Vybráno během roku . . . . .	Kč	53.400.—
Hotovost koncem roku 1936 . . . . .	Kč	12.272.43
Cenné papíry: Půjčka obrany státu v ceně . . . . .	Kč	1.000.—

**Celkový pokladní obrát: Kč 136.398.55.**

	Příjem:	Vydání:
Prosinec 1935 . . . . .	Kč 2.189.80	Kč 3.018.90
Hotovost z roku 1935 . . . . .	Kč 590.15	
Leden 1936 . . . . .	Kč 7.118.—	Kč 6.811.40
Únor . . . . .	Kč 6.468.40	Kč 5.881.70
Březen . . . . .	Kč 5.817.30	Kč 5.499.10
Duben . . . . .	Kč 3.539.10	Kč 4.049.10
Květen . . . . .	Kč 5.249.90	Kč 5.442.80
Červen . . . . .	Kč 23.672.30	Kč 20.446.45
Červenec . . . . .	Kč 29.424.85	Kč 28.214.75
Srpen . . . . .	Kč 13.964.10	Kč 20.474.15
Září . . . . .	Kč 12.285.80	Kč 10.459.45
Říjen . . . . .	Kč 6.071.05	Kč 5.596.10
Listopad . . . . .	Kč 4.451.10	Kč 5.596.80
Prosinec . . . . .	Kč 15.556.70	Kč 14.332.30
Hotovost koncem roku 1936 . . . . .		Kč 575.55
<b>Celkem . . . . .</b>	<b>Kč 136.398.55</b>	<b>Kč 136.398.55</b>

Děkuji Sportovní komisi hlav. města Prahy a Čsl. Olympijskému výboru za udělené subvence a všem pp. funkcionářům za jejich podporu mé činnosti.

Svému zástupci pak přeji lepší výsledky ve snaze o zvětšení jmění Čs. A. A. U. J. Malý, pokladník.

## Úřední tabulka Čs. rekordů k 30. lednu 1937.

### Muži — Messieurs.

#### Běhy hladké — Courses.

- 110 y: Vykoupil, SK. M. Slavia 10.— 6./9. Brno. — Vyrovnali: Ing. Engl, Hagibor 10.— 25./10. 1931 Praha. — Heyduk, SK. Slavia 10.— 29./7. 1934 Praha. — Huml, AC. Sparta 10.—, 1936, Praha.
- 100 m: Engl, ŽSK. Hagibor 10.6 23./6. 1934 Praha.
- 200 m: Engl, ŽSK. Hagibor, 21.8, 24./8. 1934 Praha.
- 220 y: Engl, VS. Praha, 22.3, 25./10. 1931 Praha.
- 300 m: Kněnický, VS. Praha, 35.4, 29./7. 1933 Praha.
- 300 y: Kněnický, VS. Praha, 32.0, 5./5. 1934 Praha.
- 400 m: Kněnický, VS. Praha, 49.1, 7./9. 1934 Turin.
- 440 y: Šulc, SK. Slavia, 50.6, 20./10. 1935 Č. Budějovice.
- 500 m: Kněnický, VS. Praha, 1:05.8, 10./10. 1933 Praha.
- 600 y: Rošický, SK. Slavia, 1:14.8, 29./4. 1934 Praha.
- 800 m: Rošický, SK. Slavia, 1:54.6, 8./9. 1935 Vídeň.
- 800 y: Šindler, SK. Židenice, 1:59.4, 12./9. 1926 Praha.
- 1000 y: Salé, Moravská Slavia, 2:17.5, 23./7. 1936 Brno.
- 1000 m: Šindler, SK. Židenice, 2:31.0, 3./7. 1927 Brno.
- 1320 y: Hošek, SK. Slavia, 3:13.5, 29./4. 1934 Praha.
- 1500 m: Hošek, SK. Slavia, 3:59.4, 7./7. 1936 Berlin.
- 1 angl. míle: Hošek, SK. Slavia, 4:21.7, 17./7. 1935 Praha.
- 2000 m: Hošek, SK. Slavia, 5:38.8, 25./7. 1935 Praha.
- 3000 m: Koščak, Moravská Slavia, 8:44.6, 30./7. 1931 Brno.
- 2 míle: Vohralík, AC. Sparta 9:32.4 - 28./9. 1920 - Praha.
- 4 km: Koščak, Mor. Slavia 12:14.6 - 31./7. 1929 - Brno.
- 3 míle: Koščak, Mor. Slavia 14:56.6 - 25./6. 1932 - Brno.
- 5000 m: Koščak, Mor. Slavia 15:14.8 - 31./7. 1929 - Brno.
- 6 km: Hron, Vys. sport 18:49.4 - 14./6. 1934 - Praha.
- 4 míle: Koščak, M. Slavia 20:42.2 - 16./6. 1932 - Brno.
- 7 km: Koščak, Mor. Slavia 23:09.4 - 25./10. 1931 - Brno.
- 5 míl: Koščak, Mor. Slavia 26:06.5 - 16./6. 1932 - Brno.
- 9 km: Koščak, Mor. Slavia 26:06.5 - 16./6. 1932 - Brno.
- 6 míl: Koščak, Mor. Slavia 31:29.8 - 16./6. 1932 - Brno.
- 10 km: Slezáček, Mor. Slavia 32:27.4 - 2./7. 1933 - Pardubice.
- 7 míl: Koščak, Mor. Slavia 37:38.2 - 3./6. 1925 - Praha.
- 8 míl: Luňák, Slavia 44:06.2 - 16./5. 1935 - Praha.
- 9 míl: Chotěborský, Č. Brod 51:46.3 - 5./5. 1932 - Č. Brod.
- 15 km: Nyigoscik, KAC. Košice 52:40.3 - 8./11. 1931 - Košice.
- 10 míl: Hošek, SK. Kladno 56:38.6 - 6./5. 1936 - Praha.
- 20 km: Zyka, AC. Sparta 1:14:32.6 - 1./8. 1925 - Praha.
- 15 míl: Zyka, AC. Sparta 1:31:34.9 - 1./8. 1925 - Praha.
- 25 km: Zyka, AC. Sparta 1:35:30.8 - 1./8. 1925 - Praha.
- 30 km: Zyka, AC. Sparta 1:59:08.8 - 1./8. 1925 - Praha.
- 1 hod.: Hekš, bez kl. 17 km 501.51 m - 16./5. 1935 - Praha.
- 2 hod.: Zyka, AC. Sparta 30 km 231.00 - 1./8. 1925 - Praha.

#### Běhy překážkové — Haies.

- 120 y přek.: Jandera, SK. Slavia 15.2 - 1./7. 1928 - Praha.
- 110 m přek.: Jandera, SK. Slavia 15.2 - 1./7. 1928 - Praha.
- 200 m přek.: Hrstka, VSB. 26.3 - 19./9. 1935 - Brno.
- 220 y přek.: Řiháček, Mor. Slavia 26.5 - 10./8. 1929 - Brno.
- 400 m: Berndt, Reichenberger SK. 56.5 - 5./6. 1936 - Praha.
- 440 y: Sourek, AC. Sparta 59.6 - 18./9. 1929 - Praha.
- 3 km běh překáž.: Hošek, SK. Slavia 9:40.6 - 11./10. 1936 - Praha.

#### Běhy rozestavné — Relais.

- 4×100 m: Státní družstvo (Effenberger, Hoffmann, Kněnický, Engel) 42.8 - 31./8. 1929 - Varšava.
- 4×100 m: Vysokošk. Sport Praha (Svatoš, Fišer, Kněnický, Engel) 43.5 - 25./6. 1932 - Brno.
- 4×100 y: Vysokošk. Sport Praha (Černocho, Fišer, Kněnický, Engel) 44.0 - 19./10. 1929 - Praha.

- 4×200 m: Moravská Slavia Brno (Vykoupil, Uhlř, Fleischer, Effenberger) 1:31.2 - 25./8. 1929 - Brno.
- 4×220 y: Slavia Praha (Eger, Macháček, Příbyl, Linka) 1:33.4 - 24./9. 1932 - Praha.
- 4×400 m: Státní druž. (Lorenz, Krátký, Rošický, Kněnický) 3:22.0 - 8./8. 1936 - Berlín.
- 4×400 m: VS. Praha (Fišer, Hanč, Otáhal, Kněnický) 3:23.4 - 6./7. 1936 - Praha.
- 4×440 y: SK. Slavia (Příbyl, Zák, Šimek, Vykoupil) 3:33.7 - 9./10. 1926 - Praha.
- 4×800 m: SK. Židenice (Schindler, Šimek, J. Strniště, V. Strniště) 8:05.8 - 31./7. 1929 - Brno.
- 4×880 y: SK. Židenice (J. Strniště, V. Strniště, Vohralík, Schindler) 8:17.2 - 7./8. 1926 - Brno.
- 10×100 m: Vysokoškolský Sport Praha (Svatoš, Pyšný, Hanč, Jahoda, Pauli, Bendl, Klenka, Havelka, Schwär, Kněnický) 1:52.8 - 14./6. 1934 - Praha.
- 3×1000 m: AC. Sparta (Maršálek, Švarc, Kuchta) 8:01.8 - 20./6. 1935 - Praha.
- 4×1500 m: SK. Židenice (J. Strniště, V. Strniště, Vohralík, Schindler) 17:04.2.
- 4 anglické míle: SK. Union Písek (Levý, Pulec, Kouba, Mareš) 21:56.4 - 13./5. 1934 - České Budějovice.
- 400—300—200—100: Státní družstvo (Kněnický, Hruška, Heyduk, Bergmann) 1:59.2 - 23./9. 1934 - Pešť.
- 400—300—200—100: Vysokošk. Sport Praha (Kněnický, Hanč, Svatoš, Schwär) 2:01.2 - 6./10. 1934 - Praha.
- 800—400—200—100: Vysokošk. Sport Praha (Drozda, Kněnický, Fišer, Černý) 3:24.8 - 4./6. 1933 - Praha.

#### Vrhy a hody — Lancers.

- Vrh koulí: Douda, SK. Slavia 16.20 - 24./9. 1932 - Praha.
- Vrh koulí obouruč: Douda, SK. Slavia 27.05 (15.82 a 11.23) - 20./9. 1931 - Pešť.
- Hod diskem: Douda, SK. Slavia 46.30 - 12./5. 1932 - Praha.
- Hod diskem obouruč: Struhář I. ČS. K. Bratislava 81.24 (42.04 a 39.30) - 17./10. 1936 - Bratislava.
- Hod oštěpem: Dr. Malá, VŠ. Bratislava 63.09 - 11./6. 1933 - Vídeň.
- Hod oštěpem obouruč: Tietz, DSV. Vítkovice 94.47 - 16./7. 1933 - Vítkovice.
- Hod kladivem: Knotek, SK. Slavia 55.75 - 28./9. 1936 - Brno.

#### Skoky — Sauts.

- Daleký s místa: Jiránek, SK. Slavia 3.12 - 22./4. 1913 - Praha.
- Daleký s rozběhem: Hofman, AC. Sparta 7.26 - 13./6. 1936 - Praha.
- Vysoký z místa: Moravec, SK. Slavia 152 - 16./5. 1924 - Praha.
- Vysoký s rozběhem: inž. Horák, Sokol Král. Pole 191 - 23./10. 1934 - Pešť.
- Trojskok: Kománek, SK. Bata 14.15 - 6./7. 1936 - Praha.
- Skok o tyči: Kláček, Sokol Olomouc 402 - 13./6. 1936 - Praha.

#### Pětiboj — Pentathlon

- Kněnický, VS. Praha 3685.825 bodů, 667 cm, 52.45 m, 22.8 vt., 32.46 m, 4:40.0 min. - 29./7. 1934 - Praha.

#### Desetiboj — Decathlon.

- Hrstka, VS. Brno 6315 bodů — 110 m 11.3 vt., daleký 648 cm, vrh koulí 12.82 m, skok vysoký 1.60 m, 400 m 52.5 vt., 110 př. 16.0 vt., disk 35.40 m, skok o tyči 3 m, oštěp 46 m, 1500 m 4:44.8 min. - 30./8. 1936 - Brno.

#### Chůze — Marche.

- 1 km: Plichta, SK. Slavia 4:07 - 20./8. 1921 - Praha.
- 1 míle: Plichta, SK. Slavia 7:08.6 - 2./10. 1921 - Praha.
- 2 km: Plichta, SK. Slavia 8:54.5 - 7./5. 1922 - Praha.
- 3 km: Houška, AC. Sparta 13:34.2 - 27./9. 1936 - Praha.
- 2 míle: Liška, AC. Sparta 14:53.2 - 4./6. 1929 - Praha.
- 4 km: Liška, AC. Sparta 18:33.8 - 10./5. 1924 - Praha.
- 3 míle: Liška, AC. Sparta 22:22.2 - 7./6. 1927 - Praha.
- 5 km: Liška, AC. Sparta 22:02.4 - 14./10. 1934 - Praha.
- 6 km: Kočí, VS. Praha 29:58.0 - 28./9. 1936 - Praha.
- 4 míle: Liška, AC. Sparta 32:38.6 - 25./6. 1924 - Praha.
- 7 km: Liška, AC. Sparta 34:05.0 - 24./4. 1935 - Praha.
- 8 km: Kočí, VS. Praha 39:07.0 - 28./9. 1936 - Praha.
- 5 míl: Houška, AC. Sparta 39:24.0 - 24./4. 1935 - Praha.
- 9 km: Kočí, VS. Praha 43:53.0 - 28./9. 1936 - Praha.
- 6 míl: Houška, AC. Sparta 47:24.0 - 24./4. 1935 - Praha.

**10 km:** Balsán, AC. Sparta 47:16.8 - 7./5. 1936 - Lucern.  
**7 míl:** Houška, AC. Sparta 55:04.0 - 24./4. 1935 - Praha.  
**8 míl:** Kočí, VS. Praha 1:04.14 - 24./4. 1935 - Praha.  
**9 míl:** Kočí, VS. Praha 1:12.55 - 24./4. 1935 - Praha.  
**15 km:** Kočí, VS. Praha 1:15.40 - 24./4. 1935 - Praha.  
**10 míl:** Kočí, VS. Praha 1:22.03 - 24./4. 1935 - Praha.  
**20 km:** Kočí, VS. Praha 1:45.06 - 24./4. 1935 - Praha.  
**30 km:** Balsán, AC. Sparta 2:36.47.4 - 7./5. 1936 - Lucern.  
**1 hod.:** Liška, AC. Sparta 12 km 576.70 m - 8./9. 1929 - Praha.  
**2 hod.:** Kočí, VS. Praha 22 km 468.80 m - 24./4. 1935 - Praha.

### Ženy — Dames.

#### Běhy hladké — Courses.

**50 m:** Mejzliková, II. Úřed. K., 6.4 vt. - 20./7. 1922 - Paříž.  
**60 m:** Mejzliková, II. Úřed. K., 7.6 vt. - 20./7. 1922 - Paříž.  
**80 m:** Koubková, VS. Praha 9.8 vt. - 4./10. 1934 - Praha.  
**100 y:** dosud neutvořen.  
**100 m:** Koubková, VS. Praha 12.2 vt. - 26./9. 1934 - Praha.  
**200 m:** Koubková, VS. Praha 25.7 vt. - 15./7. 1934 - Vídeň.  
**220 y:** — dosud neutvořen.  
**800 m:** Koubková, VS. Praha 2:12.4 min. - 11./8. 1934 - Londýn.  
**880 y:** — dosud neutvořen.  
**1000 m:** Koubková, VS. Praha 3.03.0 min. - 15./8. 1933 - Brno.

#### Překážky — Haies.

**80 m přek.** (8 přek.): Sychrová, Mor. Slavia 12.2 - 1./7. 1928 - Praha.  
**83 m přek.** (7 přek.): — dosud neutvořen.

#### Štafety — Relais.

**4×75 m stát.:** Státní družstvo (Pekarová, Krausová, Skálová, Koubková) 37.4 - 28./8. 1934 - Praha.  
**4×75 m klub.:** Reichenberger SK. (Turnvaldová A., Heligarová, Turnvaldová O., Dreithalerová) 39.8 - 26./9. 1934 - Praha.  
**4×100 m stát.:** Státní družstvo (Pekarová, Krausová, Skálová, Koubková) 49.8 - 22./8. 1934 - Praha.  
**4×100 m klub.:** SK. Smíchov (Zajíčková, Skálová, Dusilová, Krausová) 53.3 - 1./7. 1933 - Praha.  
**4×200 m:** SK. Smíchov (Skálová, Ulrichová, Dusilová, Krausová) 1:54 - 2./7. 1933 - Praha.  
**10×100 m:** Reichenberger SK. (Rödlingová, Scheuflerová, Brixová, Schicketanzová, Gröschlová, Dürschmidtová, Turnvaldová D., Heligarová, Turnvaldová O., Dreithalerová) 2:18.4 - 26./9. 1934 - Praha.  
**100—100—200—800** — dosud neutvořen.  
**3×800 m** — dosud neutvořen.  
**60—80—100—200 m** — dosud neutvořen.  
**100—200—100—200** — dosud neutvořen.  
**4×110 y** — dosud neutvořen.

#### Vrhy a hody — Lancers.

**koule jednoruč:** Pekarová, SK. Slavia 13.40 m - 22./9. 1935 - Praha.  
**koule obouruč:** Vidláková, Židenice 1925.5 cm - 19./6. 1927 - Praha.  
**disk jednoruč:** Blehová, SK. Slavia 36.51 m - 28./5. 1931 - Florencie.  
**disk obouruč:** Dudová, SK. Slavia 61.89 (3394 + 2795) - 11./10. 1930 - Praha.  
**oštěp jednoruč:** Pekarová, SK. Slavia 41.09 m - 8./9. 1935 - Vídeň.  
**oštěp obouruč:** Olmerová, SK. Slavia 58.11 (3485 + 2325) - 8./8. 1926 - Praha.

#### Skoky — Sauts.

**vysoký s místa:** Očadlíková, Mor. Ostrava 1.13 m - 25./5. 1924 - Mor. Ostrava.  
**vysoký s rozběhem:** Ulrichová, SK. Smíchov 1.51 m - 19./6. 1932 - Praha.  
**daleký s místa:** Smolová, SK. Mor. Slavia 2.47 m - 12./8. 1926 - Goetheburg.  
**daleký s rozběhem:** Koubková, VS. Praha 5.83 m - 6./10. 1934 - Praha.

#### Trojboj — Tricathlon.

**trojboj:** Pekarová, SK. Slavia 233 b. (129 vt., 1 m 41 cm, 39 m 65 cm) - 9./9. 1934 - Č. Budějovice.

### Pětiboj — Pentathlon.

**pětiboj:** Pekarová, SK. Slavia 367 b. (12.4 vt., 12 m 29 cm, 5 m 41 cm, 38 m 03, 1 m 40 cm) - 19./9. 1935 - Č. Budějovice.

### Vyrovnané rekordy — Records egalisées.

**60 m:** Koubková, Ž. V. S. Praha 7.6 - 4./10. 1934 - Praha.

**skok vysoký s rozb.:** Koubková, Ž. V. S. Praha 151 cm - 19./6. 1932 - Praha.

### Úřední tabulka světových rekordů, schválené kongresem I. A. A. F. 10. a 11. srpna 1936 v Berlíně.

- 100 y:** Wykoff, U. S. A. 9.4 - 10./5. 1930 - Los Angeles, U. S. A.  
**100 m:** Williams, Kanada 10.3 - 9./8. 1930 - Toronto, Kanada.  
**200 m:** Owens, U. S. A. 20.3 - 25./5. 1935 - Ann Arbor, U. S. A.  
**220 y:** Owens, U. S. A. 20.3 - 25./5. 1935 - Ann Arbor, U. S. A.  
**300 y:** Kovacs, Maďarsko 30.— - 6./10. 1935 - Pešť.  
**300 m:** Paddock, U. S. A. 33.2 - 23./4. 1921 - Redlands, U. S. A.  
**400 m:** Williams, U. S. A. 46.1 - 19./6. 1936 - Chicago, U. S. A.  
**440 y:** Eastman, U. S. A. 46.4 - 26./3. 1932 - Palo Alto, U. S. A.  
**500 m:** Eastman, U. S. A. 62.— - 6./8. 1934 - Oslo, Norsko.  
**600 y:** Eastman, U. S. A. 69.2 1./4. 1933 - San Francisco, U. S. A.  
**800 m:** Hampson, Anglie 1:49.8 - 2./8. 1932 - Los Angeles, U. S. A.  
**880 y:** Eastman, U. S. A. 1:49.8 - 16./6. 1934 - Princeton, U. S. A.  
**1000 y:** Beccali, Itálie 2:10 - 4./11. 1933 - Milan, Itálie.  
**1000 m:** Ladoumégue, Francie 2:23.6 - 19./10. 1930 - Paříž, Francie.  
**1320 y:** Ladoumégue, Francie 3:00.6 - 13./9. 1931 - Paříž, Francie.  
**1500 m:** Levelock, Nový Zéland 3:47.8 - 6./8. 1936 - Berlín.  
**1 míle:** Cunningham, U. S. A. 4:06.8 - 16./6. 1934 - Princeton, U. S. A.  
**2 km:** Ladoumégue, Francie 5:21.8 - 2./7. 1931 - Paříž, Francie.  
**3 km:** Nielsen, Dánsko 8:18.4 - 24./7. 1934 - Stockholm, Švédsko.  
**2 míle:** Lash, U. S. A. 8:58.4 - 13./6. 1936 - Princeton, U. S. A.  
**3 míle:** Lehtinen, Finsko 13:50.6 - 19./6. 1932 - Helsinky, Finsko.  
**5 km:** Lehtinen, Finsko 14:17 - 19./6. 1932 - Helsinky, Finsko.  
**4 míle:** Isohollo, Finsko 19:01 - 20./7. 1933 - Wiipuri, Finsko.  
**5 mil:** Nurmi, Finsko 24:06.2 - 1./10. 1924 - Kuopio, Finsko.  
**6 mil:** Nurmi, Finsko 29:36.4 - 9./6. 1930 - Londýn, Anglie.  
**10 km:** Nurmi, Finsko 30:06.2 - 31./8. 1924 - Kuopio, Finsko.  
**7 mil:** Shrubbs, Anglie 35:04.6 - 5./11. 1904 - Glasgow, Skotsko.  
**8 mil:** Shrubbs, Anglie 40:16 - 5./11. 1904 - Glasgow, Skotsko.  
**9 mil:** Shrubbs, Anglie 45:27.6 - 5./11. 1904 - Glasgow, Skotsko.  
**15 km:** Nurmi, Finsko 46:49.6 7./10. 1928 - Berlín, Německo.  
**10 mil:** Nurmi, Finsko 50.15 - 7./10. 1928 - Berlín, Německo.  
**20 km:** Zabala, Argentina 1:04:00.2 - 19./6. 1936 - Mnichov, Německo.  
**15 mil:** Appleby, Anglie 1:20:04.4 - 21./7. 1902 - Londýn, Anglie.  
**25 km:** Marttelin, Finsko 1:22:28.8 - 14./9. 1930 - Wiipuri, Finsko.  
**30 km:** Ribas, Argentina 1:40:57.6 - 27./5. 1932 - Buenos Aires, Argentina.  
**20 mil:** Crossland, Anglie 1:51:54 - 22./9. 1894 - Londýn, Anglie.  
**25 mil:** Faneli, Itálie 2:26:10.8 - 21./10. 1934 - Řím, Itálie.  
**1 hod.:** Nurmi, Finsko 19.210 m - 7./10. 1928 - Berlín, Německo.  
**2 hod.:** Ribas, Argentina 34.435 m - 14./9. 1935 - Buenos Aires, Argentina.  
**4×100 m:** 39.8 U. S. A. (Owens, Metcalfe, Draper, Wykoff) 9./8. 1936 - Berlín.  
**4×110 y:** 40.8 Univ. California (Delby, Maurer, Guyer, Wykoff) - 9./6. 1931 - Fresno.  
**4×200 m:** 1:25.8 Univ. California (Lewis, Smith, House, Borah) - 14./5. 1927 - Los Angeles.  
**4×200 y:** 1:25.8 Univ. California (Lewis, Smith, House, Borah) - 14./5. 1927) - Los Angeles.  
**4×400 m:** 3:08.2 U. S. A. (Fuqua, Ablowich, Warner, Carr) - 7./8. 1932 - Los Angeles.  
**4×440 y:** 3:12.6 Stanford Universita (Shore, A. Hables, J. Hables, Eastman) - 8./5. 1931 - Fresno.  
**4×800 m:** 7:41.4 Boston A. A. (Martin, Sansone, Welch, Hahn) 6./7. 1926 - Philadelphia.  
**4×880 y:** 7:41.4 Boston A. A. (Martin, Sansone, Welch, Hahn) - 6./7. 1926 - Philadelphia.

4×1500m: 15.55.6 Anglie (Harris, Hedges, Cornes, Thomas) - 30./8. 1930 - Kolín nad Rýnem, Německo.

4×1 míle: 17:21.4 Illionos A. C. (Krogh, Buker, Watson, Ray) 23./6. 1923 - Chicago.

#### Překážky:

120 y: Towns, U. S. A. 14.1 - 19./6. 1936 - Chicago, U. S. A.

110 m: Towns, U. S. A. 14.1 - 19./6. 1936 - Chicago, U. S. A.

200 m: Owens, U. S. A. 22.6 - 25./5. 1935 - Ann Arbor, U. S. A.

220 y: Owens, U. S. A. 22.6 - 25./5. 1935 - Ann Arbor, U. S. A.

400 m: Hardin, U. S. A. 50.6 - 26./7. 1934 - Stockholm, Švédsko.

440 y: Gibson, U. S. A. 52.6 - 2./7. 1927 - Lincoln, U. S. A.

#### Chůze:

1 míle: Goulding, Kanada 6:25.8 - 4./6. 1910 - Montreal, Kanada.

3 km: Rasmussen, Dánsko 12:53.8 - 7./7. 1918 - Kodaň, Dánsko.

2 míle: Larner, Anglie 13:11.4 - 13./7. 1904 - Londýn, Anglie.

3 míle: Larner, Anglie 20:25.8 - 19./8. 1905 - Londýn, Anglie.

5 km: Schwab, Švýcarsko 21:59 - 30./5. 1931 - Riga, Lotyšsko.

4 míle: Larner, Anglie 27:14 - 19./8. 1905 - Londýn, Anglie.

5 míl: Pope, Anglie 35:47.2 - 31./8. 1932 - Londýn, Anglie.

6 míl: Pope, Anglie 43:07 - 31./8. 1932 - Londýn, Anglie.

10 km: Pope, Anglie 44:42.4 - 31./8. 1932 - Londýn, Anglie.

7 míl: Pope, Anglie 50:28.8 - 31./8. 1932 - Londýn, Anglie.

8 míl: Pope, Anglie 58:04.6 - 31./8. 1932 - Londýn, Anglie.

9 míl: Larner, Anglie 1:07:37.8 - 17./7. 1908 - Londýn, Anglie.

15 km: Schwab, Švýcarsko 1:09:04.8 - 20./6. 1935 - Oslo, Norsko.

10 míl: Larner, Anglie 1:15:57.4 - 17./7. 1908 - Londýn, Anglie.

20 km: Dalinsh, Lotyšsko 1:34:26 - 1./6. 1933 - Riga, Lotyšsko.

25 km Dalinsh, Lotyšsko 2:00.46 - 1./6. 1933 - Riga, Lotyšsko.

1 hod.: Pope, Anglie 13.308 m - 31./8. 1932 - Londýn, Anglie.

2 hod.: Dalinsh, Lotyšsko 24.843 m - 1./6. 1933 - Riga, Lotyšsko.

#### Skoky:

daleký s místa: Ewry, U. S. A. 347 cm - 29./8. 1904 - St. Louis, U. S. A.

daleký s rozběhem: Owens, U. S. A. 813 cm - 25./5. 1935 - Ann Arbor, U. S. A.

vyšoký s místa: Goehring, U. S. A. 167 cm - 14./6. 1913 - Nový York, U. S. A.

vyšoký s rozběhem: Johnson, U. S. A. 207 cm - 12./7. 1936 - Nový York, U. S. A.

o tyči: Varoff, U. S. A. 443 cm - 4./7. 1936 - Princeton, U. S. A.

trojskok: Tajima, Japonsko 16 m - 6./8. 1936 - Berlín, Německo.

#### Vrhy a hody:

koule jednoruč: Torrance, U. S. A. 1740 cm - 5./8. 1934 - Oslo, Norsko.

koule obouřuč: dr. Daranyi, Maďarsko 2946 cm - 29./9. 1935 - Pešť, Maďarsko.

disk jednoruč: Schröder, Německo 5310 - 28./4. 1935 - Magdeburg, Německo.

disk obouřuč: Nicklander, Finsko 9013 cm - 20./7. 1913 - Helsinky, Finsko.

oštěp jednoruč: Järvinen, Finsko 7666 cm - 7./9. 1934 - Turin, Itálie.

oštěp obouřuč: Häckner, Švédsko 11428 cm - 30./9. 1917 - Karlskoga, Švédsko.

kladivo: Ryan, U. S. A. 5777 cm - 17./8. 1913 - Nový York, U. S. A.

břemeno: Mc Grath, U. S. A. 1255 cm - 25./9. 1911 - Montreal, Kanada.

#### Desetiboj,

Morris, U. S. A. - 7.900 bodů - 7. a 8./8. 1936 - Berlín, Německo.

#### Vyrovnané rekordy:

100 y: Owens, U. S. A. 9.4 - 25./5. 1935 - Ann Arbor, U. S. A.

100 y: Owens, U. S. A. 9.4 - 20./6. 1936 - Chicago, U. S. A.

100 m: Tolan, U. S. A. 10.3 - 1./8. 1932 - Los Angeles, U. S. A.

100 m: Metcalfe, U. S. A. 10.3 - 12./8. 1933 - Pešť, Maďarsko.

100 m: Berger, Holandsko 10.3 - 26./8. 1934 - Amsterdam, Holandsko.

100 m: Metcalfe, U. S. A. 10.3 - 15./9. 1934 - Osaka, Japonsko.

100 m: Metcalfe, U. S. A. 10.3 - 23./9. 1934 - Dairen, Japonsko.

200 m: Metcalfe, U. S. A. 20.6 - 12./8. 1933 - Pešť, Maďarsko.

300 y: Butler, Anglie 30.6 - 26./6. 1926 - Londýn, Anglie.

800 m: Eastman, U. S. A. 1:49.8 - 16./6. 1934 - Princeton, U. S. A.

110 m přek.: Towns, U. S. A. 14.1 - 6./8. 1936 - Berlín, Německo.

120 y přek.: Towns, U. S. A. 14.1 - 6./8. 1936 - Berlín, Německo.

Rekordy, které byly dosaženy po berlínském kongresu, nejsou dosud schváleny.

## DESET NEJLEPŠÍCH ZÁVODNÍKŮ V ROCE 1936.

### LES DIX MEILLEURS DE CHAQUE ÉPREUVE DE L'ANNÉE 1936.

#### 100 m:

1. 10.7 Juranka, SK. Slavia.
  2. 10.8 Huml, AC. Sparta.
  3. 10.8 Kněnický, VS. Praha.
  4. 10.8 Hanč, VS. Praha.
  5. 10.8 Mečíř, VS. Brno.
  6. 10.9 Dr. Wojgt, ASG. Brno.
  7. 10.9 Choc, SK. Č. Budějovice.
  8. 11.0 inž. Engl, ZSK. Hagibor.
  9. 11.0 Polák, AFK. Kolín.
  10. 11.0 Jahoda, VS. Praha.
- Bláha, AC. Stadion Č. Buděj.  
10.87 vt. průměr — Moyenne.

#### 200 m:

1. 22.4 Kněnický, VS. Praha.
  2. 22.5 Juranka, SK. Slavia, Praha.
  3. 22.5 Huml, AC. Sparta.
  4. 22.6 Hrozek, VS. Brno.
  5. 22.6 Berndt, Reichenberger SK.
  6. 22.8 Hanč, VS. Praha.
  7. 23.0 Polák, AFK. Kolín.
  8. 23.0 Hofman, AC. Sparta.
  9. Choc, SK. Č. Budějovice.
  10. 23.1 Novotný E., SK. Slavia, Praha
- Jahoda, VS. Praha.  
22.76 vt. průměr — Moyenne.

#### 400 m:

1. 49.2 Kněnický, VS. Praha.
  2. 49.9 Lorenz, VSK. Lovosice.
  3. 50.4 Ročický, SK. Slavia.
  4. 51.0 Krátký, SK. Slavia, Praha.
  5. 51.2 Fišer, VS. Praha.
  6. 51.6 Vaníček, VS. Brno.
  7. 51.6 Berndt, Reichenberger SK.
  8. 51.7 Polák, AFK. Kolín.
  9. 52.0 Klásek, Sokol Olomouc.
  10. 52.0 Novotný E., SK. Slavia.
- 51.06 vt. průměr — Moyenne.

#### 800 m:

1. 1:56.2 Ročický, SK. Slavia, Praha.
  2. 1:56.7 Šalé, SK. Moravská Slavia.
  3. 1:57.2 Otáhal, VS. Praha.
  4. 1:57.6 Hošek B., SK. Slavia, Praha
  5. 1:58.0 Krátký, SK. Slavia.
  6. 1:59.3 Lorenz, VSK. Lovosice.
  7. 1:59.4 Berndt, Reichenberger SK.
  8. 1:59.6 Coufal, Sokol Olomouc.
  9. 2:00.0 Kuchta, AC. Sparta.
  10. 2:00.0 Heyduk, VS. Brno.
- 1:58.4 min. průměr — Moyenne.

#### 1500 m:

1. 3:59.4 Hošek, SK. Slavia, Praha.
  2. 4:02.6 Keim, VSK. Lovosice.
  3. 4:09.8 Šalé, SK. Moravská Slavia.
  4. 4:11.0 Hanza, SK. Slavia.
  5. 4:12.0 Otáhal, VS. Praha.
  6. 4:13.2 Obešlo, VS. Praha.
  7. 4:14.2 Švarc, AC. Sparta.
  8. 4:14.4 Hušek, Sokol Smíchov I.
  9. 4:14.4 Šimek, Sokol Olomouc.
  10. 4:14.5 Goldschmidt, ZSK. Hagibor
- 4:10.5 min. průměr — Moyenne.

#### 3 km:

1. 9:00.0 Hanza, SK. Slavia.
  2. 9:01.2 Bombík, Sokol Olomouc.
  3. 9:04.0 Hošek, SK. Slavia.
  4. 9:06.7 Hušek, Sokol Smíchov I.
  5. 9:12.5 Zelenka, SK. Baťa Zlín.
  6. 9:13.5 Sojka, SK. Slavia.
  7. 9:18.4 Švarc, AC. Sparta.
  8. 9:18.6 Obešlo, VS. Praha.
  9. 9:18.8 inž. Krátký, VS. Praha.
  10. 9:18.8 Slezáček, SK. Židenice.
- 9:11.3 min. průměr — Moyenne.

#### 5 km:

1. 15:23.8 Hušek, Sokol Smíchov I.
  2. 15:28.8 Bombík, Sokol Olomouc.
  3. 15:40.1 Hanza, SK. Slavia.
  4. 15:40.3 inž. Hron, VS. Praha.
  5. 15:42.2 Sojka, SK. Slavia.
  6. 15:44.8 Hošek, SK. Kladno.
  7. 15:57.6 Teubel, AC. Sparta.
  8. 16:02.3 Vaněk, VS. Brno.
  9. 16:03.8 Koščák, SK. Židenice.
  10. 16:11.0 Zelenka, SK. Baťa Zlín.
- 15:47.5 min. průměr — Moyenne.

#### 10 km:

1. 32:31.4 Bombík, Sokol Olomouc.
  2. 33:09.9 Hošek, SK. Kladno.
  3. 33:31.7 Slezáček, SK. Židenice.
  4. 33:33.0 inž. Hron, VS. Praha.
  5. 33:41.0 Luňák, SK. Slavia.
  6. 34:00.8 Bürger, Reichenberger SK.
  7. 34:04.0 Hroch, SK. Baťa Zlín.
  8. 34:07.0 Vaněk, VS. Brno.
  9. 34:22.0 Löffler, Reichenberger SK.
  10. 34:50.6 černý, SK. Č. Brod.
- 33:48.3 min. průměr — Moyenne.

**Běh marathonský:**

1. 2:50.10.6 Šulc, AC. Sparta.
  2. 2:50.26.0 Luňák, SK. Slavia.
  3. 2:50.26.0 Bena, AC. Sparta.
  4. 2:50.46.0 Takač, SK. Slavia.
  5. 2:51.07.0 Kočí, SK. Slavia.
  6. 2:51.25.0 Reháč, Jednot. svaz S. Z.
  7. 2:52.00.2 Kočí, VS. Praha.
  8. 2:52.35.0 Bačák, TK. Star.
  9. 2:56.08.8 Štěpánek, SK. Slavia.
  10. 2:59.00.0 Bruner, AC. Sparta.
- 2:52.14.0 hod. průměr — moyenne.

**110 m překážky:**

1. 15.5 Juranka, SK. Slavia.
2. 15.6 Hrstka, VS. Brno.
3. 15.7 Kománek, SK. Baťa.
4. 15.8 Hille, BTV. - Brno.
5. 16.1 Friedl, Sokol Královo Pole.
6. 16.1 Lang, S. K. Český Brod.
7. 16.1 Berndt, Reichenberger SK.
8. 16.3 Hasoň, Sokol M. Ostrava I.
9. 16.8 Jakubský, AC. Sparta.
10. 16.9 Rychlý, Sokol Brno I.

**400 m běh překážkový:**

1. 56.5 Berndt, Reichenberger SK.
  2. 56.6 Hrstka, VS. Brno.
  3. 58.6 Rošický, SK. Slavia.
  4. 58.8 Kavan, SK. Slavia.
  5. 58.9 Ridl, S. K. Přerov.
  6. 60.7 Komenda, SK. Baťa.
  7. 61.0 Brouček, SK. Baťa.
  8. 61.0 Jakubský, AC. Sparta.
  9. 61.4 Kubíček, AFK. Kolín.
  10. 62.0 Pohořelý, Star. Praha.
- 59.55 vt. průměr — moyenne.

**Běh na 3 km překážek.**

1. 9:35.2 Hušek, Sokol Smíchov I.
  2. 9:35.3 Hošek, SK. Kladno.
  3. 9:40.6 Hošek, SK. Slavia.
  4. 10:02.0 Sojka, SK. Slavia.
  5. 10:06.2 Fiala, SK. Slavia.
  6. 10:13.6 Luňák, SK. Slavia.
  7. 10:21.2 Švarc, AC. Sparta.
  8. 10:31.8 Löffler, Liberec Reich. S.K.
  9. 10:37.3 Dudatsch, Tanvald.
  10. 10:44.9 Stompe, Reichenberger SK.
- 10:08.8 min. průměr — moyenne.

**Desetiboj.**

1. 6315 Hrstka, VS. Brno.
  2. 6137 Krátký, SK. Slavia.
  3. 5883 Klein, VSK. Lovosice
  4. 5468 Fiedler, Sokol Ml. Boleslav.
  5. 5197 Šuchma, Sokol Smíchov I.
  6. 5026 Karabec, Sokol Zlín.
  7. 4822 Bárta, Sokol Lomnička
  8. 4750 Kučera, VS. Brno
- 5359.8 bodů — průměr — moyenne.

**4×100 m:**

1. 42.9 státní mužstvo I.
  2. 43.2 družstvo Střed. okrsku I.
  3. 43.4 komb. štaf. proti američ.
  4. 43.4 státní družstvo II.
  5. 43.5 družstvo Brna.
  6. 43.6 III. dr. Střed. okrsku.
  7. 43.8 VS. Praha.
  8. 44.0 SK. Slavia.
  9. 44.2 komb. štaf. proti Japonsku.
  10. 44.4 VSK. Lovosice.
- 43.64 vt. průměr — moyenne.

**4×400 m:**

1. 3:22 družstvo národní.
  2. 3:23.4 VS. Praha.
  3. 3:24.2 SK. Slavia.
  4. 3:33.0 ŽSK. Hačibor.
  5. 3:35.0 Jednot. svaz zaměst.
  6. 3:35.1 SK. M. Slavia.
  7. 3:36.2 VS. Brno.
  8. 3:37.0 SK. Slavia II.
  9. 3:40.6 VS. Brno III.
  10. 3:46.3 VS. Praha II.
- 3:33.3 min. průměr — moyenne.

**Chůze 3 km:**

1. 13:34.2 Houška, AC. Sparta.
2. 13:55.4 Byhl, Údolí Děsu.
3. 13:58.6 Žofka, AC. Sparta.
4. 14:36.1 Kočí, VS. Praha.
5. 15:32.1 Šebek, Údolí Raků.
6. 16:08.8 Tůma, Údolí Děsu.
7. 17:32.0 Brandý, Sonoma.
8. 17:51.0 Fait, Údolí Děsu
9. 17:59.0 Zrostlík, Soku.
10. 18:02.0 Steklý, Strongboys.

**Chůze 10 km:**

1. 47:16.8 Balšán, AC. Sparta.
2. 48:15.0 Buhl, Údolí Děsu.
3. 48:33.0 Kočí, VS. Praha.
4. 48:49.4 Houška, AC. Sparta.
5. 50:04.4 Žofka, AC. Sparta.
6. 51:40.0 Šebek, Údolí Raků.
7. 51:42.0 Wolf, Údolí Oddechu.
8. 52:00.0 Tůma, Údolí Děsu.
9. 52:35.0 Jirásek, AC. Sparta.
10. 52:54.0 Mikeš, Strongboys.

**Chůze 50 km:**

1. 4:34.00.2 Žofka, AC. Sparta.
2. 4:40.20.0 Jirásek, AC. Sparta.
3. 4:51.38.8 Buhl, Údolí Děsu.
4. 4:54.17.0 Kočí, VS. Praha.
5. 5:01.32.0 Šlehofer, Stráž Bezpeč.
6. 5:14.01.0 Gabriel, Strongboys.
7. 5:20.30.0 Peška, Údolí Oddechu.
8. 5:20.41.0 Houška, AC. Sparta.
9. 5:22.47.6 Voděšil, AC. Sparta.
10. 5:22.47.0 Řezáč, Čs. chod. svaz.



**Skok vysoký:**

1. 190 Sobotka, Sokol Ml. Boleslav.
  2. 186 Palischek, ASG. Brno.
  3. 185 Galanda, SK. Slavia.
  4. 185 Krátký, SK. Slavia.
  5. 185 Horák, Sokol Královo Pole.
  6. 185 Fiedler, Sokol Ml. Boleslav.
  7. 183 Hadaš, Sokol Vinohrady.
  8. 183 Marek, VS. Brno.
  9. 182 Češpiva, VS. Praha.
  10. 180 Homolka, VSK. Lovosice.
- 184.4 cm průměr — moyenne.

**Skok daleký:**

1. 726 Hoffmann, AC. Sparta.
  2. 724 Vosolsobě, SK. Slavia.
  3. 716 Kománek, SK. Baťa.
  4. 679 Valoušek, Sokol Brno I.
  5. 677 Hrstka, VS. Brno.
  6. 677 Novotný Jan, SK. Slavia.
  7. 673 Polame, SK. Přerov.
  8. 672 Balák, AC. Sparta.
  9. 668 Bláha, Stadion Č. Budějovice.
  10. 667 Postránecký, VŠ. Bratislava.
- 687.9 cm průměr — moyenne.

**Skok o tyči:**

1. 402 Klásek, Sokol Olomouc.
  2. 400 Dr. Koreis, Sokol Brno I.
  3. 380 Hlavoň, Sokol Brno I.
  4. 372 Svoboda, AC. Sparta.
  5. 470 Michenka, VS. Brno.
  6. 356 Jindřich, SK. Kladno.
  7. 351 Patočka, VS. Praha.
  8. 350 Tejkal VS. Brno.
  9. 350 Votava, SK. Slavia.
  10. 350 Šuchma, Sokol Smichov I.
- 368.1 cm průměr — moyenne.

**Trojškok:**

1. 14.15 Kománek, SK. Baťa.
  2. 13.47 Polame, SK. Přerov.
  3. 13.36 Pláňovský, SK. Slavia.
  4. 13.18 Gabrovský, SK. M. Slavia.
  5. 13.15 Král, VS. Brno.
  6. 12.99 Oppenheimer BSV. - Brno.
  7. 12.97 Buček, Sokol Brno I.
  8. 12.95 Fiedler, Sokol Ml. Boleslav.
  9. 12.94 Galanda, SK. Slavia.
  10. 12.91 Hofman, AC. Sparta.
- 13.20.7 m průměr — moyenne.

**Vrh koulí:**

1. 15.49 Douda, SK. Slavia.
  2. 15.01 Hoplíček, SK. M. Slavia.
  3. 14.83 Vitek M., Sokol Znojmo.
  4. 14.69 Knotek, SK. Slavia.
  5. 14.48 Vitek Jar., Sokol Brno I.
  6. 14.23 Kantůrek, VS. Brno.
  7. 14.02 Fiedler, Sokol M. Boleslav.
  8. 13.97 Dr. Viktory, VŠ. Bratislava.
  9. 1378 Boček, VS. Praha.
  10. 13.78 Kučera, VS. Brno.
- 14.42 m průměr — moyenne

**Hod diskem.**

1. 44.33 Vitek M., Sokol Znojmo.
  2. 44.05 Knotek, SK. Slavia.
  3. 43.28 Valenta, VŠ. Bratislava.
  4. 42.65 Freund, ŽSK. Hagibor.
  5. 42.55 Hampapa, Sokol Olomouc.
  6. 42.25 Dr. Barač, VŠ. Bratislava.
  7. 42.22 Dr. Vaňouček, VS. Praha.
  8. 42.12 Zikmund, VS. Brno.
  9. 42.04 Struhar, IČSK. Bratislava.
  10. 41.88 Douda, SK. Slavia.
- 42.73 m průměr — moyenne.

**Hod štěpem.**

1. 62.22 Klein, VSK. Lovosice.
  2. 60.16 Dr. Mala, VŠ. Bratislava.
  3. 58.16 Czap, ASG. Brno.
  4. 57.47 Dr. Ries R., Sokol Olomouc.
  5. 56.42 Novák, SK. Slavia.
  6. 55.95 Fliegel, SK. Č. Brod.
  7. 55.70 Zigmund, VS. Brno.
  8. 55.47 Ševeček, VŠ. Bratislava.
  9. 55.26 Beny, SK. Lučenec.
  10. 55.20 Rozbořil, SK. Prostějov.
- 57.20 m průměr — moyenne

**Hod kladivem:**

1. 55.75 Knotek, SK. Slavia.
  2. 50.12 Eliáš, SK. Slavia.
  3. 42.06 Dr. Průša, SK. Slavia.
  4. 41.56 Kučera, VS. Brno.
  5. 40.44 Vavroš, Sokol, Zábřeh.
  6. 38.06 Novák, SK. Slavia.
  7. 36.78 Weis, Makkabea Bratislava.
  8. 36.16 Dr. Müller, VS. Praha.
  9. 34.50 Dr. Korhauser, Makkabea Bratislava.
  10. 34.25 Bríza, SK. Slavia.
- 40.97 m průměr — moyenne.

**60 m:**

1. Krausová, Sokol Vinohrady 7.9
2. Lejčková, Ž. V. S. P. 8.0
3. Schifferová, VŠ. Bratislava 8.2
4. Šafránková, Ž. V. S. P. 8.3
5. Hřebřinová, Sokol Vinohrady 8.3
6. Straková, Sokol Vinohrady 8.3
7. Valentová, Sokol Zlín. 8.4
8. Koubková J., Ž. V. S. P. 8.5
9. Šmerhovská, SK. Č. Budějov. 8.5
10. Paroubková, AFK. Kolín 8.5

**100 m:**

1. Krausová, Sokol Vinohrady 12.9
2. Kučerová, Ž. V. S. P. 13.0
3. Chalupová, Sokol Husovice 13.0
4. Nusslerová, DSV. Vítkovice 13.2
5. Beranová, Sokol J. Hradec 13.2
6. Lejčková, Ž. V. S. P. 13.3
7. Pekarová, SK. Slavia 13.5
8. Frejová, Sokol Praha III. 13.5
9. Hřebřinová, Sokol Vinohrady 13.6
10. Šmerhovská, SK. Č. Budějov 13.6

**200 m:**

1. Pekarová, SK. Slavia	26.6
2. Neusserová, DSV. Vítkovice	27.1
3. Kučerová, Ž. V. S. P.	28.7
4. Grundová, DTV. Praha	28.8
5. Mikešová, SK. Č. Budějovice	29.3
6. Löfflerová, ŽSK. Hagibor	30.7
7. Kaboňová, SK. Plzeň	31.6
8. Coufalová, SK. Plzeň	34.8
9. Lišková, SK. Plzeň	34.9

**800 m:**

1. Grundová, DTV. Praha	2:28.8
2. Irmenbachová, Ž. V. S. P.	2:36.6
3. Leiningrová, Ž. V. S. P.	2:40.2
4. Bartošková, DSV. Vítkovice	2:45.5
5. Lubichová, ASG. Brno	2:45.8
6. Bezděková, ASG. Brno	2:47.3
7. Löfflerová, ŽSK. Hagibor	2:50.8
8. Jarošimová, SO. Jed. Svaz	2:51.4
9. Herzanová, KO. Zlaté údolí	2:52.0
10. Riedlová, Ž. V. S. P.	2:53.6

**80 m překážek:**

1. Lacková, Sokol Jihlava	13.6
2. Hrabalová, Sokol Olomouc	13.9
3. Mikešová, SK. Č. Budějovice	14.0
4. Kučerová, Ž. V. S. Praha	14.2
5. Thurnwaldová, RSK. Reichb.	14.3
6. Grundová, DTV. Praha	16.3
7. Mikolášková, DTV. Praha	17.8

**4 × 100 m:**

1. Sokol Vinohrady	55.0
2. R. S. K. Reichenberger	54.6
3. Vys. Sport Bratislava	57.2
4. Ženský Vys. Sport Praha I.	57.8
5. Ž. S. K. Hagibor	58.4
6. Ženský V. Sport Praha II.	60.0

**Hod oštěpem:**

1. Pekarová, SK. Slavia	39.94
2. Holíková, SK. Slavia	35.70
3. Hlaváčová, Sokol Zlín	34.57
4. Chalupová, Sokol Husovice	30.46
5. Gröschelová, RSK. Reichenb.	30.19
6. Kovářová, Sokol Hradčany	28.21
7. Pešková, Sokol Vinohrady	28.03
8. Dudová, SK. Slavia	24.87
9. Kučerová, Ž. V. S. Praha	27.61
10. Töpferová, D. E. H. G.	26.50

**Skok daleký:**

1. Pekarová, SK. Slavia	523
2. Neusserová, DSV. Vítkovice	510
3. Schifferová, VŠ. Bratislava	492
4. Kučerová, Ž. V. S. P.	483
5. Čížková, Sokol Hr. Králové	478
6. Spáčilová, Sokol	478
7. Mikešová, SK. Č. Budějovice	472
8. Lejčková, Ž. V. S. P.	471
9. Schneiderová, Sok. S. Vrbno	471
10. Beranová, Sokol J. Hradec	469

**Skok vysoký:**

1. Lacková, Sokol Jihlava	145
2. Filandrová, SK. Slavia	145
3. Kučerová, Ž. V. S. P.	142
4. Chalupová, Sokol Husovice	142
5. Šafránková, Ž. V. S. P.	140
6. Klepetářová, D. E. H. G. Pr.	140
7. Mandíková, J. V. S. J. Hradec	138
8. Thurnwaldová, RSK. Reichb.	135
9. Schneiderová, Sok. S. Vrbno	135
10. Buschová, Ž. SK. Hagibor	135

**Vrh kouli:**

1. Pekarová, SK. Slavia	1277
2. Schifferová, VŠ. Bratislava	1110
3. Děkanová, Sokol Žižkov	1106
4. Kučerová, Ž. V. S. P.	1100
5. Chalupová, Sokol Husovice	1054
6. Regeszzyová, VŠ. Bratislava	1036
7. Filandrová, SK. Slavia	1016
8. Augustinová, SK. Č. Budějov.	1002
9. Příhodová, S. K. Slavia	993
10. Pešková, Sokol Vinohrady	976

**Hod diskem:**

1. Schifferová, VŠ. Bratislava	3666
2. Dudová, SK. Slavia	3609
3. Treybalová, Ž. V. S. P.	3247
4. Bartošková, DSV. Vítkovice	3242
5. Filandrová, SK. Slavia	3231
6. Děkanová, Sokol Žižkov	3216
7. Röslerová, RSK. Reichenb.	3179
8. Hřebřinová, Sokol Vinohrady	3111
9. Augustinová, SK. Č. Budějov	3033
10. Neusserová, DSV. Vítkovice	2989

## Zpráva matrikářská.

V roce 1936 podařilo se nám konečně uvést matriku do takového stavu, jenž vyhovuje potřebám ústředí, okrsků i spolků. Zvolený matrikář Ferd. Hrubý skutečně se ujal svého úkolu svědomitě, máje dobrou praxi s vedením matriky ve Středočeském okrsku. Nemohl ovšem svůj úkol dovést až ke konci, protože 1. říjnem nastoupil presenční službu vojenskou. Proto zůstalo opět na mně, abych předložil valné schůzi bilanci celoroční práce. A jsem rád, že mohu letos předložit **bilanci daleko lepší než před rokem**. Neboť r. 1935 byl úbytek v celkovém počtu registrací u sportovních spolků 101 osoba, a u sokolských dokonce úbytek 332 osob, letos jest úbytek opět jen u sokolských registrací o 46 osob, kdežto **u sportovních spolků je přírůstek 54 osob** proti roku 1935. Při tom ale nejvíce potěšuje, že na tomto vzestupu má největší podíl dorost, protože přibýlo 83 dorostenců a 12 dorostenek. Není to jistě mnoho, ale při nezájmu o atletiku u nás je to jistě číslo, které velmi příjemně překvapuje. Snad tedy konečně lze mít naději, že se tu pomalu buduje náhrada za odcházející závodníky i činovníky. Ale také hned vyslovím mínění, že **není toho úpadku atletiky, jak se její nepřátelé snaží namluvití** — aspoň ti nepřátelé naší oficiální atletiky v Čs. A. A. U. sdružené. Dokázal to již ciframi náčelník ve své zprávě. a je to také jasně viděti z přehledu, jež dále uvádím. Neboť měly-li roku 1935 přírůstek jen dva okrsky, Středočeský a Německý, což nestačilo tehdy vyvážit úbytek ostatních, **má letos přírůstek sedm okrsků a jen dva úbytek**. Překvapuje, že jedním z těchto je právě německý DLA.V. se značnějším úbytkem 51 osob. Je potřeba tu ovšem vyzdvihnouti **zásluhu pražské Sparty, která měla registrováno 71 dorostenců**. Toto číslo jí ovšem velmi pomohlo v celkovém počtu, kde se dokonce dostala na prvé místo v republice počtem 137 a předstihla tak Slavii, která měla dlouhá léta po této stránce prvenství. Smutným úkazem ovšem je opětovný pokles registrace sokolské, i když není již tak překotný, jako v minulém správním údobí. Dokonce tu klesl počet dorostenců, čemuž by se měla věnovati zvláštní pozornost.

**Přestupy.** O přestupy nebylo ani letos nouze, což ovšem s radostí uvítal pokladník, protože to byl určitý příliv peněz. Celkem se provedlo 103 přestupů, což proti 60 v roce 1935 znamená také zvětšení agendy. Z toho bylo: 81 ze sportovního spolku do spolku, 19 ze sportovního spolku do Sokola, 2 ze Sokola do sportovního spolku a 1 ze spolku do kategorie jednotlivců. Při tom ale velmi malé procento padá na vrub registrací běžného údobí a většina je u osob, které jejich dosavadní spolky nedaly registrovati. Zde se také osvědčilo loni zavedené ustanovení, uvolnit každého, jemuž nebyla po roce obnovena registrace.

**Tresty.** Trestní tarif byl upotřeben jen v málo případech, ačkoli se tu někdy skutečně postupovalo příliš benevolentně. Nejtěžší trest stihl výborného chodce Sparty Balšána, jenž odepřel startovati v mezinárodním utkání proti Švýcarsku a ohrozil tak vítězství, kterého na štěstí i bez něho bylo dosaženo. Byl proto ihned vyškrtnut ze člen-

stva. Z matriky pak byl také škrtnut člen Kladna Jindřich, předsedlavší na profesionální dráhu bruslařskou.

**Spolky.** Ve členství spolků je pronikavý úbytek. Proti loňským 124 spolkům sdružuje nyní Unie jen 91 spolek, protože i v tomto směru byl udělán pořádek a vyškrtnuto několik spolků, které již několik let vlastně se vedly jen matričně, na kontech zbytečně hromadily nedobytné pohledávky, a tak bylo lépe rázným odpisem toto zbytečné zatížení vyřiditi. Zde jediné je pokles atletiky, ovšem nelze jej házet na hlavu ústředí, protože shora nelze vůbec vydupati klub, jak nás o tom jasně přesvědčila akce, kterou jsme po dva roky po celé republice prováděli, získati nové spolky. Letos se znovu přihlásil k činnosti S. K. Strakonice, nově pak se přihlásil Klub osadníků Zlaté údolí, S. K. Explosia Semtín, S. K. Taussig, Hlinsko, S. B. C. Úpice, Wassersport Tanvald a Deutsche Sportbrüder Praha.

### Seznam spolků, sdružených v Čs. A. A. U. k 1. lednu 1937 a počet jejich registrací:

Spolek:	1. Jihočeský okrsek:				
	Celkem	Muži	Ženy	Dorost	
				Hoši	Dívky
1. S. K. Březnice .....	6	6	—	—	—
2. S. K. České Budějovice .....	70	23	6	29	12
3. Jihočeský Vys. Sport Hradec .....	—	—	—	—	—
4. S. K. Mirovice .....	—	—	—	—	—
5. S. K. Příbram .....	—	—	—	—	—
6. A. C. Stadion Čes. Budějovice .....	43	20	—	23	—
7. S. K. Strakonice .....	7	4	—	3	—
8. S. K. Union Písek .....	10	7	—	3	—
<b>Celkem.....</b>	<b>136</b>	<b>60</b>	<b>6</b>	<b>58</b>	<b>12</b>
	2. Středočeský okrsek:				
1. A. F. K. Bohemians .....	—	—	—	—	—
2. S. K. Čelákovice .....	—	—	—	—	—
3. S. K. Český Brod .....	29	26	—	3	—
4. Ž. S. K. Hagibor, Praha .....	43	23	4	10	6
5. Č. K. S. Karlín 1885 .....	—	—	—	—	—
6. S. K. Kladno .....	32	25	1	2	4
7. A. F. K. Kolín .....	85	54	7	18	6
8. Lyžařský Klub Louny .....	10	5	—	3	2
9. S. K. Mělník .....	1	—	—	1	—
10. Mladoboleslavský S. K. ....	—	—	—	—	—
11. A. C. Praha 1890 .....	—	—	—	—	—
12. S. K. Rakovník .....	21	14	—	7	—
13. S. K. Roudnice .....	—	—	—	—	—
14. S. K. Slavia Praha .....	113	67	7	34	5
15. S. K. Smíchov .....	—	—	—	—	—
16. A. C. Sparta Praha .....	137	63	2	71	1
17. S. K. Sparta Uhohoř .....	—	—	—	—	—
18. T. K. Star Praha .....	12	12	—	—	—
19. AFK Stráž Bezpečnosti Liberec .....	1	1	—	—	—
20. AFK Stráž Bezpečnosti Praha .....	7	7	—	—	—
21. Vysokoškolský Sport Praha .....	84	51	—	33	—
22. První Ženský S. K. Praha .....	7	—	7	—	—
23. Ženský Vys. Sport Praha .....	19	—	10	—	9
24. S. O. Jednot. svazu soukr. zam. ....	25	17	1	7	—
25. K. O. Zlaté Údolí .....	4	—	4	—	—
<b>Celkem.....</b>	<b>630</b>	<b>365</b>	<b>43</b>	<b>189</b>	<b>33</b>

Spolek:	3. Východočeský okrsek:			Dorost	
	Celkem	Muži	Ženy	Hoši	Divky
1. S. K. Hradec Králové .....	12	11	—	1	—
2. A. F. K. Hronov .....	—	—	—	—	—
3. S. K. Náchod .....	5	4	—	1	—
4. AFK Respo Kutná Hora .....	20	11	3	5	1
5. S. K. Sparta Kutná Hora .....	1	1	—	—	—
6. S. K. Explosia Semtín .....	29	29	—	—	—
7. S. K. Taussig Hlinsko .....	1	1	—	—	—
8. S. B. C. Úpice .....	—	—	—	—	—
<b>celkem.....</b>	<b>68</b>	<b>57</b>	<b>3</b>	<b>7</b>	<b>1</b>
<b>4. Západočeský okrsek:</b>					
1. S. K. Klatovy .....	—	—	—	—	—
2. S. K. Plzeň .....	41	24	9	8	—
3. S. K. Viktoria Plzeň .....	19	13	—	5	1
<b>celkem.....</b>	<b>60</b>	<b>37</b>	<b>9</b>	<b>13</b>	<b>1</b>
<b>5. Přerovský okrsek:</b>					
1. S. K. Baťa Zlín .....	47	29	—	18	—
2. S. K. Bystrice pod Hostýnem .....	2	2	—	—	—
3. S. K. Haná Kroměříž .....	—	—	—	—	—
4. S. K. Luhačovice .....	—	—	—	—	—
5. Č. S. S. Olomouc .....	—	—	—	—	—
6. S. K. Prostějov .....	26	18	—	8	—
7. S. K. Přerov .....	31	15	—	16	—
8. S. S. K. Vítkovice .....	16	14	—	2	—
9. S. K. Štěpánov .....	—	—	—	—	—
<b>celkem.....</b>	<b>122</b>	<b>78</b>	<b>—</b>	<b>44</b>	<b>—</b>
<b>6. Západoslovácký okrsek:</b>					
1. Makkabi Brno .....	—	—	—	—	—
2. S. K. Moravská Slavia Brno .....	36	32	—	4	—
3. Vysokoškolský Sport Brno .....	50	42	1	7	—
4. S. K. Židenice .....	9	6	—	3	—
5. Židovský A. C. Brno .....	14	7	—	7	—
<b>celkem.....</b>	<b>109</b>	<b>87</b>	<b>1</b>	<b>21</b>	<b>—</b>
<b>7. Západoslovenský okrsek:</b>					
1. I. Čs. Š. K. Bratislava .....	29	27	—	2	—
2. Hrončianský A. C. .....	—	—	—	—	—
3. S. K. Lígeti Bratislava .....	16	15	—	1	—
4. F. K. Makkabea Bratislava .....	17	13	—	4	—
5. S. K. Podbrezová .....	—	—	—	—	—
6. Š. K. Slavia Bratislava .....	—	—	—	—	—
7. Vysokoškolský Sport Bratislava .....	29	27	—	2	—
8. I. Čs. Š. K. Košice .....	—	—	—	—	—
9. Makkabi Košice .....	—	—	—	—	—
<b>celkem.....</b>	<b>91</b>	<b>82</b>	<b>—</b>	<b>9</b>	<b>—</b>
<b>8. Německý okrsek D. L. A. V.</b>					
1. Altbrünner Sportgemeinde Brno ....	23	13	2	7	1
2. Brünnner Sportvereinigung Brno ....	18	16	—	2	—
3. Deutscher Turnverein Most .....	—	—	—	—	—
4. Deutscher Sportverein Kadaň .....	—	—	—	—	—
5. Deutscher Turnverein Praha .....	4	—	4	—	—
6. Deutsche Eishockey Gesell. Praha ..	16	10	2	4	—
7. Deutsche Sportbrüder Praha .....	—	—	—	—	—
8. Deutscher Sportverein Vítkovice ....	9	7	2	—	—
9. Deutscher Sportverein Varnsdorf ....	3	3	—	—	—
10. Deutscher Sportvereinigung Trutnov ..	—	—	—	—	—
11. Reichenberger S. K. Liberec .....	34	23	6	4	1

Spolek:	Celkem	Muži	Ženy	Dorost	
				Hoši	Dívky
12. Gablonzer Eisleufverein Jablonec	3	3	—	—	—
13. Verein für Sport. u. K. Lovosice	15	15	—	—	—
14. Wassersport Tanvald	2	1	1	—	—
<b>celkem</b>	<b>127</b>	<b>91</b>	<b>17</b>	<b>17</b>	<b>2</b>

### 9. Maďarský okrsek M. A. S.

1. Beregszászi FTC Berehovo	4	3	—	1	—
2. Csapi S. E. Čop	—	—	—	—	—
3. Kassai A. C. Košice	27	19	1	7	—
4. Kassai S. C. Košice	10	9	—	1	—
5. Lévai T. C. Levice	11	9	—	2	—
6. Losonci AFC Lučenec	20	10	—	10	—
7. Munkacsí S. E. Mukačevo	—	—	—	—	—
8. Polgári Torna Egylet Bratislava	45	31	—	14	—
9. Prešovi TEV Prešov	4	4	—	—	—
10. Ungvári A. C. Užhorod	19	14	—	5	—
<b>celkem</b>	<b>140</b>	<b>99</b>	<b>1</b>	<b>40</b>	<b>—</b>

### Srovnání s rokem 1935:

Jihočeský:	1935	107	51	9	40	7
	1936	136	60	6	58	12
	rozdíl	+ 29	+ 9	- 3	+ 18	+ 5
Středočeský:	1935	604	375	42	162	25
	1936	630	365	43	189	33
	rozdíl	+ 26	- 10	+ 1	+ 27	+ 8
Východočeský:	1935	39	35	2	1	1
	1936	68	57	8	7	1
	rozdíl	+ 29	+ 22	+ 1	+ 6	—
Západočeský:	1935	50	35	8	7	—
	1936	60	37	9	13	1
	rozdíl	+ 10	+ 2	+ 1	+ 6	+ 1
Přerovský:	1935	108	73	—	35	—
	1936	122	78	—	44	—
	rozdíl	+ 14	+ 5	—	+ 9	—
Západomoravský:	1935	104	99	—	4	1
	1936	109	87	1	21	—
	rozdíl	+ 5	- 12	+ 1	+ 17	- 1
Západoslovenský:	1935	99	93	2	4	—
	1936	91	82	—	9	—
	rozdíl	- 8	- 11	- 2	+ 5	—
Německý:	1935	178	131	25	19	3
	1936	127	91	17	17	2
	rozdíl	- 51	- 40	- 8	- 2	- 1
Maďarský:	1935	132	89	—	43	—
	1936	140	99	1	40	—
	rozdíl	+ 8	+ 10	+ 1	- 3	—
Celkem:	1935	1429	989	88	315	37
	1936	1483	956	80	398	49
	rozdíl	+ 54	- 33	- 8	+ 83	+ 12

### Registrace sokolská:

Jihočeský	4 jednoty	33	10	2	21	—
Středočeský	20 jednot	134	64	24	32	14
Východočeský	6 jednot	11	10	1	—	—
Západočeský	4 jednoty	21	21	—	—	—
Přerovský	11 jednot	57	50	6	—	1
Západomoravský	5 jednot	66	64	1	1	—
Západoslovenský	3 jednoty	12	8	4	—	—
Celkem	53 jednoty	334	227	38	54	15
Roku 1935		380	275	29	72	4
Rozdíl		- 46	- 48	+ 9	- 18	+ 11

Zbývá ještě uvést, že registrace Čs. chodeckého svazu není letos vůbec vedena, protože nám nebyly předkládány registrační seznamy a dokonce na podzim dohoda mezi Svazem a Uníí byla Svazem vypořádána, takže není důvodu se přehledem zabývat. Snad se v příštím roce podaří opět zjednat nápravu. V celku je tedy letos organizováno 1.817 osob, což je vlivem poklesu sokolských registrací úbytek 16 osob, protože v loni vykázané bilanci byl také počet 203 chodců.

O. Zdeněk.

## Zpráva jednatele.

Olympijský rok nezačínal se pro naše ústředí příliš šťastně. Valná schůze dne 22. prosince zvolila výbor, který na ustavující schůzi dne 10. ledna přidělil jednotlivé funkce takto: předseda inž. Fíkl, I. místopředseda inž. Musil, II. místopředseda prof. Šimon, náčelník mužů Chotěbořský, náčelník žen Bělou, jednatel Šimek, mezinárodní sekretář dr. Bléha, pokladník Malý, účetní Patrák, zapisovatel Tyngl, matrikář Hrubý, archivář Wäber, bez funkce Mečíř, Makuc, Vykoupil, náhradníky Bencze, Loewy, Jablonský, revisory Toman, Roček, Sedláček, komise administrativní s ČOS. inž. Fíkl, Šimon, Malý, Toman, Zdeněk, technická s ČOS. Chotěbořský, Bělou, Šimon, inž. Nadelfest, Zdeněk, komise s Čs. chodeckým svazem Vykoupil, Makuc, Zdeněk, technický odbor kromě náčelníků: inž. Nadelfest, Kos, Šimon, Šimek, Loewy, Jakubec. Avšak toto obsazení nezůstalo až do konce správního údobí. Náhradník výboru Loewy se vůbec neujal svojí funkce a podržel jen členství v technickém odboru, 17. dubna rezignoval jednatel Šimek, za něhož převzal funkci Tyngl a po dovolené tohoto od 27. listopadu ke konci roku Vykoupil, 11. září rezignoval kolega Bencze, 18. září místopředseda Šimon a 25. září pro odchod do presenční služby vojenské matrikář Hrubý, jehož agendu pak vedl tajemník Zdeněk. Za takového oslabení ovšem byla práce zbývajících členů poněkud ztížena, přes to však se celá agenda vedla neztenčeně dále. Naopak jí letos daleko více přibylo; proti loňským 1700 exhibovaným číslům jednacího protokolu stoupl letos počet na 2285, zohledně ovšem ke stejné téměř velkému počtu různých oznámení, oběžníků, pozvánek a pod., zanášným vždy pod jedním číslem. Při té příležitosti hned je potřeba připomenouti, že mnoho věcí by mohly vyříditi ve své kompetenci okrsky a že je tedy potřeba, aby spolky svoje dotazy řídily vždy nejprve okrskům, které je teprve v nutném případě odevzdají ústředí — jak ostatně podle řádů má býti. Zvětšení agendy jde pochopitelně na vrub jednak olympijským přípravám, jednak také nevyvíjením činnosti výborů v několika okrscích, když se většina pošty vyřizovala přímo ústředím.

Několik osobních sporů hned na začátku roku způsobilo také poněkud rozladění, ale spory se překlenuly nemalou zásluhou kolegy předsedy, který dovedl vždy najíti vhodnou formu a přesvědčiti o nutnosti spolupráce bez vyhraňování osobních zájmů. Ostatně také během roku měl dosti příležitosti svoje bohaté zkušenosti uplatniti při různých příležitostech jak ve výboru, tak i v činnosti mimo ústředí ve styku s okrsky nebo s jinými korporacemi.

Letos se zcela rozpadl okrsek Východoslovenskopodkarpatský, v němž ostatně i většina spolků přestala vyvíjetí činnost a spory zbytek musel být přiřazen okrsku Západoslovenskému, zůstala správní komise v okrsku Západomoravském a pro malou pracovní schopnost výboru a nemožnost ustavití nový, musela být jmenována i správní komise v okrsku Jihočeském, po níž dokonce pověřen vedením jediný plnomocník Nedobitý, a po jeho resignaci konečně celá agenda okrsku přenesena na ústředí. V tom směru je viděti zmenšení činnosti v základní členské jednotce — ve sportovních spolcích — jak také ukazuje zpráva matrikářská. Myslíme ovšem, že tady by se mělo projevití více iniciativy okrsků, protože z ústředí se jenom těžko mohou získávatí nové spolky, hlavně ve vzdálenějších oblastech. A přece bude nezbytně nutné, aby se příští vedení znovu houževnatě pokusilo vzkřísiti především slovenskou atletiku, což bude problém, vyžadující nadměrného úsilí. Překvapuje, že české kluby na Slovensku nemají o atletiku takový zájem aspoň jako maďarské, i když finanční otázka je tu jistě výhodnější pro maďarské. Když ale již ani taková města, jako Košice, Užhorod a pod. nemají ani jeden činný atletický odbor v českém klubu, jest to jistě na pováženou. Z Košic odešel také bývalý agilní člen výboru Linhart, jenž se nyní aspoň objevil v Bratislavě, kde přiloží jistě ruku k dílu a také někteří jiní činovníci odešli a nebylo za ně náhrady. Do nového údobí máme aspoň naději na zlepšení činnosti v okrscích Západomoravském a Jihočeském, kde za přítomnosti našeho zástupce inž. Fikla a dra. Bléhy podařilo se po přestávce opět ustavití řádné výbory v plném obsazení, na nichž jest postarati se o zvednutí úrovně. Ale také Západoslovenský okrsek prodělal ve druhé polovině roku údobí nečinnosti a byl málem na rozpadnutí, až přece několika obětavým činovníkům se podařilo také za přítomnosti dra. Bléhy ustavití nový výbor. Ostatní okrsky již měly lehčí posici a pracovaly intensivněji. Přerovský dostal zásluhou našeho delegáta Mečíře opět do čela prof. Přídala, Jihočeský má nyní v čele bývalého člena správní komise Vazače, v Západočeském zůstal osvědčený z loňska Kankrlík, ve Středočeském také není změny v osobě Vydry, Východočeskému také zůstal dosavadní předseda Reiniger, Západomoravský vede nyní bývalý člen správní komise, agilní dr. Žáček, Západoslovenský dostal za nemocného dra. Viktoryho »staronového« předsedu Mášu-Balíka, jenž se zase vrátil k práci, Maďarský nemá změny v osobě inž. Brauna a Německý dostal nového předsedu dr. Richtera.

Činnost v komisích se vyvíjela dobře jen v obou společných s ČOS, které konaly schůze po celý rok, kdežto chodecká se vůbec nescházela, a ke konci roku dokonce Čs. chodecký svaz smlouvu s námi vypověděl. O nové nebylo zahájeno jednání a domníváme se, že by věci jen prospělo, kdyby se chodecký sport neodděloval a přiřadil úplně k našemu ústředí, které jej stejně vede dál a dokonce již obě mezistátní utkání provedlo zcela bez účasti a zájmu Chodeckého svazu. Meritorní řešení může míti jistě nejrůznější formu ustavením speciální komise z výboru Unie, nebo jiným způsobem. Rozhodně nelze považovati za správné tvrzení, jež se někdy objevovalo, že Unie nepřeje chůzi, protože stačí pohlédnutí do bilance kolegy



účetního, aby se vidělo, za jakých finančních obětí nejen ústředí, ale i spolků, jejichž závodníci startovali, se obě utkání provedla. Při té příležitosti je také slušné poděkovati zde členu Sboru soudců Štětinovi, jenž na vlastní náklad převzal vedení výpravy do Švýcar a přičinil se skutečně znalostí věci o krásný a nečekaný nerozhodný výsledek. V technické komisi s ČOS. bylo letos předsednictví v rukou člena ČOS., osvědčeného Penningra, a komise se zabývala přípravou všech společných podniků, jednala opět o rozvržení termínové listiny a pod. Společná komise administrativní provedla mimo jiné nevďečný úkol, likvidaci letenského závodistiště, které muselo být předčasně zrušeno, a tak jeho bilance je vysoce pasivní pro obě strany, jak opět je ve zprávě kolegy účetního viděti.

Smlouva s DLAV, o jejíž změně se již dva roky jen mluvilo, aniž se učinil nějaký výsledek, nebyla změněna. Letos tedy se předkládá valné schůzi návrh, aby byla vypověděna, ovšem s tím, aby se ihned uzavřela nová, lépe vyhovující, a hlavně spravedlivěji hodnotící nynější skutečnost, protože zastoupení ve výboru neodpovídá síle německého DLAV, který z 91 členských spolků má pouze 14. Jsme přesvědčeni, že po jednání ve výboru DLAV uzná toto loyální stanovisko — Maďarský okrsek má při 10 členech zastoupení pouze jedním členem — a formální vypovězení smlouvy bude také chápatí v tomto smyslu, jak se to již projevilo loni, když dva jeho zástupci přestali být členy výboru a přece to na loyální spolupráci nemělo vlivu. Určité rozpory, které tu vyplynuly letos jednak z pochodňového běhu, jednak z účasti na Olympiadě, musely se řešiti se širšího hlediska Unie a byly způsobeny spíše mylným výkladem účastníků, než neporozuměním obou korporací.

O pochodňovém běhu ostatně se již zmiňuje ve zprávě kolega předseda, jaké měl pro nás interní značné nepříjemnosti. Budíž tu po pravdě zjištěno, že s jeho přípravou spočinula na konec celá práce na předsedovi inž. Fiklovi a na tajemníku Zdeňkovi, a že kolega předseda si na tyto přípravy spotřeboval celou polovinu svojí dovolené. V provedení běhu samého pak ještě neúpornou prací přispěl kolega Vykoupil, jenž také měl hlavní podíl na organisování pomoci sokolských jednot po celé trati, které bylo nutně potřeba, když shodou okolností právě po trati máme nejméně členských spolků. Po tři dny a dvě noci vsichni tři se postarali, aby pochodňový běh územím našeho státu se skončil bez poskrvny. Jaký byl výsledek, potvrdí nejlépe citát z dopisu Čs. olympijského výboru, který jsme v této věci dostali:

»Velevázení pánové, čs. olympijský výbor dovoluje si Vám touto cestou co nejsrdečněji poděkovati za úspěšné a bezvadné provedení rozestavného běhu pochodňového Československem. Uznáváme namáhavou a málo vděčnou úlohu, kterou Čs. výbor olympijský svěřil k provedení váženému Vašemu ústředí a blahopřejeme Vám srdečně k úspěchu, který se Vám podařilo dosíci za účinné součinnosti všech Vašich činovníků. Nejlepším důkazem zdařilého uspořádání běhu byla pochvalná slova uznání německého olympijského výboru, hlasy tisku a děkovné telegramy, které do Prahy došly.«

To je jistě uznání, mluvící za všechna jiná vysvětlení. Pro nás bylo ovšem **ještě jedno významnější uznání: že pan prezident republiky dr. Edvard Beneš se svou chotí osobně přihlížel tomuto běhu a vyslovil nám hned na místě svoje uspokojení nad zdařilým průběhem.** Tento projev nám zůstane jistě vděčně v paměti, protože to byla nejpádnější odpověď všem těm, kdož z různých důvodů snažili se podnik poškodit, zatím co pan prezident dovedl nejlépe ocenit význam tohoto podniku, zdaleka se vymykající pouhému významu sportovnímu. Můžeme tu jen skromně poděkovat za tuto pozornost a vyslovití přání, abychom se podobné návštěvy a účasti dočkali na našich podnicích častěji. Běh sám byl za daných možností připraven všude pečlivě a musíme tu ještě jednou poděkovat všem úřadům a hlavně ovšem všem aktivním běžcům, kteří mnohdy museli několik hodin pěšky vracet se po odběhnutí svého úseku domů, nebo zase celé tři dny bez spánku projížděli jako nutná reserva a významná štafáž při všech olympických oltářích v jednotlivých městech. V Praze pak nás neobyčejně potěšila osobní účast zástupce vlády pana ministra zahraničí dra. Krofity a pana primátora hlavního města Prahy dra. Baxy v noci na Staroměstském náměstí, kde také měli svoje projevy do rozhlasů československého, říšskoněmeckého a severoamerického, které celou slavnost vysílaly. Nelze tu ani vypočítat všechny ty, jimž patří náš upřímný dík za podporu a pomoc, kterou nám poskytli.

Oslav národního svátku 28. října nemohli jsme se letos účastnit obvyklým během a tak aspoň delegace inž. Fíkl a Zdeněk byla v předvečer jeho přijata na Staroměstské radnici a položila věnec na hrob Neznámého vojína.

Propagační činnost naše stále ztroskotává na malém porozumění příslušných činitelů. Čs. rozhlas vysílal jedno mezistátní utkání, ale to je příliš málo, a bylo by potřeba zařadovat mezi množství jiných přednášek také soustavně zmínky o našem sportu. Stejně tak tisk mohl by jistě pro nás více udělat, kdyby se v něm našlo místo nejen pro referáty, ale i pro zmínky ideové a propagační. V uplynulém údobí bylo nám snášeti příliš často ostré výtky, které v mnoha případech rozhodně nepatřily nám a bylo je možno kritickým rozбором věci vyvrátit. Stalo se ovšem obecným zvykem, že za všechny chyby, které se v atletice stanou, je považována ČsAAU za viníka, ačkoli právě těm největším případům jsme nemohli zabránit a neměli na ně vlivu. Není jistě užitečné zabývat se věcmi, které jsou za námi, a je spíše vhodné použití zkušeností k lepšímu, přece jen tu však musíme pro historii zaznamenat, že v některých případech museli jsme tvrzení tisku uvést na pravou míru cestou právní a že jsme v těchto případech všemě dostali plnou satisfakci. V novém údobí jistě znovu požádáme o lepší spolupráci a podporu sportovního tisku a zase budeme doufat, že se nám jí v míře větší dostane. Při té příležitosti ovšem považujeme za svoji povinnost upozornit, že není správné vždy vytýkat často jen chyby jednotlivců jako chyby celku, když členstvo jejich činnost uznává. Stejně ovšem jistě se nebráníme výtkám, pokud jsou ovšem věcné a je v nich vidět snaha skutečně nám v práci pomoci. A té pomoci budeme letos opět potřebovat.

Vstupujeme totiž do jubilejního roku čtyřicetiletého trvání Unie. Lehká atletika až dosud vždy byla a je popelkou v celém sportu, ačkoli je obecně uznávána za jeho základ. Přesvědčuje nás o tom jasně historie i výsledek práce čtyř desetiletí. Nelze za našich poměrů vůbec uvažovati o nějakých okázalých slavnostech a pro nás bude jistě nejlepší oslavou, když se podaří s úspěchem provést všechnu práci a úkoly, které jsou předsevzaty. Snahou nového vedení jistě bude, aby atletika aspoň tou popelkou nezůstala v dalším desetiletí. Proti všem opačným tvrzením je tu skutečnost, že v mezinárodním světě máme pořád ještě dobré jméno, nástin styků se zahraničím, jak je uveden ve zprávě mezinárodního sekretáře. Dostane-li se nám podpory, abychom mohli zamýšlená utkání provést se zdarem a věnovati se ještě práci na poměrech domácích, pak budou jistě provedena po organizační stránce stejně úspěšně, jako se letos provedla utkání s Rakouskem, Jugoslavií a mistrovství republiky. Aby také byl úspěch sportovní, je věcí závodníků, jimž přejem nejlepší výsledky. Podařilo se nám opět z iniciativy kolegy předsedy získati nové místnosti pro kancelář, které dovolují lepší rozdělení práce. Doufejme, že toho bude plně využito a že také práce kolegů Malého a Vykoupila na jejím zařizování bude mít v příštím údobí dobrou odezvu.

Prosíme, aby nakonec přijala náš dík všechna ministerstva, úřady, město Praha, korporace veřejné i soukromé, Čs. tisková kancelář i ostatní tisk, organizace sportovní i tělovýchovné, s nimiž jsme ve styku, naše spolky i jednotlivci a všichni ti, jež jsme nemohli zvlášť jmenovitě uvést, za podporu hmotnou i morální, a požádali je, aby nám ji v míře ještě větší věnovali i v novém údobí.

O. Zdeněk.

J. Tyngl.

### Oficiální podniky ČsAAU.

5. dubna 1936 konalo se mistrovství ČSR v lesním běhu žen v Kutné Hoře, které bylo zrušeno a bylo opakováno v Praze v listopadu.

31. května konal se trojboj žen o mistrovství ČSR v Plzni (poř. SK. Plzeň) za účasti 6 startujících. Výsledky: 1. Pekarová, SK. Slavia, počtem bodů 148, (100 m 14.2, výška 129, oštěp 3328), — 2. Neusserová, DSV. Vítkovice, 98 b. — 3. Kučerová, ŽVS. Praha, 95 b. — 4. Holíková, SK. Slavia, 78 b. — 5. Kubrová, ŽVSP., 68 b. — 6. Freitová, SK. Plzeň, 64 b.

4. června konaly se státní přebory dorostenek v Českých Budějovicích. Výsledky: 50 m: Šmerhová, SKČB. 7.5, Boušková ŽVS. 7.9, Sachlová SKČB 8.1. — Výška: Márová 110, Vojtová a Lukešová 105, všecky SKČB. — Dálka: Šmerlovská 431, Boušková 409, Lukešová 375. — Míč s poutkem (1 kg): Sachlová 24.43, Lukešová 23.06, Šmerhová 19.58. — Kriketový míček: Vojtová 34.20, Lukešová 27.78, Šmerlovská 24.29.

Starší kategorie: 60 m: Lejčková 8.0, Šafránková 8.2, obě ŽVS., Motyčková, SKČB. 8.7. — 150 m: Šafránková 20.9, Koubková 21.2, obě ŽVS., Aschrová Slavia 21.9. — 60 m přek.: Motyčková Č. Budějovice 10.9, Aschrová Slavia 12.4, Česáková ŽVS. 12.8. — 4×50: ŽVS. 29.0. — Výška: Šafránková 133, Příhodová, Slavia 130, Motyčková 120. — Dálka: Lejčková 461, Motyčková 454, Augustinová, Bud. 430. — Koule: Příhodová 978, Augustinová 949, Plassová ŽVS. 802. — Disk: Augustinová 28.07, Aschrová 26.74, Plassová 26.44. — Míč s poutkem: Příhodová 26.30, Česáková 25.68, Plassová 25.21.

Bodový výsledek: ŽVS. 38 b., Slavia 20 b., SK. Č. Budějovice 19 b.

## Československo — Jugoslavie 97:71.

13. a 14. června v Praze.

**100 m:** Bauer 11,2, Hanč, Dremil. — **200 m:** Kněnický 22,4, Juranka 23, Pletersék. Sprinty dokazují, že dráha byla obtížná. Juranka nešel 100 m pro překážky. **400 m:** Kněnický 49,8, Lorenz 51,4, Gaberšek 51,5, Niházy. — **800 m:** Otáhal 1:58,9, Lorenz 1:59,3, Gaberšek 1:59,4, Niházy 1:59,6. Časy ukazují, jaký to byl závod. — **1500 m:** Hošek 4:6,5, Krevs 4:7,9 rek., Krátký 4:16,7, Bručan 4:19,1 — **5000 m:** Krevs 15:41,4 rek., Bručan 15:54, Hron 16:1, Sojka. — **110 m překážky:** Juranka 16,1, Hančekovič o dlaň, Buratovič, Hille. — **4×100 m:** Československo 42,9, Jugoslavie 44,4. — **4×400 m:** Československo 3:25,4, Jugoslavie 3:28,6. — **Výška:** Galanda, Krátký a Martini 180, Vučević 175. — **Dálka:** Hofman 726 rek., Vosolsobě 724, Dr. Dr. Buratovič 672, Novakovič 650. — **Tyč:** Klásek 402 rekord, Dr. Korejs 370, Zupančič 350, Dr. Buratovič 300 (zraněn). — **Koule:** Douda 1549, Kovačević 15. — rek., Vitek 1451, dr. Narančić 1412. — **Oštěp:** Klein 6222, Markušić 5737, Miloš 5438, dr. Mala 5184. — **Disk:** dr. Narančić 4329, Vitek 4156, Freund 4093, dr. Manojlovič 4067. — **Kladivo:** Koutek 5162 rekord, inž. Stepišnik 4917 rekord, Eliáš 4788, Grič 4602.

## Rakousko — Československo 69:67.

19. července v Praze.

**100 m:** Juranka 11,2, Struckel o prsa, Lechner 11,4, Huml. **400 m:** Kněnický 49,9, König 50, Lorenz 51, Gudenus o dlaň. **800 m:** Eichberger 1:58,8, Rošický o prsa, Hübscher 1:59,2, Otáhal. **1500 m:** Eichberger 4:02, Hošek 4:02,3, Keim 4:03,6, Weigel. **5000 m:** Fischer 15:20 rak. rekord, Bombík 15:28,8, Simaczek 15:38,4, Hošek. **110 m:** Leitner 15,1, Langmayer 15,6, Juranka 16, Hrstka. **Výška:** Flachberger 188 rak. rek., Galanda 185, Sobotka 180, Bauer 170. **Dálka:** Hofman 716, Vosolsobě 699, Bauer 680, Karf 663. **Tyč:** Klásek a Haunzwickel 390, Dr. Korejs a Proksch 380. **Koule:** Douda 1540, Vetter 1445, Hoplíček 1430, Coufal 1420. **Oštěp:** Kothbauer 6071, Czap 5713, Bezvoda 5378. **Disk:** Janausch 4464, Wotapek 4393, Vitek 4378, Knotek 4107. **4×100 m:** ČSR (Voigt, Hanč, Kněnický, Juranka) 43,4, Rakousko 43,4. **Kladivo:** Knotek 5087, Eliáš 5012, Janausch 4611.

## Maďarsko — Československo studenti 105:44.

11. a 12. července v Pešti.

**800 m:** Rošický 1:56,2, Aradi 1:56,5, Gyöngyössi 1:57,2, Otáhal 1:57,2. — **Tyč:** Bacsálmási a Zsuffka 400, Hlavoň 360, Patočka 350. — **5000 m:** Hron 16:40, Vaněk 16:07,2, Rác 16:33,6. — **Výška:** Bebesy a Salyom 185, Galanda 182, Češpiva 174. — **Oštěp:** Balogh 5632, Kani 5532, Hrstka 5000. — **2000 m:** Sír 22, Kněnický 22,4, Ember 22,4, Hrozek 22,6. — **Švédská:** Maď. 2:00,4, ČSR 2:04. — **100 m:** Sír 10,9, Ember 11,3, Rošický 11,5. — **110 m:** Szabó 16, Ssátó 16, Hrstka 16,5. — **Koule:** Hoplíček 14,4, Sarvari 1394, Becz 1388. — **Disk:** Josza 4296, Bacsálmási 4142, Barač 3944. — **400 m:** Kovacs 49, Kněnický 49,9, Ribényi 50,3, Rošický. — **Dálka:** Szondy 777, Szell 655, Hrstka 643. — **1500 m:** Aradi 4:05,8, Gyöngyösi 4:10, Otáhal 4:12. — **4×100 m:** Maďarsko 42,2, ČSR 44,8.

Ženy Čs. A. A. U. — Č. O. S. 66:48.

30. srpna v Praze.

II. ročník opět vyhrály ženy ČsAAU, ale teprve, když vedoucí sokolského družstva dali povolení proti smlouvě obsadit jednou závodnicí tři čísla, místo dvou ujednaných. Totiž několik nominovaných závodnic ČsAAU se nedostavilo.

**60 m:** Krausová S. 8,1, Lejčková 9,2, Straková S. 8,3, Mikešová 8,7. — **100 m:** Krausová 13, Lejčková 13,4, Mikešová 14,4, Chalupová vyloučena. — **80 m překážky:** Mikešová 14,5, Kučerová 14,6, Lacková S. 14,7. — **4×75 m ČOS:** (Lacková, Spáčilová, Chalupová, Krausová) 39,8, ČsAAU (Pekarová, Holiková, Kučerová, Lejčková) 40. — **Skok vysoký:** Lacková S. a Filandrová 145, Chalupová S. 140, Lejčková 135. — **Skok daleký:** Pekarová 519, Spáčilová S. 478, Hrabalová S. 446, Lejčková 442. — **Koule:** Pekarová 1247, Kučerová 1047, Děkanová S. 1002, Wittmayerová S. 985. — **Oštěp:** Pekarová 3846, Holiková 3360, Hlaváčová S. 3315, Chalupová S. 3082. — **Míč s putkem:** Filandrová 3281, Dudová 3134, Wittmeyrová S. 3133, Švecová S. 3113.

## Československo — Švýcarsko v chůzi 18:18.

6. a 7. června v Lucernu.

**3 km:** Schwab 13 m. 24,4, Žofka 13 m. 58,6 rekord, Aebersold, Kočí. — **10 km:** Balšán 47 m. 46,2 rekord, Reininger, Houška, Billinger. — **30 km:** Schwab 2 h. 34 m. 45,3, Balšán 2 h. 36 m. 47,5, Baumann 2 h. 39 m. 22,7, Žofka 2 h. 44 m. 39,6, Kočí, Reininger, Houška, Aebersold.

## Československo — Švýcarsko v chůzi 29:27.

27. a 28. září v Praze.

**3000 m:** Schwab 13:32.4, Reininger 13:32.7, Houška 13:34.2 rek., Buhl. — **10 km:** Dubois 48:30.6, Kočí 48:33, Zolka 50:04.4, Baumann. Nové rekordy Kočího: 6 km 29:58, 8 km za 39:07 a 9 km za 43:53.

**30 km:** Schwab Šv. 2:36:41.4 svět. rekord, Kočí 2:39:45.9 rekord, Jirásek 2:46:07.9, Zolka.

### Přebory dorostenců.

27. a 28. června v Bratislavě.

**Mladší (do 16 let).** **Koule:** Kraják, V. S. Praha 14.86 m, Endréffy PTE 14.38, Halman, Slavia 14.07. — **Výška:** Klicpera, ASG Brno 163, Halman, Slavia 155, Endréffy, PTE 155. — **Dálka:** Klicpera ASG. 591, Matoušek, Slavia 560, Stránský, Sp. 544. — **Míč s poutkem:** Kraják VS. 39.45, Endréffy PTE. 35.47, Malik, Č. Bud. 34.75. — **60 m:** Söl. Ligeti 7 vt.! Břeský, Sl. 7.1, Šimša, Č. Rud. o prsa. — **4×60 m:** Slavia (Břeský, Halman, Příhoda, Matoušek) 30.2, 2. Sparta 30.4.

**Starší kategorie:** **100 m:** Sobotka, Sokol Ml. Bol. 11.2, Richter, ASG. 11.6, Soukup, Sp. 11.8, — **200 m:** Hálek, Bata 23.5, Janecký, Sp. 23.7, Vláška, Sl. 24.2. — **1200 m:** Kozák, Slavia 3:31, Kauer, Bata 3:33, Mikuš, PTE 3:34.7. — **3000 m:** Svoboda, Sl. 9:44, Novák, Sp. 9:47.1, Hrdina, Sp. 9:47.4. — **90 m přek.:** Sobotka, Sokol Ml. Bol. 12.2, Kračmer, VS. Brno 12.4, Anděl Sp. 12.8. — **Oštěp:** Szzomor, PTE. 41.92, Endréffy I., 39.92 m. Fleischer, Sok Vino 38.35. — **Koule:** Sulc, Sp. 13.44, Roubíček, Sl. 12.39, Pallan, ASG. 12.03. — **Disk:** Peterman, Č. Bud. 38.70, Cziba, PTE. 37.78, Benik, Č. Brod 37.40. — **Tyč:** Gross, Lučenec 295, Komjati, KAC. Košice 288, Pondělíček, VS. Praha 288. — **Dálka:** Sobotka, Sok. Ml. Bol. 619, Vláška, Sl. 613, Průša, Č. Bud. 612. — **Výška:** Soukup, Sp. 170, Němec, V. S. Brno 167, Sumrák, Levice 164. — **4×100 m:** Sparta 47.2, VS. Brno 47.3, PTE. 48.1.

**Pořadí klubů:** Slavia Praha 32, Sparta 28, PTE Bratislava 20, ASG. Brno 14, V. S. Praha 11, V. S. Brno 9, Bata Zlín 8, S. K. České Budějovice 8, Ligeti Bratislava 5, LAFC Lučenec 5, KAC Košice 3, S. K. Český Brod 1, LTC Levice 1.

### Přebory juniorek.

21. června v Bratislavě.

**60 m:** Schieferová 8.2, Regéczyová 8.6, Schillerová 8.8 (všechny VS. Bratislava). — **4×100 m:** VS. Bratislava (Schillerová, Bukvová, Schieferová, Regéczyová) 57.2. — **Výška:** Kaincová KAC 130, Regéczyová 130, Bukvová 125. — **Dálka:** Schieferová 492, Schillerová 451, Kaincová 413. — **Koule:** Regéczyová 1036, Schieferová 1019, Bukvová 832. — **Disk:** Schieferová 3187, Regéczyová 2817, Kaincová 2016.

**Pořadí klubů:** V. Š. Bratislava 42, KAC. Košice 8.

### Juniorské přebory ČSR 13. a 14. června v Plzni.

**100 m** Choc SK. Č. Budějovice 11.1, **200 m** 22.3 Choc SK. Č. Budějovice, **400 m** 52.4 Spilka AC. Sparta, **800 m** 2:04.9 Spilka AC. Sparta, **1500 m** 4:19.0 Čuhel VS. Praha, **5 km** 17:58.2 Švarc AC. Sparta, **vrh koulí** 13.37 Boček VS. Praha, **hod diskem** 38.79 Tippman VS. Praha, **hod oštěpem** 52.00 Jindřich SK. Kladno, **skok vysoký** 174 Hadaš Sokol Vinohrady, **skok daleký** 649 Hanka SK. Č. Budějovice, **skok o tyči** 356 Jindřich SK. Kladno, **4 × 100 m** 46.6 SK.Č. Budějovice.

V soutěži spolků je toto pořadí: I. VS. Praha 33, II. SK. Č. Budějovice 28, III. AC. Sparta 26 bodů.

### Přebory dorostenek.

21. června v Českých Budějovicích.

**Kategorie mladších:** **50 m:** Šmerhová, SKČB. 7.5, Boušková, ŽVS. 7.9, Šachlová, SKČB. 8.1. — **Výška:** Márová 110, Vojtová a Lukešová 105, všechny SKČB. — **Dálka:** Šmerhová 431, Boušková 409, Lukešová 374. — **Míč s poutkem, 1 kg:** Šachlová 24.43, Lukešová 23.06, Šmerhová 19.58. — **Kriketový míček:** Vojtová 34.20, Lukešová 27.78, Šmerhová 24.29.

**Starší kategorie:** **60 m:** Lejčková 8.0, Šafránková 8.3, obě ŽVS, Motyčková, SKČB. 8.7. — **150 m:** Šafránková 20.9, Koubková 21.2, obě ŽVS. Ascherová, Sl. 21.9. — **60 m př.:** Motyčková, B. 10.9, Ascherová 12.4, Česáková, ŽVS 12.8. — **4×50 m:** ŽVS 29.0, Lejčková, Šafránková, Česáková, Koubková. — **Výška:** Šafránková 133, Příhodová, Sl. 130, Motyčková 120. — **Dálka:** Lejčková 461, Motyčková 454, Augustinová 430. — **Koule:** Příhodová 978, Augustinová 949, Plassová, ŽVS 802. —

Disk: Augustinová 28.07, Aschrová 26.74, Plasová 26.44. — **míč s poutkem**: Příhodová 26.30, Česáková 25.68, Plassová 25.21.

Celkové pořadí: S. K. České Budějovice 58, Ženský V. S. Praha 44, S. K. Slavia Praha 20.

#### Mistrovství na závodní dráze v Praze 5. a 6. července 1936.

**100 m**: 1. Juranka, S. K. Slavia 11 vt. — 2. Dr. Voigt, Altbrünner SG. 11 vt. — 3. Hanč, Vysokoškolský Sport 11.2 vt.

**200 m**: 1. Kněnický, Vysokoškolský Sport Praha 22.4 vt. — 2. Juranka, S. K. Slavia Praha 22.5 vt. — 3. Hanč, Vysokoškolský Sport Praha 22.8 vt.

**400 m**: 1. Kněnický, Vysokoškolský Sport Praha 49.2 vt. — 2. Lorenz, V. S. K. Lovosice 49.9 vt. — 3. Fišer, Vysokoškolský Sport Praha 51.2 vt.

**800 m**: 1. Rošický, S. K. Slavia 1:58.0 min. — 2. Otáhal, Vysokoškolský Sport 1:58.3 min. — 3. Šallé, S. K. Moravská Slavia 1:59.0 min.

**1500 m**: 1. Hošek, S. K. Slavia 4:03.8 min. — 2. Liepold, S. K. Židenice 4:11.7 min. — 3. Svarz, A. C. Sparta 4:13.2 min.

**5000 m**: 1. Bombík, Sokol Olomouc 15:36.8 min. — 2. Hošek, S. K. Kladno 15:52.4 min. — 3. Vaněk, Vysokoškolský Sport Praha 16:07.0 min.

**10.000 m**: 1. Bombík, Sokol Olomouc 32:31.4 min. — 2. Hošek, SK. Kladno 33:09.9 min. — 3. Slezáček, SK. Židenice 33:31.7 min.

**Běh překážkový 110 m**: 1. Juranka, SK. Slavia 15.5 vt. — 2. Hrstka, Vysok. Sport Brno 15.6 vt. — 3. Kománek, SK. Baťa Zlín 15.7 vt.

**Běh překážkový 400 m**: 1. Berndt, Reichenberger SC. 56.5 vt. — 2. Kavan, SK. Slavia 59.8 vt. — 3. Pohořalý, T. K. Star 62.1 vt.

**4×100 m**: 1. S. K. Slavia 44 vt. (Novotný Jan, Novotný Ed., Rošický, Juranka). 2. Vysokoškolský Sport Praha 44.1 vt. (Freund, Svatoš, Hanč, Kněnický). — 3. V. S. K. Lovosice.

**4×400 m**: 1. Vysokoškolský Sport Praha 3:23.4 (Fišer, Hanč, Otáhal, Kněnický). — 2. S. K. Slavia I. 3:24.2 min. (Novotný E., Novotný Jan, Krátký, Rošický). 3. S. K. Slavia II. 3:37.

**V rh kouli**: 1. Douda, SK. Slavia 15.22 m. — 2. Hoplíček, S. K. Moravská Slavia 14.52 m. — 3. Vitek, Sokol Znojmo 14.28 m.

**Hod diskem**: 1. Knotek, SK. Slavia 43.23 m. — 2. Vitek, Sokol Znojmo 42.56 m. 3. Freund, ŽSK. Hagibor 42.39 m.

**Hod oštěpem**: 1. Csap, ASG. Brno 5816 m. — 2. Dr. Mala, Vysokoškolský Sport Bratislava 5654 m. — 3. Theodor Ševeček, Vysokoškolský Sport Bratislava 55.47 m.

**Hod kladivem**: 1. Knotek, SK. Slavia 50.67 m. — 2. Eliáš, SK. Slavia 47.02 m. 3. Dr. Průša, SK. Slavia 41.44 m.

**Skok daleký**: 1. Hofman, AC. Sparta 716 cm. — 2. Vosolsobě, SK. Slavia 708 cm. — 3. Novotný, SK. Slavia 677 cm.

**Skok o tyči**: 1. Hlavoň, Sokol Brno I. 373 cm. — 2. Svoboda, AC. Sparta 360 cm. — 3. Jindřich, SK. Kladno 350 cm.

**Skok vysoký**: 1. Sobotka, Sokol Mladá Boleslav 190 cm. — 2. Galanda, SK. Slavia 185 cm. — 3. Palisček, ASG. Brno 185 cm.

**Trojskok**: 1. Kománek, SK. Baťa Zlín 1415 cm. — 2. Polame, SK. Přerov 1347 cm. — 3. Králá, Vysokošk. sport Brno 1315 cm.

#### Lesní běh v Mladé Boleslavi dne 5. dubna 1936.

1. Hošek, S. K. Kladno 31:28.4 min. — 2. Sojka, S. K. Slavia 31:50.2 min. — 3. Štork-Žofka, A. C. Sparta 31:51 min.

**Mužstva**: 1. S. K. Slavia (Sojka, Luňák, Gütter) 15 bodů. — 2. A. C. Sparta (Žofka, Bena, Šulc) 31 bodů. — 3. T. K. Star Praha 56 bodů.

#### Běh silniční Běchovice dne 19. dubna 1936.

1. Bombík, Sokol Olomouc 34:18.4 min. — 2. Hošek, S. K. Kladno 34:22.1 min. — 3. Hušek, Sokol Smíchov 34:28.6 min.

**Mužstva**: 1. S. K. Slavia I (Luňák, Sojka, Gütter) 21 bodů. — 2. A. C. Sparta (Žofka, Šulc, Kadeřábek) 26 bodů. — 3. S. K. Slavia II (Fiala, Kočí, Takacz) 44 bodů.

#### Lány—Praha dne 24. května 1936.

1. Šulc, A. C. Sparta 2:50.10.6. — 2. Řehák, Sportovní odbor Jednot. Svazu soukr. zaměst. 2:51:25.7 hod. — 3. Kočí, Vysokoškolský Sport Praha 2:52:00 hod.

**Běh přespolní v Brně dne 1. listopadu 1936.**

1. Kosčák, S. K. Židenice 33:29.6 min. — 2. Hušek, Sokol Smíchov 33:34.3 min.  
— 3. Hošek, S. K. Kladno 33:35.1 min.  
Mužstva: 1. S.K. Židenice (Kosčák, Slezáček, Liepold) 12 bodů. — 2. V. S. Brno 33 bodů.

**Běh překážkový na 3000 m dne 11. listopadu v Praze.**

1. Hošek, S. K. Kladno 9:40.6. — 2. Hušek, Sokol Smíchov 10:07.5. — 3. Hošek, S. K. Kladno 10:18.8.  
Mužstva: 1 Slavia I. (B. Hošek, Sojka, Fiala) 10 bodů.

**Pětiboj.**

1. Hrbek, S. K. Slavia 2530 bodů. — 2. Němec, Sokol I. České Budějovice 2100 bodů. — 3. Springer, S. K. České Budějovice 1839 bodů.

**Desetiboj 29. a 30. srpna v Brně.**

1. Hrstka, Vys. Sport Brno 6.315 bodů. — 2. Krátký, SK. Slavia 6.137 bodů.  
— 3. Fiedler, Sokol Ml. Boleslav 5.468 bodů.

**Chůze na 50 km Praha—Poděbrady.**

1. Žofka-Štork, A. C. Sparta 4:40.20 hod. — 2. Jirásek, A. C. Sparta 4:45.32 hod. — 3. Buhl, Údolí Děsu 4:51.38.8 hod.

**Chůze na 25 km Praha—Beroun.**

1. Kočí, Vysokoškolský sport Praha. 2:17.53.4 hod. — 2. Jirásek, A. C. Sparta 2:21.2 hod. — 3. Žofka-Štork, A. C. Sparta 2:21.58 hod.

**Chůze 10km na dráze závodní 8. listopadu v Praze.**

1. Buhl, Údolí Děsu 48:15. — 2. Kočí, Vys. Sport Praha 48:33.6. — 3. Houška, A. C. Sparta 48:48.4.

**Výsledek mistrovství  
ČSR:**

	bodů	lesní běh	silniční běh	přespolní běh	marathon	3 km	překážek	chůze 10 km	chůze 25 km	chůze 50 km	pětiboj	desetiboj	na závodní dráze
1. S. K. Slavia Praha	202	7	5			15					10	6	159
2. V. S. Praha	91				4		6	10	3				68
3. A. C. Sparta Praha	78	4			11	1	7	12	16				27
4. S. K. Kladno	42	10	6	4		4							18
5. V. S. Brno	33	3										11	19
6. S. K. Židenice	24			14									10
7. A. S. G. Brno	20												20
8. S. K. Bafa Zlín	19												19
9. V. Š. Bratislava	16												16
10. V. S. K. Lovosice	13												13
11. Reichenberger S. K.	12												12
12. S. K. Mor. Slavia	12												12
13. S. K. Přerov	9												9
14. S. K. Čes. Budějovice	9										4		5
15. Ž. S. K. Hagibor Praha	9												9
16. S. O. Jed. svaz S. Z. Praha	8			2	6								
17. T. K. Star Praha	7				3								4
18. Sportverein Brno	6												6
19. S. K. Hradec Králové	5												5
20. S. K. Český Brod	2				2								
21. S. K. Plzeň	2	2											
22. A. F. K. Respo Kutná Hora	2												2
23. A. F. K. Stráž bezp. Praha	2									2			
24. Č. Š. K. Bratislava	1		1										

### Ženy — Dames:

**Běh přespolní (v Plzni) 2.8 km** (7 účastnic): 1. Grundová, D. T. V. Praha v čase 8.56 m. — 2. Herzanová Jarmila, K. O. Zlaté údolí 9:29.6 m. — 3. Herzanová Bož., K. O. Zlaté údolí 10:08 m. — Družstva: Zlaté údolí (J. Herzanová, B. Herzanová, Houšteká) 12 bodů.

**Běh lesem (v Praze) 3.5 km** (8 účastnic): 1. Herzanová Jarmila, K. O. Zlaté údolí 20:12.6. — 2. Lelková, SK. Slavia Praha 20:32.8. — 3. Mockerová, SK. Slavia Praha 22:39. — Družstva: Zlaté údolí (J. Herzanová, Houšteká, Holoubková) 13 b.

**Trojboj v Plzni** (8 účastnic): 1. Pekarová, SK. Slavia Praha 148 bodů (100 m 14.2, výška 129 cm, oštěp 33.78 m). — 2. Neusserová, D. T. V. Praha 98 bodů (100 m 13.08, výška 119, oštěp 23.05). — 3. Kučerová, ŽVS. Praha 95 bodů (100 m 14.8, výška 129, oštěp 24.18). — 4. Holiková, SK. Slavia 78 bodů. — 5. Kubrová, ŽVS. Praha 68 bodů. — 6. Freuntová, SK. Plzeň 64 body.

**Pětiboj v Č. Budějovicích** (3 účastnice): 1. Kučerová, Ž. V. S. Praha 166 bodů (100 m 14 vt., dálka 441 cm, oštěp 25.07 m, koule 9.52 m, výška 130 cm). — 2. Mikešová, Č. Budějovice, 143 body (14.2 vt., 447 cm, 18.34 m, 9.28, 125 cm). — 3. Schneiderová, Sokol Suché Vrbno 135 bodů (14 vt., 443 cm, 6.88 m, 135 cm).

**Na dráze (v Praze) 100 m**: 1. Krausová, Sokol Váno 13.4 vt. — 2. Neuserová, DTV Vítkovice, o prsa. — 3. Pekarová, SK. Slavia 13.5 vt.

**200 m**: 1. Pekarová, SK. Slavia Praha 26.6 vt. — 2. Neuserová, DTV. Vítkovice 27.1 vt. — 3. Kučerová, ŽVS. Praha 28.7 vt.

**800 m**: 1. Grundová, DTV. Praha 2:28.8 m. — 2. Irmenbachová, ŽVS. Praha 2:36.6 m. — 3. Leiningrová, ŽVS. Praha 2:46 m.

**4×100 m běh rozestavný**: 1. Reichenberger SK. v čase 54.6 vt. (Thurnwaldová I., Rösslerová, Thurnwaldová II., Dreythalerová). — SK. Slavia Praha 55 vt. (Filandrová, Holiková, Dudová, Pekarová). — 3. Ženský Vys. Sport Praha 56.1 vt. (Irmenbachová, Kubrová, Rochová, Kučerová).

**80 m přek.**: 1. Lacková, Sokol Jihlava 13.9 vt. — 2. Hrabalová, Sokol Olomouc o prsa. — 3. Kučerová, ŽVS. Praha 14 vt.

**4×200 m běh rozest.**: 1. Ženský Vys. sport Praha 2:01.4 m (Vobližová, Irmenbachová, Kubrová, Hojerová). —

**Skok vysoký**: 1. Lacková, Sokol Jihlava 145 cm. — 2. Kučerová, ŽVS. Praha 143 cm. — 3. Filandrová, SK. Slavia Praha 140 cm.

**Skok daleký**: 1. Pekarová, SK. Slavia Praha 522 cm. — 2. Schiefferová, VS. Bratislava 494 cm. — 3. Neuserová, DTV. Vítkovice 482 cm.

**Vrh koulí**: 1. Pekarová, SK. Slavia Praha 12.74 m. — 2. Schiefferová, VS. Bratislava 10.89 m. — 3. Kučerová, ŽVS. Praha 10 m.

**Hod oštěpem**: 1. Pekarová, SK. Slavia Praha 39.94 m. — 2. Holiková, S. K. Slavia Praha 35.70 m. — 3. Hlaváčová, Sokol Zlín 34.57 m.

**Hod diskem**: 1. Schiefferová, Vys. Šport Bratislava 36.59 m. — 2. Dudová, SK. Slavia Praha 34.99 m. — 3. Bartošková, DSV. Vítkovice 32.42 m.

**Pořadí klubů**: S. K. Slavia Praha 73 bodů, Ženský V. S. Praha 53 b., D. S. V. Vítkovice 23 b., Vys. Šport Bratislava 22 b., Reichenberger S. K. 18 b., Turnverein Praha 13 b., S. K. Čes. Budějovice 6 b., D. E. H. G. Praha 2 body.

### Mistrovství republiky:

1. S. K. Slavia Praha 96 bodů, 2. Z. Vys. Sport Praha 69 bodů, 3. D. S. V. Vítkovice 29 b., 4. D. T. V. Praha 27 b., 5. K. O. Zlaté údolí Praha 25 b., 6. V. S. Bratislava 22 b., 7. S. K. Reichenberger 18 b., 8. S. K. Čes. Budějovice 12 bodů, 9. S. K. Plzeň 4 body, 10. D. E. H. G. Praha 2 body.



Druh mistrovského závodu	S. K. Slavia Praha	Ž. V. S. Praha	D. T. V. Praha	D. S. V. Vítkovice	K. O. Zlaté údolí	V. S. Bratislava	Reichen- berger S. K.	S. K. České Budějovice	S. K. Plzeň	D. E. H. G. Praha
Přespolní ...			11		12				3	
Lesní .....	10		3		13					
Trojboj .....	13	6		6					1	
Pětiboj .....		10						6		
100 m .....	4	5		6				2		
200 m .....	10	4	3	6						
800 m .....		12	10	3						
4×100 m ...	6	7					10	3		
80 m přek.		4					3			
4×200 m ...		10								
Skok vysoký	4	6								2
Skok daleký	10	2		4		6		1		
Koule .....	13	4				6				
Oštěp .....	16	1					3			
Disk .....	10			4		10	2			
<b>Součet bodů</b>	<b>96</b>	<b>69</b>	<b>27</b>	<b>29</b>	<b>25</b>	<b>22</b>	<b>18</b>	<b>12</b>	<b>4</b>	<b>2</b>

#### Pořadí závodníků podle hodnoty výkonů dosažených v roce 1936.

Sestaveno podle bodovacích tabulek IAAF. Bodování neobsahuje běh marathonský, 3 km běh, překážkový a víceboje.

1. Knotek, S. K. Slavia	1047 bodů	hod kladivem	55.75
2. Douda, S. K. Slavia	976	vrh koulí	15.49
3. Juranka, S. K. Slavia	934	100 m	10.7
3. Hošek, S. K. Slavia	930	1500 m	3:59.4
5. Hoplíček, SK. Mor. Slavia.	923	vrh koulí	15.01
6. Kněnický, VS. Praha	922	běh na 400 m	49.2
7. Klásek, Sokol Olomouc	916	skok o tyči	4.02
8. Sobotka, Sokol Ml. Boleslav	909	skok vysoký	1.90
9. Dr. Korejs, Sokol Brno I.	907	skok o tyči	4.0
10. Vítek Mir., Sokol Znojmo	904	vrh koulí	14.83
11. Huml, AC. Sparta	902	100 m	10.8
12. Hanč, VS. Praha	902	100 m	10.8
13. Mečíř, VS. Brno	902	100 m	10.8
14. Eliáš, SK. Slavia	900	hod kladivem	50.12
15. Keim, VSK. Lovosice	891	1500 m	4:02.6
16. Rošický, SK. Slavia	888	800 m	1:56.2
17. Lorenz, VSK. Lovosice	880	400 m	49.9
18. Šalé, Moravská Slavia	875	800 m	1:56.7
19. Hofman, AC. Sparta	874	skok daleký	7.26
20. Dr. Voigt, ASG. Brno	872	100 m	10.9
21. Choc, S. K. České Budějovice	872	100 m	10.9
22. Hušek, Sokol Smíchov I	872	5 km	15:23.8
23. Vosolobě, SK. Slavia	869	skok daleký	7.24
24. Vítek J., Sokol Brno I	866	vrh koulí	14.48
25. Otáhal, VS. Praha	863	800 m	1:57.2
26. Palischek, ABSG, Brno	859	skok vysoký	1.86
27. Bombík, Sokol Olomouc	857	5 km	15:28.8
28. Kománek, SK. Baťa	847	skok daleký	7.16
29. Galanda, SK. Slavia	846	skok vysoký	1.85
30. Krátký, SK. Slavia	846	skok vysoký	1.85

31. Horák, Sokol Královo Pole	846	skok vysoký	185
32. Fiedler, Sokol Ml. Boleslav	846	skok vysoký	185
33. Krátký, SK. Slavia	844	800 m	1:58
34. Inž. Engli, ŽSK. Hagibor	843	100 m	11.0
35. Polák, AFK. Kolín	843	100 m	11.0
36. Jahoda, VS. Praha	843	100 m	11.0
37. Bláha, AC. S. Čes. Budějovice	843	100 m	11.0
38. Kantůrek, VS. Brno	840	vrh koulí	14:23
39. Berndt, Reichenberger S. K.	838	400 m běh přek.	56.9
40. Hrstka, VS. Brno	834	400 m běh přek.	56.6
41. Hanza, SK. Slavia	833	3 km	9:00.0
42. Klein, VSK. Lovosice	828	hod oštěpem	62.22
43. Hadaš, Sokol Vinohrady	822	skok vysoký	183
44. Marek, VS. Brno	822	skok vysoký	183
45. Inž. Hron, VS. Praha	821	5 km	15:40.3
46. Sojka, SK. Slavia	818	5 km	15:42.2
47. Hlavoň, Sokol Brno I	818	skok o tyči	3.80
48. Bebravský, VS. Bratislava	813	vrh koulí	13.97
49. Valenta, VS. Bratislava	812	hod diskem	43.28
50. Hošek, SK. Kladno	811	5 km	15:44.8

**Pořadí závodníků podle ohodnocení dosažených čs. rekordů v soutěžích, vedených v tabulkách deseti nejlepších.**

1. vrh koulí	16.20	Douda, SK. Slavia	1058 bodů
2. hod kladivem	55.75	Knotek, SK. Slavia	1048 »
3. 100 m	10.6	inž. Engli, Hagibor	966 »
4. 1500 m	3:59.4	Hošek, SK. Slavia	930 »
5. 800 m	1:54.6	Rošický, SK. Slavia	929 »
6. 400 m	49.1	Kněnický, VS. Praha	928 »
7. skok vysoký	191	inž. Horák, Sokol K. Pole	922 »
8. skok o tyči	402	Klásek, Sokol Olomouc	916 »
9. běh na 3 km	8:44.6	Koščák, SK. M. Slavia	916 »
10. 200 m	21.8	inž. Engli, Hagibor	911 »
11. hod diskem	46.30	Douda, SK. Slavia	909 »
12. 5 km	15:14.8	Koščák, SK. M. Slavia	900 »
13. 110 m překážky	15.2	Jandera, SK. Slavia	896 »
14. skok daleký	726	Hofman, AC. Sparta	874 »
15. hod oštěpem	63.09	Dr. Malá, VS. Bratislava	847 »
16. běh 10 km	32:27.4	Slezáček, SK. M. Slavia	842 »
17. 400 m běh překážk.	56.5	Berndt, Reichenberger SK.	838 »
18. trojskok	14.15	Kománek, SK. Baťa	805 »

**Východočeský okrsek.**

Východočeská atletika byla v minulém roce ve znamení vzkříšení pardubické atletiky semtínskou Explosií, ve které se soustředili bývalí závodníci Stadionu Pardubice a A. F. K. Svítkov. I když na straně Hradce a Respo Kutná Hora jeví se určité ochabnutí, přece má činnost minulé sezony vzestupnou tendenci.

V okrsku bylo pořádáno celkem 33 podniků a to: 4 přespolní běhy, 4 lesní běhy, 4 silniční běhy, 1 maraton, 10 meziklubových utkání, 2 pětiboje, 3 závody klubové, 2 večerní meetingy a 3 otevřené závody na dráze.

O pořádání podniků dělí se kluby takto: Explosia Semtín pořádala 17 závodů, S. K. Hradec Králové 6, Respo Kutná Hora a S. K. Náchod 4, A. F. K. Lázně Bohdaneč a S. B. C. Úpice 1. Na těchto závodech startovalo celkem 579 závodníků. Z celostátních podniků bylo okrsku svěřeno uspořádání vylučovacího běhu maratonského pro Olympijské hry, který vzorně provedl S. K. Hradec Králové a mistrovství žen v lesním běhu, které však bylo později anulováno. Za zmínku stojí že v Semtině, kde mají jednu z nejlepších závodních drah, byl trainingový tábor našich olympijských reprezentantů.

Titul přeborníka okrsku po absolvování všech soutěží získala Explosia Semtín 111 body před A. F. K. Respo Kutná Hora.

Registrace stoupia proti předcházejícímu roku téměř dvojnásobně. Registrováno bylo v okrsku celkem 69 závodníků a závodnic. Z toho bylo 65 mužů (65 dospělých, 5 dorostenců), 4 ženy (3 dospělé, 1 dorostenka).

Jako doklad smlouvy s ČOS. o vzájemné spolupráci uvádím, že v oblasti našeho okrsku, který zabírá plochu 5 sokolských žup, bylo registrováno celkem 9 sokolských závodníků a 1 závodnice, z čehož jednota v Ústí n. Orli měla registrováno 6 závodníků.

Nejlepší výkony: 100 m, 200 m: Vančura, Respo 11.3, 23.3, 400 m: Wasserbauer, Explosia 53.8, 800 m: Voženilek, Hradec Králové 2:03.0, 1000 m: Wasserbauer 2:46.0, 1500 m: 3 km, Novák, Respo 4:19.9, 9:24.7, 5000 m: Třetina, Respo 16:36.4, 110 m přek.: Mařátko, Dvůr Králové 18.4, 400 m přek.: Wasserbauer 63.4, koule: Fiedler, Hradec Králové 14.02, disk: Fiedler 40.50, oštěp: Vinař, Explosia 53.08, výška: Fiedler 185, dálka: Macháček, Respo 635, trojskok: Fiedler 12.95, tyč: Ploška, Hradec Králové 300, 4×100 m: Hradec 47.0, 4×400 m: Explosia 3:54.0, švédská štafeta: Explosia 2:12.4, olympijská štafeta: Explosia 3:44.1, 3×1000 m: Explosia 8:34.9.

Pro nastávající správní období byl zvolen předsedou okrsku opět továrník Otto Reiniger z Kutné Hory, jednatelem Jaroslav Meduna, Pardubice, Žitná 418, náčelníkem Jan Netymach, Dvůr Králové n. Lab. Jan Netymach, náčelník.

### Maďarský okrsek.

Rok 1935 na atletickom poli bol slabý. Preto náš okres tím viac pozornosti venoval soseniu atletickej činnosti na Slovensku v olympijskom roku 1936.

Táto práca sa nám darila, lebo potešiteľne sa rozmnožil jak počet klubov, tak aj ostatných činiteľov.

V roku 1935 mali sme 132 registrovaných atletov, naproti tomu t. r. predostrelí sme 140 prípadov k registrovaniu. Zmohli sme sa i co do počtu usporiadaných závodov, i co do počtu závodiacich atletov.

Všetkých závodov bolo usporiadané 36, a závodilo na nich 741 závodníkov.

Ohromného významu a európskej povesti dosiahol XIII. Slovenský medzinárodný maratónsky beh. Škoda, že pozdný jaseňový dátum so svojím pravidelne zlým počasím ubiera s medzinárodných konkurenčných výsledkov. Usporiadací klub K. A. C. Košice vari v r. 1937 prvý krát urobí pokus s dátom 28. septembra.

Z technických príčin na budúci rok byly odročené aj medzinárodné závody s rumunským-maďarským okresom a aj iné závody.

Veľkou prekážkou činnosti je tiež špeciálna zemepisná poloha Slovenska v dôsledku toho ohromná vzdialenosť jednotlivých atletických stredísk.

Tak je to na príklad so vzdalenosťou Užhorodu od Košíc a Bratislavy. Preto žiadame odloženie povinných okresných atletických závodov z júna na pozdejší dátum, aby sa ich mohli súčiasťníť aj mladší športovci, ktorí navštevujú stredné školy. Toto dátum ani pre to nekonvenuje, lebo príprava atletov pred tým je príliš krátka. Okrem toho s propagačného hľadiska by bola veľmi závažná návšteva niektorého okresného mužstva na útraty Čs. A. A. U.

Toto by viacej znamenalo, ako akákoľvek iná propaganda.

A. Lukács, kapitán, K. Kerekes, tajomník.

### Výroční zpráva DLAV pro rok 1936.

Ve znamení Olympiady vyvínil DLAV v roce 1936 zvýšenou činnost a bylo pozorovati potěšitelný přírůstek aktivních borců.

Velký program všeobecných lehkotletických závodů byl ještě stupňován různými přípravnými závody předolympijskými a poskytoval tím našim atletům mimořádně velkou možnost ke startu.

V Liberci byl na jaře 1936 uspořádán mezinárodní sportovní meeting na kryté dráze jediný tohoto druhu v ČSR, za hojně účasti. Mezinárodních závodů bylo celkem uspořádáno 5, obesláno 18. Olympiady se zúčastnili 3.

Jednotlivé spolky uspořádaly mezi sebou celkem 58 závodů. Sedm našich nejlepších bylo v reprezentačním mužstvu ČsAAU, kde dosáhli pozoruhodných úspěchů.

Oproti tomu nemohla se sportovní činnost žen vyvinouti tak, jak bychom si byli přáli, což souviselo i s menší možností startovati na větších závodech.

K olympijskému pochodňovému běhu bylo z 59 přihlášených připuštěno pouze 27.

Celkem se dá říci, že s ohledem na prostředky, které nám stály k dispozici, bylo v minulém roce dosaženo více, než jsme sami očekávali, což děkujeme velkou měrou obětavosti a agilnosti jednotlivých spolků.

Pro další spolupráci s našim ústředím ČsAAU přejeme si loyálnost a sportovní upřímnost ve vzájemném styku.

Inž. J. Musil, předseda.

### Přerovský okrsek.

Olympijský rok znamenal u nás krok zpět. Počet sdružených spolků poklesl ze 17 na 10, u dospělých závodníků poklesla výkonnost, což je nejlépe patrné na průměru deseti nejlepších. Počet registrovaných borců nepatrně se zvýšil. Jediným aktivem roku 1936 byl dorost. Péče o něj se zlepšila, bylo ho více a také jeho výkony uspokojily. Okrskový přebor dorostu byl z nejlepších závodů. Unifikace termínů okrskových přeborů nám uškodila. Nelze ji pro rok 1937 doporučiti. Náš styk s ústředím trpěl rozdílností názorů na některé organizační otázky. Ochabnul styk se sokolskými složkami a se Západoslováckým okrskem. Kluby i okrsek trpěly nedostatkem finančních prostředků, nepochopením širší sportovní veřejnosti a z části i nedostatkem pracovníků. Na propagaci lehké atletiky nebylo pomysleno. Naše úsilí musilo být obráceno k udržení dosavadních posic. Ani to se všude nepodařilo.

Sportovní bilance je ve zkratce tato:

Kluby a okrskem uspořádáno 21 závodů s 590 startujícími (na jednom průměrně 28). Závodů na dráze bylo 15, ostatní v terénu. Diváků bylo na 1 závodě v terénu průměrně 330, na závodní dráze 107, při čemž 6 závodů konalo se bez obecnosti, na třech dalších neprekročil počet diváků 50, největší návštěva byla 400. Počasí bylo atletice celkem příznivé, nepřízní postižen však byl právě okrskový přebor na dráze. Sportovní úspěch byl ve většině případů dobrý, propagační význam závodů až na výjimky minimální. Okrskové přebory: V běhu silničním 12. dubna ve Vítkovicích, trať cca 5800 m, vítězí Hroch SK Baťa 18:21 a team SK Baťa (Hroch, Šrubař, Doležal) 6 bodů. Na XIII. přeboru na dráze startovalo 7. června v Přerově 40 borců z 5 klubů. V soutěži klubů: SK Baťa 55 bodů, SK Prostějov 53, SK Přerov 48, SSK Vítkovice 6. U startu byla 3 celkem vyrovnaná družstva, takže závod proběhl zajímavě. Na XIII. přeboru dorosteneckém startovalo 20. září ve Zlíně 35 závodníků ze 4 klubů. Rozdělení byli do dvou kategorií podle věku. Soutěž spolků: SK Přerov 60 bodů, SK Baťa 50, SK Prostějov 33, SSK Vítkovice 6 bodů. Přebor v pětiboji byl odřeknut. V přeboru v běhu přespolním dne 18. října v Prostějově na trati 6600 m zvítězil Zelenka SK Baťa 20:31 min. Přebor v lesním běhu v Luhačovicích se neuskutečnil. Na olympiádě startovali Kománek SK Baťa a R. Polame SK Přerov, do výpravy dorostenců zařazen byl Vrba SK Prostějov. Okrskový rekord překon byl ve 4 disciplínách. Dosaženo bylo těchto nejlepších výkonů: 100 m 11.4 Zlaplet SK Baťa, 200 m 23.5 dor. Hálek SK Baťa, 400 m 52.2, inž. Dostál SSK Vítkovice, 800 m 2:01.5 týž borec, 1500 m 4:14.9 Zelenka SK Baťa, 3000 m 9:12.5 Zelenka, 5000 m 16:11 Zelenka, 10.000 m 34:07 Hroch SK Baťa, 4 × 100 m 47. — SK Přerov, olympijská štafeta 3:39.2 SK Přerov, 110 m překážky 15.7 Kománek SK Baťa, 200 m přek. 27.5 Kománek, 400 m přek. 58.9 Riedl SK Přerov, výška 176 Kománek, trojskok 14.15 Kománek, tyč 318 Rašták SK Baťa, koule 12.53 Labuf SK Baťa, disk 39.08 Hanák SK Prostějov, oštěp 55.22 Rozbořil SK Přerov, kladivo 34.08 Petr SSK Vítkovice. Průměr deseti nejlepších v jednotlivých disciplínách byl: 100 m 11.81, 200 m 24.79, 400 m 55.26, 800 m 2:08.77, 1500 m 4:34.21, 5000 m 17:29.79, výška 168.10, dálka 627.7, koule 11.59, disk 34.75, oštěp 47.44. V ostatních soutěžích nebylo zaznamenáno 10 výkonů. Nejlepším borcem okrsku byl zlínský Kománek. V průměrech jeví se oproti roku 1935 značný pokles. Znatelně se však zlepšili dorostenci. — Zimní kurs za vedení lektora Dr. Vojtvy z Brna uspořádal SK Baťa, okrsek pořádal za vedení předsedy prof. Přídala soudcovský kurs a zkoušky rovněž ve Zlíně. Celostátních soutěží zúčastnili se většinou jen borci SK Baťa, některých se značným úspěchem. Týž klub hostil dorostenecký team AC. Sparty. Podle celkové činnosti je pořadí klubů v r. 1936 toto: 1. SK Baťa, 2. SK Přerov, 3. SK Prostějov, 4. SSK Vítkovice, 5. SK Bystrice pod Host. Ostatní kluby nevyvíjely činnosti. — Deset let práce v okrsku ve funkci jednatele dovršil kol. Ladislav Polame z Přerova. — Kázeň nebyla porušena ani v jednom případě. Vzájemný poměr klubů byl více než korektní, soulad mezi funkcionáři okrsku naprostý. V den zahájení olympiády rezignoval pro neshody s Uníí předseda okrsku, vrátil se však na valné

hromadě okrsku 6. prosince 1936 opět ku práci, dokázav, že je mu věc lehké atletiky navěšše. — Do nového roku vchází okrsek posílen uvnitř a s nadějami, že překonal krizi posledních dvou let a jde znovu vstříc lepší budoucnosti podle své staré dobré tradice. Josef Grác, náčelník okrsku.

## Zpráva náčelníka Západoslovenského okrsku Čs. A. A. U. v Bratislavě.

Připadla mi skutečně velice těžká úloha, abych jako náčelník našeho okrsku podal přehled o celoroční činnosti našich klubů. Jestliže jsem se zmínil o velice těžké úloze, nepřeháním, neboť okrsek náš je dnes vlastně jediným, který na Slovensku ještě živoří. Před lety zanikl středoslovenský okrsek a během roku 1935 vyhlásil úplně život východoslovenského okrsku, takže valné shromáždění ČsAAU v Praze přidělilo nám minulého roku trosky, které ještě z těchto dvou okrsků zůstaly. Tím se tedy rozšířila oblast našeho okrsku na území celého Slovenska.

Takto tedy začínala naše činnost v roce XI. olympijských her v Berlíně. Počátkem roku 1936 měli jsme v oblasti našeho okrsku 12 klubů, z východoslovenského okrsku případlo nám 6 klubů, a konečně ještě 2 tělocvičné jednoty sokolské, které měly registrované závodníky. Celkem tedy 21 spolků, ale během roku oznámily nám některé kluby, že požádali ČsAAU o škrtnutí ze seznamu, takže ani tento nepatrný stav nepodařilo se nám udržet až do konce roku.

Pokud se činnosti klubové týká, rovněž tak i počtu registrovaných závodníků, tu je bilance ještě daleko smutnější. Nechci rozebírat jednotlivé příčiny a každou zvlášť odůvodňovat, myslím, že postačí, shrnu-li to všechno dohromady a povím: naprostý nedostatek peněz a nepochopení jak se strany veřejných činitelů, tak i ze řad sportovního obecnstva.

Proč se nám nedostává finanční podpory z veřejných prostředků, je důvod velké nezaměstnanosti a proto prý tedy z rozpočtových důvodů nelze na tělovýchovu přispěti. Ve skutečnosti jsou však každým rokem, vzdor sociální bídě a nezaměstnanosti, v každém rozpočtu statisíkové položky na subvencování naprosto zbytečných, bezvýznamných a neužitečných lokálních časopisů, brožurek, revuí a na různé jiné věci — ale na tělovýchovu a na sportovní podnikání peněz není. Zato máme různé daně a dávky ze zábav, kolkovné na žádosti a poplatky za úřední výkony za ohlášení každého sportovního podniku a pokuty za nehlášení, — a velice cihlu agendu, spojenou se stavováním bilancí za účelem vyměření poplatkového ekvivalentu, — daně obrátové a zvláštní daně zárobkové.

Obecnstvo, tak zvané sportovní, lehká atletika bohužel rovněž nemá, neboť dosud nepřišlo na chuť fair play výkonům každého jednotlivého závodníka a neumí ocenit příkladný a pečlivý trenink.

A tak každé pořádání závodu stojí předem mnoho peněz a na místo výtěžku je deficit, který musí uhradit klubovní funkcionáři ze svých kapes na újmu svoji a své rodiny. Za takovýchto podmínek pracuje se stále a pracovalo se i v roce XI. olympiády.

Přirozená věc, že úspěchy na XI. olympiádě nemohly být žádné, ale národ se najednou začal zajímat o lehkou atletiku a házel se výtkami, co se mělo a jak se mělo udělati. O nechutné vtípy a karikatury našich reprezentantů nebyla nouze — ale tím také skončila péče o nápravu. Zůstalo všechno při starém — vždyť XIII. olympiáda jest ještě daleko — a úspěchy našich reprezentantů za stávajících okolností nebudou zase žádné.

Ríká se, že za málo peněz — málo muziky, a podle tohoto pořekadla vypadala i práce a život v oblasti našeho okrsku v uplynulém roce. Podám jaksi »v kostce« přehled o pořádaných závodech našich klubů, podle měsíců a počtu závodníků: v březnu 1 podnik, 63 závodníků v dubnu 6 podniků, 135 závodníků, v květnu 7 podniků, 365 závodníků, v červnu 6 podniků, 312 závodníků, v červenci 1 podnik, 22 závodníků, v říjnu 3 podniky, 60 závodníků, celkem 24 podniků, 957 závodníků.

**Závody mimo Bratislavu:** Středoškolské závody o Mičurův pohár v Trnavě, 120 závodníků, meziměstské utkání Brno—Bratislava v Brně, 22 závodníků, meziklubový závod SC. Rapid Wien — SC. Ligeti ve Vídni, 12 závodníků, meziklubový závod Sokol Znojmo — I. Čs. S. K. Bratislava ve Znojmě, 14 závodníků.

Registrovaných závodníků bylo 484, neregistrovaných 31, vojáků 78, dorostenců a studentů 314, žen 50, t. j. celkem 957 závodníků.

### Významné události v našem okrsku:

**10./5. 1936** v rámci všesportovního dne V. Š. B. skládali olympijský slib do rukou náčelníka okrsku závodníci: Bebravský, dr Maľa, dr Baracs, Valenta a Weiss. — Na XI. olympiádě v Berlíně byli: dr Baracs, dr Maľa a Schieferová z V. Š. B.

**24./5. 1936** při mezinárodních závodech S. C. Makkabia účast klubů: Hakoah Wien, ŽAC Brno, Baťa Zlín, Moravská Slavia a všechny bratislavské kluby. Velká účast dorostenců a žen. Kománek, Baťa Zlín, zůstal ve skoku dalekém jen 1 cm za čs. rekordem výkonem 716 cm.

**31./5. 1936.** Středoškolské závody o pohár dr Mičury v Trnavě. Veliká účast studentů — 120 — závodníků a mnoho středních škol.

**14./6. 1936.** Mezinárodní závody V. Š. Bratislava: za účasti W. A. C. Wien a Reichsbundu z Rakousko, závodily ženy a dorostenci naši s rakouskými. Byl vytvořen nový rakouský rekord v hodu oštěpem — ženy: Bauma — WAC, Wien — výkon 44.69 m a ohrožen rakouský rekord ve skoku vysokém — ženy: Nowak — WAC Wien — výkon 148 cm.

**21./6. 1936.** Juniorské přebory žen ČSR za velice slabé konkurence.

**28./6. 1936.** Dorostenecké přebory ČSR za účasti 25 klubů a výše 100 závodníků — dorostenců.

**5./7. 1936** docílila Schieferová z VŠB na mistrovství žen ČSR v Praze nejlepšího výkonu v ČSR v hodu diskem — výkon 36.66 m!

**17./10. 1936** vytvořil Struhár, Š. K. Bratislava v hodu diskem obouruč nový čs. rekord výkonem 81.34 m. — Tím se znovu potvrdila třída našich vrhačů. Máme v Bratislavě čs. rekord v hodu oštěpem, v hodu diskem obouruč, a neoficiální rekord Schieferové!

**Výsledky přeborů:** Přebor okrsku v lesním běhu na trati asi 4,5 km: přeborníkem pro rok 1936 stal se Herczeg z I. ČsŠK. Bratislava v čase 14:26,5 min.

Devin—Bratislava o přebor Slovenska v silničním běhu na 10 km: přeborníkem pro rok 1936 stal se Herczeg z I. ČsŠK. Bratislava ve velmi dobrém čase 34:31,0 min.

**Okrskové přebory:** 1. V. Š. Bratislava 47 bodů, 2. S. C. Ligeti-Petržalka 35 bodů, 3. S. C. Makkabea, Bratislava 32 bodů, 4. I. ČsŠK. Bratislava 31 bodů.

**Juniorské přebory žen ČSR.:** 1. V. Š. Bratislava 42 bodů, 2. KAC. Košice 5 bodů.

**Dorostenecké přebornictví ČSR:** kategorie od 14—15 let: 5. S. C. Ligeti-Petržalka 5 bodů.

**Sprinterský trojboj:** 1. Šilhan, V. Š. Bratislava 1554 body, 2. Révész, V. Š. Bratislava 1378,5 b.

**Vrhačský trojboj:** 1.) Struhár, IČsŠK Bratislava 1848 bodů, 2. Weiss, S. C. Makkabea 1812 bodů, 3.) Schipper, S. C. Makkabea 1393 bodů.

**Dorostenecký trojboj:** 3.) Mutl, V. Š. Bratislava 1301 bod, 4.) Tomešek, IČsŠK Bratislava 1284 bodů.

S venkovskými a mimobratislavskými kluby byli jsme jen v písemném styku, ale o jejich činnosti nemáme žádných zpráv. Neplatili ani členské příspěvky a nevyvíjeli ani žádnou činnost. Závody o přebor Slovenska nemohli jsme uskutečnit, neboť nebylo peněz. Těživá finanční situace a tím i dostavivší se přechodná nechuť k podnikání dalších závodů způsobily neuskutečnění letošního přespolního běhu o přebor okrsku na trati 5,5 km — Červený Most — Bratislava a tak podzimní sezona zračila se na škodu věci v naprostém nezájmu pořádati závody.

Bylo potěšujícím zjevem sledovati zvýšenou činnost a větší účast dorostenců a žen při závodech. Však měli možnost téměř při každém větším závodě startovati a změřiti své síly s vídeňskou konkurencí a s dorostenci z celé republiky. Snad se podaří i v příští saisoně tento zájem nejen udržeti, ale i řady našich žen a dorostenců doplniti novými a nadšenými adepty lehké atletiky. Máme-li se vyvíjeti, musí naše řady doplňovati zdravý a silný dorost!! Proto mladí v před!

Eduard Malý, náčelník.

## Jihočeský okrsek ČsAAU v roce 1936.

Olympijské období bývá měřítkem pro správné hodnocení vývoje a stupně atletiky. Jihočeská atletika i letos zaznamenala další vzestup, který nemá vůbec obdoby a srovnání s improvizací atletiky před r. 1932. Jediné delší běhy a štafety jsou stále podprůměrné, neboť kluby nemají závodní dráhy a majetek sokolských jednot je stále jejich předností, ač bývalá klubová mládež vstupem do jednot se širokým tělovýchovným programem ztrácí zájem o systematickou atletiku jako závodní sport. Nutno zaznamenati, že po 4 letech teprve letos došlo alespoň k titulární spolupráci se sokolskou župou Husovou, hlavně zásluhou žup. náč. Koláře. Jinak jednoty ustrnuly ve svých názorech a dohoda ČsAAU s ČOS jihočeské atletice vůbec žádný prospěch nepřinesla. Snad se poměry v nové sezoně zlepší, hlavně dojde-li k žádané spolupráci s DTJ. Jediné rivalita udří zájem a lepší výkony, které již hlavně u dorostenců a v ženské atletice jsou na úrovni celé čl. atletiky.

Celkem bylo uspořádáno na 50 podniků, počet pro naši atletiku jistě významný. Již v průběhu sezony bylo zřejmo, že kluby konečně usměrnily svoji rivalitu na regulérní závodění a tak v r. 1937 při porozumění sokolských jednot a změně dosavadní praxe v dohodě ČsAAU—ČOS možno očekávat další pokroky.

II. ročník mezinár. meziklub. soutěže o pohár SAVOY nemohl pořadající S. K. Č. Budějovice dokončiti pro nedostatek termínů v olympijském roce. I letos kromě pořadatele se účastnil vítěz I. ročníku pražská Slavie, Vysokoškol. Sport Brno a Reichsbund z Vídně. V nové sezoně SKČB bude zařazovati do týmu také ostatní českobudějovické atlety, aby k prospěchu atletiky byla zajištěna spolupráce všech a celoroční zájem.

Již letos podařilo se dorostencům SKČB a Stadionu v meziměst. utkání Praha — Č. Budějovice porazit v Praze A. C. Spartu, středočeského přeborníka 78 : 72 bodů a doma na podzim podlehl přeborníku ČSR pražské Slavii jen 95 : 83 bodů, když starší dorostenci nad Slavií dokonce zvítězili!

Také ostatní úspěchy jsou pozoruhodné. Mistrovství a přeborů ČSR se účastňovali většinou jen atlety a atletky SKČB, kteří získali 12 přebornických titulů: junioři Choc (100 a 200 m), Waldhauser (skok daleký), oba se Schlingem B. a Springrem štafetu (4 × 100 m), dorostenec Peterman (disk), dorostenky Augustinová (disk) a Motyčková (60 m překážky) a dalších 5 mladších dorostenek. Trenér Meredith uspořádal pro SKČB několikadenní kurs, který měl nečekaný zájem a úspěch. Mikešová při repres. utkání žen ČsAAU — ČOS v překážkách porazila mistryni Lackovou a vyhrála též zemský přebor Čech, Augustinová disk na Lidových hrách v Praze atd. Z ostatních podniků zasluhují zvláštní zmínky početně oblesané jihočeské Lidové hry v Písku, aranžované Unionem, zájezd SKČB do Znojma a Brna, atd.

ČsAAU zařadila dorostence Kobilku SKČB mezi 5 atletů-účastníků mezinár. dorosteneckého tábora v Berlíně. Z ostatních událostí zmínky zasluhuje vysoké vítězství dorostenců SKČB nad Stadionem 98:24 bodů, opětné získání přeboru mužů Stadionem a vysoká účast středoškoláků na jihočeských přeborech Sdružení č. b. studenství (přes 100 startujících). Tradiční podniky silniční v Příbrami (Dobříš-Příbram) a v Březnici (Rožmitál—Březnice) se letos nekonaly, lesní běh v Písku měl u startu značný počet vojínů a členů tělocvičných jednot. V Č. Budějovicích byl mistrovský pětiboj mužů i žen (SKČB se sokol. župou Husovou) a celostátní přebory dorostenek (pořádal a vyhrál SKČB nad V. S. Praha).

V r. 1935 měl okrsek celkem jen 107 registrací (51 m., 40 dm., 9 ž., 7 dž.), letos už opět 146 (66 m., 59 dm., 7 ž., 14 dž.), se sokolskými dokonce 179. Závodníků a závodnic zaregistrovaly kluby: SKČ 72 (25, 29, 6, 12), Stadion 44 (23, 21, 0, 0), Union Písek 10 (7, 3, 0, 0), Strakonice 7 (4, 3, 0, 0), JVS J. Hradec 6 (0, 3, 1, 2), SK Březnice 6 (6, 0, 0, 0), Mirovice 1 (1, 0, 0, 0). Ze sokolských jednot: Strakonice 18 (9, 9, 0, 0), Sokol I. ČB 13 (1, 13, 0, 0), J. Hradec 1 (0, 0, 1, 0); Suché Vrbno 1 (0, 0, 1, 0).

Celoroční přebornická soutěž mužů má pořadí: S. K. Č. Budějovice 164 bodů, A. C. Stadion ČB. 150, Strakonice 11, Union Písek 6, Březnice 5, JVS J. Hradec 1 a Sokol I. ČB 14. — V soutěži žen: SKČB 56 bodů, JVS J. Hradec 5, Sokol Suché Vrbné 14 a Sokol J. Hradec 5.

Přebory získaly: SKČB lesní mužů, žen a dorostenců v jednotlivcích i družstvech, dorostenců na dráze, žen a dorostenek na dráze, pětiboj žen, celkem 34 vítězství, A. C. Stadion mužů na dráze, celkem 13 vítězství, Sokol I. ČB pětiboj mužů, celkem 1, SK Strakonice 2, JVS J. Hradec 1, Sokol J. Hradec 1 a Sokol Such. Vrbné 1 vítězství.

Okrskové rekordy v r. 1936 překonali nebo vyrovnali: 100 m Choc SKČB 10,9, 2 km Štork SKČB 5:55,6, výška Vorlíček SKČB 175 cm, tyč Voborský SKČB 345 cm, koule Chmelík SKČB 13,69 m. — Z žen 100 m Beranová Sokol J. Hradec 13,2, 60 m překážky Motyčková SKČB 10,9, koule a disk Augustinová SKČB 10,02 a 30,33 m, dále Mikešová SKČB 80 m překážky 14 vt., pětiboj 143 body, oštěp 18,19 m a míč s poutkem 27,76 m.

Průměr výkonů 5 nejlepších se zlepšil: 100 m na 11,2, výška 166,6 cm, dálka 645,8 cm, tyč 311 cm a disk 36,04 m. Z výkonů žen: 100 m za 13,72 vt., výška 135 (!), dálka 419,5 cm, koule 860,4 cm.

Nejlepší výkony v r. 1936 měli (v závorce průměr prvých 3):

**M u ž i :** 50 m Bláha Stadion, Choc SKČB 60 m 6,8, 100 m 10,9 (11,03) a 200 m 23,1 (23,43), 400 m Horník Union 57,2 (59,8), 800 m Štork SKČB 2:10,6 (2:11,9), 1000 m Patek Stadion 2:50,7 (2:52,3), 1500 m Mareš Union 4:38,8 (4:40,9), dále Štork 2 km 5:55,6, 3 km 9:36,2 (9:52,7), 5 km 16:45,6 (17:34,2), 4 × 100 m SKČB 46,6 (47,5), olymp. Stadion 3:56, překážky 110 a 400 Pešek Stadion 668 (656,7), tyč Voborský SKČB 345 (318,3), trojskok Bláha 12,20 (12,03), koule a disk Chmelík SKČB 13,69 (12,62) a 39,03 (37,27), oštěp Spríger SKČB 47,17 (44,23), kladivo Voračka Stadion 21,80 (19,91).

**Ž e n y :** 50 a 60 m Smerhovská SKČB 7,1 a 8,5 (8,56), 100 m Beranová Sokol J. Hradec 13,2 (13,46), 150 m Motyčková SKČB 22,1, 200 m Mikešová SKČB 29,3, 60 m překážky Motyčková 10,9 80 m překážky Mikešová 14.—, výška Mandíková JVS J. Hradec 138 (135), dálka Mikešová 472 (470,7!), koule a disk Augustinová SKČB 10,02 a 30,33 m (9,10 a 25,57 m), oštěp Mikešová 18,19, míč s p. 2 kg Mikešová 27,76 (24,32), pětiboj Mikešová 143 body.

**Dorostenci :** 60 m Šimša SKČB 7,1, 100 m Průša SKČB 11,4, 200 m Augustin SKČB 24,4, 800, 1000, 1200 a 3000 m Hejný SKČB 2:17,2, 2:55, 3:33 a 10:16, 90 m překážky Kobilka SKČB 14,4, 4 × 100 m ČB repr. 47,4, výška Augustin SKČB a Zádrapa JVS JH 165 cm, dálka Průša SKČB 645 cm, tyč Kropáček Stadion 295 cm, koule 5 kg Augustin SKČB 12,73, 6 kg Kadoun SKČB 11,09, disk 1,5 kg a 2 kg Peterman SKČB 39,70 a 32,46 m, oštěp Mízero Stadion 39,78, míč s p. 2 kg Malik SKČB 34,75 m.

**Dorostenky :** 50 a 60 m Smerhovská 7,1 a 8,5, Motyčková 150 m 22,1, 60 m překážky 10,9, výška 120 cm, dálka 454 cm, Augustinová koule 10,02, disk 20,33, míč s p. 2 kg 24,17, Šachlová míč s p. 1 kg 24,43 m, Vojtová kriket. míček 34,20 m, všechny členky SKČB.

Administrativně v jarní sezoně po 3členné správní komisi (Fait, Vazač a Nedobitý) dosadila ČsAAU svého plnomocníka (Nedobitého) a po jeho podzimní resignaci převzala okrskovou agendu sama. Jihočeskou oblastí probíhala také štafeta s olympijským ohněm z Athén do Berlína v úseku Nová Bystřice — Tábor, jejíž aranžmá bylo právě příčinou nedorozumění mezi ústředím a okrskem. Členství v Unii obnovil opět S. K. Strakonice a jeho dorostenci se ihned uplatnili, stejně jako JVS J. Hradec, který úspěšně zasáhl také v ženské atletice. Union Písek s novým náčelníkem měl větší zájem. V Táboře již léta atletika vůbec neexistuje a také Příbram neprojevila žádnou činnost, ač má podmínky i tradici. SK Březnice po odchodu náčelníka a SK Mirovice jen skrovně obesílaly závody. **Snad by bylo k prospěchu atletiky založit nově »podbrdský okrsek« v oblasti Březnice, Příbram, Dobříš, Beroun, Hořovice, Rokycany atd.** Za dosavadní rozlohy jihočeského okrsku nemůže agendu vésti výbor ze všech klubů. Zvláštní zmínky si zasluhují oba česko-budějovické kluby, z nichž S. K. Č. Budějovice i letos vyhrál celoroční přebor-nickou klasifikaci mužů i žen, v prvé těsně sledován A. C. Stadionem, který si tentokrát udržel zájem po celou sezonu. Ze sokolských jednot se uplatnili závodníci Sokola I. Č. Budějovice a závodnice z J. Hradce a Suchého Vrbného.

Jihočeské rekordy mužů koncem r. 1936: 100 m 10,9, 200 m 22,8, 400 m 52,6, 300 m 38,3, 800 m 2:03,8, 1000 m 2:41,4, 1500 m 4:08, 2 km 5:55,6, 3 km 9:14,4,



Přebory získaly: SKČB lesní mužů, žen a dorostenců v jednotlivcích i družstvech, dorostenců na dráze, žen a dorostenek na dráze, pětiboj žen, celkem 34 vítězství, A. C. Stadion mužů na dráze, celkem 13 vítězství, Sokol I. ČB pětiboj mužů, celkem 1, SK Strakonice 2, JVS J. Hradec 1, Sokol J. Hradec 1 a Sokol Such. Vrbné 1 vítězství.

Okrskové rekordy v r. 1936 překonali nebo vyrovnali: 100 m Choc SKČB 10,9, 2 km Štork SKČB 5:55,6, výška Vorlíček SKČB 175 cm, tyč Voborský SKČB 345 cm, koule Chmelík SKČB 13,69 m. — Z žen 100 m Beranová Sokol J. Hradec 13,2, 60 m překážky Motyčková SKČB 10,9, koule a disk Augustinová SKČB 10,02 a 30,33 m, dále Mikešová SKČB 80 m překážky 14 vt., pětiboj 143 body, oštěp 18,19 m a míč s poutkem 27,76 m.

Průměr výkonů 5 nejlepších se zlepšil: 100 m na 11,2, výška 166,6 cm, dálka 645,8 cm, tyč 311 cm a disk 36,04 m. Z výkonů žen: 100 m za 13,72 vt., výška 135 (!), dálka 419,5 cm, koule 860,4 cm.

Nejlepší výkony v r. 1936 měli (v závorce průměr prvých 3):

**Muži:** 50 m Bláha Stadion, Choc SKČB 60 m 6,8, 100 m 10,9 (11,03) a 200 m 23,1 (23,43), 400 m Horník Union 57,2 (59,8), 800 m Štork SKČB 2:10,6 (2:11,9), 1000 m Patek Stadion 2:50,7 (2:52,3), 1500 m Mareš Union 4:38,8 (4:40,9), dále Štork 2 km 5:55,6, 3 km 9:36,2 (9:52,7), 5 km 16:45,6 (17:34,2), 4 × 100 m SKČB 46,6 (47,5), olymp. Stadion 3:56, překážky 110 a 400 Pešek Stadion 668 (656,7), tyč Voborský SKČB 345 (318,3), trojskok Bláha 12,20 (12,03), koule a disk Chmelík SKČB 13,69 (12,62) a 39,03 (37,27), oštěp Spríger SKČB 47,17 (44,23), kladivo Voračka Stadion 21,80 (19,91).

**Ženy:** 50 a 60 m Smerhovská SKČB 7,1 a 8,5 (8,56), 100 m Beranová Sokol J. Hradec 13,2 (13,46), 150 m Motyčková SKČB 22,1, 200 m Mikešová SKČB 29,3, 60 m překážky Motyčková 10,9 80 m překážky Mikešová 14.—, výška Mandíková JVS J. Hradec 138 (135), dálka Mikešová 472 (470,7!), koule a disk Augustinová SKČB 10,02 a 30,33 m (9,10 a 25,57 m), oštěp Mikešová 18,19, míč s p. 2 kg Mikešová 27,76 (24,32), pětiboj Mikešová 143 body.

**Dorostenci:** 60 m Šimša SKČB 7,1, 100 m Průša SKČB 11,4, 200 m Augustin SKČB 24,4, 800, 1000, 1200 a 3000 m Hejný SKČB 2:17,2, 2:55, 3:33 a 10:16, 90 m překážky Kobílka SKČB 14,4, 4 × 100 m ČB repr. 47,4, výška Augustin SKČB a Zádrapa JVS JH 165 cm, dálka Průša SKČB 645 cm, tyč Kropáček Stadion 295 cm, koule 5 kg Augustin SKČB 12,73, 6 kg Kadoun SKČB 11,09, disk 1,5 kg a 2 kg Peterman SKČB 39,70 a 32,46 m, oštěp Mizera Stadion 39,78, míč s p. 2 kg Malík SKČB 34,75 m.

**Dorostenky:** 50 a 60 m Šmerhovská 7,1 a 8,5, Motyčková 150 m 22,1, 60 m překážky 10,9, výška 120 cm, dálka 454 cm, Augustinová koule 10,02, disk 30,33, míč s p. 2 kg 24,17, Šachlová míč s p. 1 kg 24,43 m, Vojtová kriket. míček 34,20 m, všechny členky SKČB.

Administrativně v jarní sezoně po 3členné správní komisi (Fait, Vazač a Nedobitý) dosadila ČsAAU svého plnomocníka (Nedobitého) a po jeho podzimní resignaci převzala okrskovou agendu sama. Jihočeskou oblast probíhala také štafeta s olympijským ohněm z Athén do Berlína v úseku Nová Bystřice — Tábor, jejíž aranžmá bylo právě příčinou nedorozumění mezi ústředím a okrskem. Členství v Unii obnovil opět S. K. Strakonice a jeho dorostenci se ihned uplatnili, stejně jako JVS J. Hradec, který úspěšně zasáhl také v ženské atletice. Union Písek s novým náčelníkem měl větší zájem. V Táboře již léta atletika vůbec neexistuje a také Příbram neprojevila žádnou činnost, ač má podmínky i tradici. SK Březnice po odchodu náčelníka a SK Mirovice jen skrovně obesílaly závody. Snad by bylo k prospěchu atletiky založit nově »podbrdský okrsek« v oblasti Březnice, Příbram, Dobříš, Beroun, Hořovice, Rokycany atd. Za dosavadní rozlohy jihočeského okrsku nemůže agendu vésti výbor ze všech klubů. Zvláštní zmínky si zasluhují oba česko-budějovické kluby, z nichž S. K. Č. Budějovice i letos vyhrál celoroční přebornickou klasifikaci mužů i žen, v prvé těsně sledován A. C. Stadionem, který si tentokrát udržel zájem po celou sezonu. Ze sokolských jednot se uplatnili závodníci Sokola I. Č. Budějovice a závodnice z J. Hradce a Suchého Vrbného.

Jihočeské rekordy mužů koncem r. 1936: 100 m 10,9, 200 m 22,8, 400 m 52,6, 300 m 38,3, 800 m 2:03,8, 1000 m 2:41,4, 1500 m 4:08, 2 km 5:55,6, 3 km 9:14,4,

5 km 15:37.6, 10 km 33:10, marathon 2:19.02, 110 př. 18.4, 200 př. 28.2, 400 př. 60.7, 4 × 100 m 45.4, 4 × 200 m 1:37, 4 × 400 m 3:40.6, švéd. 2:11, olymp. 3:38.4, 3 × 1 km 8:40.9, 1/4 hod. dvojic 5.200 m, výška 175, délka 678, tyč 345, trojskok 12.55, koule 13.69, disk 40.42, oštěp 53.60, kladivo 31.72, pětiboj 2.725.

**Ženy:** 60 m 8.2, 100 m 13.2, 150 m 21.5, 200 m 28.4, 800 m 2:46, 60 př. 10.9, 80 př. 14.—, 4 × 75 m 44.5, 4 × 100 m 56.9, 4 × 200 m 1:59.7, 10 × 100 m 2:33.4, výška 139, délka 472, koule 10.02, disk 30.33, oštěp 18.19, míč s p. 27.76, trojboj 80 a pětiboj 143 body.

Karel Nedobitý, instruktor ČSAAU.

### Středočeský okrsek.

**Lesní běh v Kolíně:** Muži: Sojka, Slavia 30.04.9 min. Mužstva Slavia 13 bodů. Dorost: Kozák, Slavia 6.05. min. Mužstva Slavia 10 bodů. Ženy: Leningerová, ŽVS. 7.30 min. Družstva Kolín 9 bodů.

**Silniční běh v Roudnici:** Muži: Hošek, Kladno, 27.01.9 min. Mužstva Slavia 19 bodů.

**Přespolní běh na Kladně:** Muži: Hošek, 33.34 min. Mužstva Kladno 10 bodů. Ženy: Herzanová, Zl. Údolí 7.23.8 min. Družstva Z. Ú. 12 bodů.

**Přebory mužů:** 100 m: Hanč V. S. 11.6, 200 m: Kněnický V. S. 23.0, 400 m: Otáhal V. S. 52.6, 800 m: Spilka Sp. 2.01.9, 1500 m: Goldschmidt Hač. 4.15.7, 5000 metrů: Gütter Sl. 16:35.8, 110 m přek.: Lang Č. B. 17.0, 400 m přek.: Kavan Sl. 60.0, 4×100 m: V. S. 45.4.01, Hagibor 3.40, koule: Boček V. S. 13.06, disk: Boček V. S. 39.01, oštěp: Novák Sl. 51.77, kladivo: Knotek Sl. 51.57, výška: Novák Sl. 1.77, délka: Lang 656, tyč: Svoboda Sp. 325, trojskok: Jakubský Sp. 12.44.

**Přebory žen:** 100 m: Pekarová Sl. 13.6, 200 m: Pekarová Sl. 27.4, 800 m: Leiningerová ŽVS. 2.40.2, 80 m přek.: Kučerová ŽVS. 15.7, koule: Pekarová Sl. 12.06, disk: Dudová Sl. 35.45, oštěp: Pekarová Sl. 38.26, výška: Filandrová Sl. 1.35, délka: Pekarová, Sl. 523, 4×100 m: ŽVS. 59.2.

**Přebory dorostu:** Kat. starších: 100 m: Janeček Sp. 11.9, 200 m: Vláda Sl. 25.4, 1200 m: Kozák Sl. 3.25.5, 3000 m: Svoboda Sl. 9.44, 4×100 m: Sparta 47.4, 90 m přek.: Anděl Sp. 14.2, výška: Janeček Sp. 1.65, délka: Votruba Kolín 597, tyč: Kulhavý, Sokol N. M. 285, koule: Šule Sp. 13.03, disk: Roubíček Sl. 38.01, oštěp: Tuhy Kolín 41.30.

**Kateg. mladších:** 60 m: Březský Sl. 7.6, 4×60 m: Sparta I. 31.5, výška: Fiala Rakovník 1.60, délka: Stránský Sp. 57.0, koule: Kraják V. S. 14.23, krik. míček: Fleischer Sokol Vno 67.29, míč s pout.: Stránský Sp. 34.73. Mužstva: Sparta 64 b.

### Pohárový přebor Středočeského okrsku.

**Jednotlivá utkání:** Slavia — V. S. Praha 81 : 43, Slavia — Sparta 79.5 : 44.5, Slavia — Hagibor 79 : 28, Slavia — Kladno 87 : 20, Slavia — Č. Brod 109 : 0, V. S. Praha — Sparta 74 : 51, V. S. Praha — Hagibor 79 : 28, V. S. Praha — Kladno 70 : 37, V. S. Praha — Č. Brod 79 : 28, Sparta — Hagibor 82 : 24, Sparta — Kladno 74 : 33, Sparta — Č. Brod 109 : 0, Hagibor — Kladno 63 : 44, Hagibor — Č. Brod 109 : 0, Kladno — Č. Brod 63 : 62.

#### Konečný výsledek:

1. S. K. Slavia	5 vít.	0 por.	435.5 — 135.5	10 bodů
2. V. S. Praha	4 vít.	1 por.	345 — 225	8 bodů
3. A. C. Sparta	3 vít.	2 por.	360.5 — 210.5	6 bodů
4. Ž. S. K. Hagibor	2 vít.	3 por.	252 — 284	4 body
5. S. K. Kladno	1 vít.	4 por.	197 — 356	2 body
6. S. K. Český Brod	0 vít.	5 por.	90 — 469	0 bod



ČESKÝ  
ATLETICKÝ  
SVAZ